



लखनऊ, नई दिल्ली, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

पायनियर

www.dailypioneer.com



शहरी नक्सली चुनने की गलती न करें : अमित शाह राष्ट्रीय-9

कम मतदान सियासी दलों की चिंता का कारण बना

राजेश कुमार। नई दिल्ली

पहले दो चरणों में कम मतदान प्रतिशत विशेष रूप से हिंदी भाषी क्षेत्रों में मतदाताओं की उदासीनता ने राजनीतिक दलों और उससे भी अधिक केंद्र और राज्यों में सत्तारूढ़ भाजपा के लिए चिंता का एक बड़ा कारण बन गया है। दिलचस्प बात यह है कि सत्तारूढ़ भाजपा के साथ-साथ विपक्ष या इंडिया गुट ने दावा किया है कि कम मतदान उनके लिए फायदेमंद होगा। मतदान प्रतिशत में गिरावट के रूझान ने शेष चरणों में भी इस रूझान के जारी रहने पर चिंता बढ़ा दी है। चुनाव आयोग के मतदाता मतदान ऐप के अनुसार, उत्तर प्रदेश में 55.01 प्रतिशत, बिहार 58.89 प्रतिशत, मध्य प्रदेश 58.59 प्रतिशत और राजस्थान 65.03 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया।



भागीदारी में गिरावट और एक ऐसे बदलाव का संकेत जो अंतिम चुनाव परिणामों को प्रभावित कर सकता है।

सवाल उठता है कि क्या कम मतदान प्रतिशत मतदाता सहभागिता में बदलाव का संकेत देता है, जो देश में मतदान के दौरान राजनीतिक गतिशीलता में संभावित बदलावों को उजागर करता है? अधिक या कम मतदान का चुनावी नतीजों पर क्या प्रभाव पड़ता है? अधिक मतदान को परिवर्तन का संकेत माना जाता है जबकि कम मतदान को निरंतरता का प्रतीक माना जाता है? हालांकि, जैसा कि डेटा दिखाता है, कोई स्पष्ट सहसंबंध या प्रवृत्ति नहीं है। शीर्ष अधिकारियों का कहना है कि यह कहना मुश्किल है कि कम मतदान प्रतिशत से किसे फायदा होगा क्योंकि यह स्थापित

करने के लिए कोई डेटा नहीं है कि किस समुदाय, जाति या वर्ग ने वोट नहीं दिया। कम वोटिंग प्रतिशत का सभी राजनीतिक दलों पर काफी असर पड़ने की आशंका है। कुछ विश्लेषकों का कहना है कि इस बार मतदाताओं को खींचने के लिए कोई भी मुद्दा इतना मजबूत नहीं है और भाजपा के मुख्य मतदाता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की लोकप्रियता और राम मंदिर के अभिषेक के बाद 'आएगा तो मोदी ही' पर आत्मसंतुष्टि या अति आत्मविश्वास के कारण बाहर नहीं निकल रहे हैं। जिसके परिणामस्वरूप कम मतदान हुआ। कुछ विश्लेषकों का कहना है कि लोग वोट देने के लिए बाहर नहीं आ रहे हैं क्योंकि उन्हें लगता है कि मोदी तीसरी बार सत्ता में आ रहे हैं। उनका यह भी तर्क है कि मुस्लिम

समुदाय कम संख्या में आए हैं क्योंकि इंडिया ब्लॉक मोदी के खिलाफ सबसे मजबूत मोर्चा खड़ा करने में विफल रहा है। आसन्न गर्मी की लहरें और ऐतिहासिक मतदान रूझान जैसे कारक सुझाव देते हैं कि भारत 2019 में देखी गई 67 फीसदी रिपोर्टों के बाद भी दोहराव (56.62 प्रतिशत); बागपत (56.16 प्रतिशत); बुलन्दशहर (56.42 प्रतिशत) और खजुराहो (56.48 प्रतिशत)। आंकड़ों से पता चलता है कि 1951-52 से 2019 तक 17 लोकसभा चुनाव हुए हैं। 1957 से 2019 तक 16 लोकसभा चुनावों में मतदान में छह गुना गिरावट और 10 गुना वृद्धि हुई है। इनमें से मौजूदा सरकारें 8 बार दोहराई गईं और इतनी ही बार बदली गईं। 10 बार मतदान प्रतिशत बढ़ा है, जिसमें से 4 बार सत्ताधारी हारें और 6 बार जीते हैं। इसलिए, सरकार को 60% बार दोहराया गया था। छह बार मतदान में गिरावट आई है, सत्ताधारी चार बार हारें और दो बार जीते हैं। चुनाव आयोग के चोटर टर्नआउट ऐप पर उपलब्ध आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, महाराष्ट्र की (शेष पेज 9)

की कम भागीदारी की उम्मीद है। यह देखते हुए कि 23 मई (गुरुवार) को बुद्ध पूर्णिमा का राजपत्रित अवकाश है और 26 मई को रविवार है, अधिकारियों को चिंता है कि कई लोग लंबे सप्ताह के लिए 24 मई (शुक्रवार) को छुट्टी ले सकते हैं। इससे मतदान प्रतिशत में गिरावट आ सकती है क्योंकि निवासी शहर से बाहर यात्रा करने का विकल्प चुन सकते हैं। आंकड़ों से पता चलता है कि मध्य प्रदेश के रीवा, उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद और मथुरा में छह निर्वाचन क्षेत्रों में 50 प्रतिशत से कम मतदाता वोट डालने के लिए मतदान केंद्रों पर आए। रीवा में 49.43 प्रतिशत मतदान हुआ; गाजियाबाद 49.74 प्रतिशत और मथुरा 49.41 प्रतिशत। भागलपुर में 51.40 प्रतिशत मतदान हुआ; बांका 53.90 प्रतिशत; अलीगढ़ (56.62 प्रतिशत); बागपत (56.16 प्रतिशत); बुलन्दशहर (56.42 प्रतिशत) और खजुराहो (56.48 प्रतिशत)। आंकड़ों से पता चलता है कि 1951-52 से 2019 तक 17 लोकसभा चुनाव हुए हैं। 1957 से 2019 तक 16 लोकसभा चुनावों में मतदान में छह गुना गिरावट और 10 गुना वृद्धि हुई है। इनमें से मौजूदा सरकारें 8 बार दोहराई गईं और इतनी ही बार बदली गईं। 10 बार मतदान प्रतिशत बढ़ा है, जिसमें से 4 बार सत्ताधारी हारें और 6 बार जीते हैं। इसलिए, सरकार को 60% बार दोहराया गया था। छह बार मतदान में गिरावट आई है, सत्ताधारी चार बार हारें और दो बार जीते हैं। चुनाव आयोग के चोटर टर्नआउट ऐप पर उपलब्ध आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, महाराष्ट्र की (शेष पेज 9)



नैनीताल में धधके जंगल, काबू पाने को सेनाओं का संयुक्त अभियान

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

उत्तराखंड के नैनीताल जिले में जंगल की आग लगातार बढ़ रही है, जिससे पाईस क्षेत्र में हाई कोर्ट कॉलोनी तक आंच आने का खतरा पैदा हो गया है। भारतीय सेना और वायु सेना को अग्निशमन प्रयासों में सहायता के लिए सेवा में लगाया गया। रिपोर्टों के अनुसार, बांबी बंकेट से लैस एक एमआई-17 हेलीकॉप्टर ने भीमताल झील से पानी एकत्र किया और पाईस, रामगढ़ और जिले के विभिन्न क्षेत्रों में जलते जंगलों पर गिराया। हालांकि, अधिकारियों के सामने आने वाली चुनौतियाँ नैनीताल से आगे तक फैली हुई हैं, क्योंकि अकेले उत्तराखंड में शनिवार को सभी जिलों से जंगल में आग लगने की कुल 9 घंटायें हुईं, जिसके परिणामस्वरूप वन क्षेत्रों को काफी नुकसान हुआ। राष्ट्रीय स्तर पर स्थिति चिंताजनक बनी हुई है, एक ही दिन में आग लगने के 140 मामले सामने आए हैं, अकेले छत्तीसगढ़ में कम से कम 41 घंटायें हुई हैं। यह व्यापक प्रकोप

आग को रोकने और प्रबंधित करने के लिए समन्वित प्रयासों की तत्काल आवश्यकता को रेखांकित करता है। संकेत के जवाब में, उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर धामी ने जनता को आश्चर्य के भ्रमों से दूर रखने के लिए हर संभव उपाय किए जा रहे हैं। इसके अतिरिक्त, रुद्रप्रयाग में आग भड़काने की कोशिश करने के आरोप में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है, जो इस बात पर जोर देता है कि अधिकारी इस मुद्दे को कितनी गंभीरता से हल कर रहे हैं। नई दिल्ली में भारतीय वन सेवा (आईएफएस) के वरिष्ठ अधिकारी जंगल की आग को भड़काने में मानवीय गतिविधियों की प्रमुख भूमिका पर प्रकाश डाला। अधिकारी के अनुसार, जंगल की आग के प्राकृतिक कारण अनुसंधान में नहीं हैं। अधिकांश घटनाएं मानव निर्मित होती हैं। ये मानव-प्रेरित आग अक्सर विभिन्न कारणों से उत्पन्न होती हैं, जिनमें वन अधिकारियों के प्रति नाराजगी के कारण ग्रामीणों द्वारा आग लगाया या शुष्क गर्मी के मौसम में सूखे पत्तों के बीच लापरवाही से बोड़ी (सिगरेट) जलाना शामिल है। इसके अलावा, (शेष पेज 9)



दूसरे चरण में उत्तर प्रदेश में निराशाजनक मतदान

विश्वजीत बनर्जी। लखनऊ

दूसरे चरण के मतदान में उत्तर प्रदेश में केवल 54.85 फीसदी का निराशाजनक मतदान हुआ, जो देश में सबसे कम है। वोटों में उल्हास की कमी को लेकर भाजपा और सपा के वरिष्ठ नेताओं में चिंता बढ़ गई है। छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और पश्चिमी यूपी सहित विभिन्न क्षेत्रों का व्यापक दौरा करने वाले भाजपा के एक वरिष्ठ नेता ने मतदाताओं के बीच रुचि की उल्लेखनीय कमी पर हैरानी व्यक्त की। उन्होंने कहा, इस बार मतदाताओं में उल्हास गायब है और इससे यह पता लगाना बहुत मुश्किल हो गया है कि हवा किस तरफ बह रही है। उनकी भावनाओं को सपा के एक विधायक ने प्रतिबिंबित किया, जिन्होंने मतदाताओं के बीच उदासीनता के संकेत के रूप में कम मतदान प्रतिशत पर जोर दिया। जोरदार अभियान प्रयासों के बावजूद, जैसे कि भाजपा का नारा इस बार 400 पार और इंडिया ब्लॉक द्वारा सपा की व्यापक जीत के दावे, दोनों पार्टियां खुद को एक कठोर वास्तविकता का सामना करती हुई पाती हैं। और वह है मतदाताओं में उल्हास का स्पष्ट अभाव।

समाजवादी पार्टी ने मुस्लिम और अल्पसंख्यक कल्याण को लेकर सतर्क रुख अपनाया है। मध्य यूपी से उसके एक उम्मीदवार ने जानबूझकर मुस्लिम बहुल इलाकों में सभाओं से परहेज करने की बात कही है। मुखलमालों की चुप्पी के संबंध में भाजपा सांसदों द्वारा उठाई गई चिंताओं को दोहराते हुए उम्मीदवार ने समझाया, यह भाजपा को प्रतिक्रिया देने और अंततः चुनाव का ध्रुवीकरण करने का कारण दे सकता है। आज सुबह अखिलेश यादव ने बैठक कर मुस्लिम बहुल इलाकों में लंबी लाइनें गायब होने पर चिंता जताई। यहां तक कि रामपुर में मतदान प्रतिशत में लगभग 5 फीसदी की गिरावट देखी गई। सांख्यिकीय साक्ष्य स्थिति की गंभीरता की ओर अधिक बढ़ाते हैं, जिसमें यूपी में पिछले चुनावों की तुलना में मतदान प्रतिशत में गिरावट देखी गई है। पहले चरण में, यूपी में 61 फीसदी मतदान हुआ, जो 2019 में 66 फीसदी से कम है। दूसरे चरण में, केवल 54.85 फीसदी मतदान प्रतिशत के साथ 2019 में 62.76 फीसदी की तुलना में विशेष रूप से मथुरा में मात्र 49 फीसदी मतदान हुआ, जो पिछले चुनाव के 61.08 फीसदी से 12 फीसदी कम है। जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने कम मतदान के लिए वर्तमान शासन से लोगों की संतुष्टि को जिम्मेदार ठहराया, उन्होंने 2009 में 50 फीसदी के समान मतदान का हवाला दिया जब मनमोहन सिंह के नेतृत्व वाली सरकार ने सत्ता बरकरार रखी। उन्होंने कहा, हमें विश्वास है कि भाजपा चुनावों में जीत हासिल करेगी, लेकिन हमें मतदान प्रतिशत में सुधार करने की जरूरत है।

महाराष्ट्र: युवाओं का पलायन, किसानों की समस्या कम वोटिंग का कारण बनी

टीएन रघुनाथ। मुंबई

लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण में शुक्रवार को विदर्भ और मराठवाड़ा के आठ निर्वाचन क्षेत्रों में 59.63 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया, जो मतदान प्रतिशत में 3.3 प्रतिशत की महत्वपूर्ण गिरावट को दर्शाता है। लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण में मराठवाड़ा क्षेत्र के बुलढाणा, अकोला, अमरावती, वर्धा, यवतमाल-वाशिम-विदर्भ, हिंगोली, नांदेड़ और परभणी में शुक्रवार को मतदान हुआ। शुक्रवार शाम 5 बजे तक, आठ निर्वाचन क्षेत्रों में कुल 1.5 करोड़ मतदाताओं में से 53.51 प्रतिशत ने अपने मतधिकार का प्रयोग किया था और उम्मीद थी कि अंतिम एक घंटे के दौरान मतदान प्रतिशत बढ़ सकता है पर ऐसा नहीं हुआ। आठ निर्वाचन क्षेत्रों में अंतिम मतदान प्रतिशत से पता चला कि दूसरे चरण के मतदान में अपेक्षाकृत कम 59.63 प्रतिशत मतदानों ने अपने अधिकारों का प्रयोग किया।



वर्धा में सर्वाधिक 62.65 प्रतिशत मतदान हुआ, इसके बाद हिंगोली में 60.79 प्रतिशत, अमरावती में 60.74 प्रतिशत और परभणी में 60.09 प्रतिशत मतदान हुआ। चार अन्य निर्वाचन क्षेत्रों में 60 प्रतिशत से कम मतदान दर्ज किया गया- नांदेड़ (59.57 प्रतिशत), बुलढाणा (58.45), अकोला (58.09) और यवतमाल-वाशिम (57 प्रतिशत)। 2014 और 2019 के लोकसभा चुनावों के विपरीत, जहां जमीनी स्तर पर मोदी लहर थी, आठ निर्वाचन क्षेत्रों में से किसी भी किसी भी राजनीतिक दल के पक्ष में या उसके

खिलाफ कोई लहर नहीं थी। आठ लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में मतदाताओं के एक वर्ग के साथ पायनियर की बातचीत से पता चला कि मतदाताओं के बड़े वर्गों, विशेष रूप से मध्यम वर्ग के बीच उल्हास की सामान्य कमी के अलावा, किसान आत्महत्या बेल्ट में किसानों के बीच पूरी तरह से निराशा, पलायन नौकरियों के लिए युवाओं का दूसरे शहरों में जाना और असहनीय गर्मी की स्थिति ने मतदान प्रतिशत में उल्लेखनीय कमी लाने में योगदान दिया। मतदान प्रतिशत में गिरावट का एक अन्य कारण इस क्षेत्र में विवाह के साथ मतदान की दूसरी तारीख का टकराव था। और विदर्भ क्षेत्र में कृषि संकट पर एक शोधकर्ता जयदीप हांडेकर ने कहा, यह अविश्वसनीय रूप से नीरस चुनाव था। 2014 और 2019 के लोकसभा चुनावों के विपरीत, चुनाव में कोई उल्हास नहीं था। चुनाव में भाग लेने के लिए मध्यम वर्ग में कोई उल्हास नहीं था। इसी तरह राज्य के बेरोजगार युवाओं का दूसरे शहरों की ओर पलायन भी हुआ है। (शेष पेज 9)

केरल में फीका साबित हुआ हाई वोल्टेज लोस चुनाव अभियान

कुमार चेलप्पन। कोच्चि

केरल में 2024 के लोकसभा चुनाव के लिए हाई-डेंसिटी अभियान फीका साबित हुआ क्योंकि राज्य में 20 निर्वाचन क्षेत्रों में 71.16 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। जो कि 2019 के चुनावों में दर्ज की गई संख्या से लगभग 7 प्रतिशत कम है। हालांकि सीपीआई (एम) और कांग्रेस दोनों मोर्चे धर्मनिरपेक्षता, बहुलवाद, लोकतंत्र और संविधान पर जोर दे रहे थे, लेकिन मतदाताओं को इन तत्वों में कम से कम दिलचस्पी थी। लेकिन मतदान प्रतिशत में गिरावट का प्रयोग किया जा रहा और दावा किया कि वे सभी 20 सीटों पर क्लीन स्वीप करेंगे, हालांकि यूपीएफ ने मतदान प्रतिशत पर चिंता व्यक्त की। भाजपा के नेतृत्व वाला राज्य एकमात्र ऐसा मोर्चा है जिसने अपने द्वारा खड़े किए गए उम्मीदवारों की संभावनाओं के बारे में चिंता नहीं की क्योंकि यह लगभग तय है कि हिंदुत्व पार्टी चुनाव में एक ही सीट नहीं जीत पाएगी।



ध्यान देने वाली एक महत्वपूर्ण बात राज्य में मतदान का पैटर्न है। राज्य में 2.77 करोड़ मतदाता हैं, जिनमें से 1.97 करोड़ ने अपने मतधिकार का प्रयोग किया। इसमें 1.02 करोड़ महिला मतदाता और 95 लाख पुरुष शामिल हैं, जिससे महिलाओं को अपने पुरुष समकक्षों पर थोड़ी बढ़त मिली। महिला मतदाताओं ने कैसे वोट डाला, इस पर नतीजे आने के बाद विस्तार से

चर्चा होगी। दिलचस्प बात यह है कि 24-7 न्यूज चैनलों और यूट्यूब की दुनिया के इस युग में कई ऐसे मतदाता भी थे जो एनडीए उम्मीदवारों के नाम से अनभिज्ञ थे। पूर्व इंजीनियर पी वेणुगोपाल, जो हाल ही में परेबनूर में बस गए थे, ने पायनियर को बताया कि उन्हें एनडीए उम्मीदवार और प्रतीक की उपस्थिति के बारे में जानकारी नहीं थी। उन्होंने कहा, मैंने कमल का निशान खोजा जो इंडिया में नहीं था। एनडीए के पोलिंग एजेंटों ने एक बार भी हमसे संपर्क नहीं किया, जबकि एलडीएफ और यूपीएफ एजेंट कम से कम दो दर्जन बार हमारे घर आए और यहां तक ? कि मतदाताओं को यह बताने के लिए क्षेत्र में पारिवारिक बैठकें भी कीं कि उन्हें उनके नेतृत्व वाले मोर्चे के लिए उच्च वोटें देना चाहिए। जब उम्मीदवार के ए उन्नीकृष्णन से इस गलती के बारे में पूछा गया, तो उनका जवाब था, आप मुझे कम से कम बुधवार को यह जानकारी दे सकते थे ताकि मैं एजेंट को उस क्षेत्र में कॉल करने का निर्देश दे सकता। बीजेडीएस (भाजपा के सहयोगी) से (शेष पेज 9)

ईडी ने मनमाने तरीके से किया काम: केजरीवाल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को उच्चतम न्यायालय से कहा कि कथित आबकारी नीति घोटाले से जुड़े धन शोधन मामले में उनकी अवैध गिरफ्तारी स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव तथा संघवाद पर आधारित लोकतंत्र के सिद्धांतों पर अभूतपूर्व हमला है। मामले में अपनी गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली याचिका के संबंध में ईडी के हलफनामे पर केजरीवाल ने जवाब दालिखल किया है। केजरीवाल ने कहा कि लोकसभा चुनाव के मद्देनजर जब आदर्श आचार संहिता लागू है, तब उनकी गिरफ्तारी का तरीका और समय एजेंसी की मनमानी के बारे में बहुत कुछ बताता है। केजरीवाल ने दावा किया कि यह एक सटीक मामला है कि कैसे केंद्र ने आम आदमी पार्टी (आप) और उसके नेताओं को कुचलने के लिए प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के तहत इसकी व्यापक शक्तियों का दुरुपयोग किया है। केजरीवाल के जवाब में कहा गया, याचिकाकर्ता की गिरफ्तारी स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव तथा संघवाद पर आधारित लोकतंत्र के सिद्धांतों (शेष पेज 9)

महाजन के स्थान पर अधिवक्ता निकम को भाजपा ने दिया टिकट



2008 मुंबई हमले सहित कई मामलों से जुड़े थे। वह 2013 के मुंबई सामूहिक बलात्कार मामले में विशेष लोक अभियोजक भी थे। उज्ज्वल निकम को 2016 में पद्मश्री से सम्मानित किया गया था। दिवंगत भाजपा नेता प्रमोद महाजन की बेटी महाजन 2014 और 2019 में निर्वाचन क्षेत्र से चुनी हुई थीं। वह भाजपा की युवा शाखा की पूर्व अध्यक्ष भी हैं। पार्टी नेताओं ने दावा किया है कि उन्हें हटाने का निर्णय संगठनात्मक फीडबैक पर आधारित था। हालांकि कुछ समय से संकेत मिल रहे थे कि महाजन को हटा दिया जाएगा, लेकिन सूत्रों ने कहा कि पार्टी को उनके प्रतिस्थापन की तलाश में समय लगा। निकम ने 1993 के मुंबई विस्फोट मामले, 2008 में मुंबई में आतंकवादी हमले सहित कई महत्वपूर्ण और हाई प्रोफाइल मामलों में राज्य का प्रतिनिधित्व किया है। उन्होंने राज्य सरकार के लिए सफलतापूर्वक बहस की (शेष पेज 9)

जशन ए मतदान



राष्ट्रीय राजधानी स्थित ऐतिहासिक स्मारक कुतुब मीनार परिसर में लोकतंत्र का उत्सव 'जशन-ए-मतदान' का आयोजन किया गया। दक्षिणी दिल्ली जिला निर्वाचन आयोग ने इस अवसर पर कुतुब मीनार पर मतदान का चिह्न प्रदर्शित कर आनंदन को वोटिंग के लिए प्रेरित किया।

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह कल दोपहर दाखिल करेंगे अपना नामांकन

सोमवार को प्रातः 10 बजे प्रदेश मुख्यालय हजरतगंज पहुंचेंगे

नामांकन जुलूस में होंगे सम्मिलित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



और वहां से प्रारंभ होने वाले नामांकन जुलूस में सम्मिलित होंगे। लगभग 12 बजे डीएम, कार्यालय कलेक्ट्रेट पहुंच कर नामांकन दाखिल करेंगे।

उल्लेखनीय है कि एक दिन पूर्व शुक्रवार को कलेक्ट्रेट परिसर में लोक सभा सामान्य निर्वाचन व विधानसभा उप निर्वाचन 2024 के लिए नामांकन प्रक्रिया प्रारंभ कर दी गई है। पहले दिन लखनऊ पूर्व विधानसभा के उप निर्वाचन के लिए भारतीय जनता पार्टी से ओपी श्रीवास्तव और इंडियन नेशनल कांग्रेस से मुकेश सिंह चौहान द्वारा

नामांकन दाखिल किया था। इसके अतिरिक्त 35 लखनऊ लोकसभा में 41 नामांकन पत्रों का वितरण किया था। 34 मोहनलालगंज (अ.ज.) लोकसभा में कुल 11 नामांकन पत्रों का वितरण और 173 लखनऊ पूर्व विधानसभा में उप निर्वाचन के लिए 6 नामांकन पत्रों का वितरण किया जा चुका है। चुनाव व्यय निगरानी के लिए कलेक्ट्रेट में कंट्रोल रूम स्थापित किया गया है। सोमवार 29 अप्रैल को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के द्वारा लखनऊ जिला कलेक्ट्रेट में नामांकन दाखिल किया जाएगा। इसके लिए प्रशासन स्तर से पूरी तैयारी कर ली गई है।

माना जा रहा है कि इसके लिए पार्टी स्तर से भी काफी तैयारी की गई है। अगले दिन मंगलवार 30 अप्रैल को प्रातः 10.20 पर रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह लखनऊ एयरपोर्ट पहुंचेंगे और इंदौर एयरपोर्ट के लिए रवाना होंगे।

प्रत्याशियों के खर्च पर सात सदस्यीय टीम रखेगी नजर

व्यय प्रेक्षक सुदीप दबस ने कलेक्ट्रेट सभागार में अधिकारियों के साथ की बैठक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लोकसभा चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों के खर्चों पर नजर रखी जायेगी। खर्चों पर नजर रखने के लिए अलग से टीम का गठन किया गया। व्यय प्रेक्षक द्वारा कलेक्ट्रेट में बैठक कर सात सदस्यीय टीम खर्च पर नजर बनाए रखेगी।

शनिवार को कलेक्ट्रेट में व्यय प्रेक्षक सुदीप दबस ने अधिकारियों के साथ बैठक की। कलेक्ट्रेट सभागार में उन्होंने चुनाव से संबंधित अब तक हुए कार्यों की समीक्षा की। साथ ही सात सदस्यीय टीम खर्च पर नजर रखने के लिए बनाई है। इसमें जीएसटी, आबकारी और आयकर विभाग से एक एक नोडल अधिकारी

को तैनात किया गया है। इनके अलावा लीड बैंक मैनेजर को भी नोडल बनाया गया है। उनके अधीन लखनऊ और मोहनलालगंज के लिए तैनात किए गए सहायक व्यय प्रेक्षक कार्य करेंगे। साथ ही नियमित रूप से अपनी रिपोर्ट भी देंगे। नामांकन के बाद प्रत्याशियों की सक्रियता शुरू हो जाएगी। ऐसे में यह टीम इस बात पर नजर रखेगी कि कोई प्रत्याशी कहीं तय सीमा से अधिक खर्च तो नहीं कर रहा है या कोई चुनावी खर्च छिपा तो नहीं रहा।

कलेक्ट्रेट के प्रथम तल पर चुनाव प्रेक्षकों के लिए विशेष कक्ष बनाया गया है। शनिवार को इस कक्ष में मेज कुर्सी, सोफा समेत अन्य फर्नीचर व्यवस्थित रूप से लगाने का कार्य पूरा हो गया। चुनाव के दौरान प्रेक्षक यहीं से मुख्य गतिविधियां संचालित करेंगे। सूचना विभाग ने चुनाव से संबंधित शिकायतों की जानकारी देने के लिए एक मोबाइल नम्बर 7839011886 जारी किया है।

मतदान कार्मिकों की प्रथम ट्रेनिंग कल से



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

कार्मिकों को ट्रेनिंग के लिए बनाया गया। स्मार्ट बोर्ड्स पर मास्टर ट्रेनर्स 29 अप्रैल से शुरू हो रही ट्रेनिंग के मतदान कार्मिकों को ट्रेनिंग देंगे। महेनजर जिला निर्वाचन अधिकारी केकेसी के 40 कमरों में स्मार्ट बोर्ड लगाए गए। 29 अप्रैल से मतदान कर मास्टर ट्रेनर्स को प्रशिक्षण दिया।

मतदान के लिए प्रबुद्ध व्यक्तियों को किया जागरूक पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राजाजीपुरम में मार्डन स्कूल में पेंट्स, टीचर और प्रबुद्ध व्यक्तियों को जागरूक किया गया। आगामी 20 मई 2024 को होने वाले लोकसभा चुनाव में ज्यादा से ज्यादा रूप से प्रतिभाग कर अपने नेताधिकार का प्रयोग करें। शनिवार को भारत निर्वाचन आयोग के स्वीय कार्यक्रम के तहत मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से जिला निर्वाचन अधिकारी जिलाधिकारी सूर्य पाल गंगवार के निर्देशन में मार्डन इंडिया स्कूल राजाजीपुरम में पेंट्स टीचर एवं प्रबुद्ध व्यक्तियों के उपस्थिति में मतदाता जागरूकता पाठशाला का आयोजन किया, जिसमें बच्चों के अभिभावकों से अपील की।

100 से अधिक स्थानों पर जुलूस के भव्य स्वागत की तैयारी

अपना चुनाव मानकर जुटे कार्यकर्ता: बृजेश पाठक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सोमवार 29 अप्रैल को रक्षामंत्री राजनाथ सिंह के नामांकन को ऐतिहासिक और यादगार बनाने के लिए उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने लखनऊ महानगर द्वारा आयोजित बैठक में विभिन्न सामाजिक, व्यापारिक, धार्मिक संगठनों के उपस्थित पदाधिकारियों और जनप्रतिनिधियों को प्रोत्साहित किया। महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में प्रदेश महामंत्री एवम अवध क्षेत्र प्रभारी संजय राय, लखनऊ भाजपा वरिष्ठ नेता नीरज सिंह, लोकसभा चुनाव संयोजक मुकेश शर्मा ने नामांकन को यादगार बनाने के लिए कार्ययोजना साझा की।



विधायक, एएलसी और मंत्री बन सकते हैं, सभी की क्षमता इतनी है कि यदि वह स्वयं चुनाव लड़ें तो 5 से 10,000 आदमी को संख्या इकट्ठा करने में सक्षम है इसलिए सभी को अपनी पूरी ताकत लगाकर 29 तारीख को राजनाथ सिंह के नामांकन को यादगार बनाना है। भाजपा आप सभी की पार्टी है कोई भी व्यक्ति बूथ अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष, जिला अध्यक्ष और राष्ट्रीय अध्यक्ष बन सकता है। चुनाव में विपक्ष से कहीं भी टक्कर नहीं है लेकिन लखनऊ लोकसभा को देश की सबसे बड़ी जीत में लाना है इस लक्ष्य के साथ नामांकन को भी

भय्य और यादगार बनाना है। बृजेश पाठक ने सभी समाज के प्रतिनिधियों, विधानसभाओं के संयोजकों, मंडल अध्यक्षों, मोर्चों के अध्यक्षों और प्रकोष्ठ विभाग के संयोजकों से व्यक्तिगत रूप से वार्ता की और नामांकन के दिन बड़ी संख्या लेकर आने के लिए कार्य योजना सुनिश्चित की। महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने कहा कि नामांकन के दिन मंडल स्तर से लेकर शक्ति केंद्र, बूथ अध्यक्ष एवम समिति पदाधिकारियों को बड़ी संख्या में लोग उपस्थित रहेंगे। अपने मंडल से जुलूस निकालकर प्रदेश कार्यालय पहुंचे पूरे

लेकिन चुनाव के समय हर मतदाता चाहता है कि पार्टी वाले वोट मंगने आए और वह व्यक्तिगत रूप से अपनी बात और राय उनके समक्ष रख सके। इसलिए कोई भी घर छूटना नहीं चाहिए हमको हर घर जाना है और परिवार पचाँ और वोटर पचाँ पहुंचा कर पार्टी के पक्ष में मतदान के लिए आग्रह करना है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के द्वारा जितने विकास कार्य हुए हैं देश के अन्य शहर में नहीं हुए हैं। वरिष्ठ भाजपा नेता नीरज सिंह ने कहा कि 29 तारीख की कार्य योजनाओं पर विस्तृत जानकारी साझा किया। 2019 से दोगुना संख्या से नामांकन में जनसमूह उपस्थित रहें।

नामांकन में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी, उत्तराखंड मुख्यमंत्री पुष्कर धामी सहित अन्य वरिष्ठ नेतागण उपस्थित रहेंगे। सामाजिक संगठन, व्यापारी वर्ग, धार्मिक संगठन को नामांकन में अपने पदाधिकारी के साथ आने को प्रेरित किया गया है



शाहीनारा रोड स्थित राजकीय बालिका इंटर कालेज में लगे मतदाता जागरूकता मेलों को देखते डीआईओएस राकेश कुमार

लखनऊ विकास कार्यों का लाभ सबको मिला: बेबीरानी मौर्य



पायनियर समाचार सेवा, लखनऊ

आईएमआरटी सभागार में भाजपा लखनऊ महानगर के अंतर्गत मध्य विभागासभा द्वारा नारी शक्ति संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि कैबिनेट मंत्री बेबी रानी मौर्य, विशिष्ट अतिथि लखनऊ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी, भाजपा वरिष्ठ नेता नीरज सिंह, लखनऊ महापौर सुप्रभा खर्कवाल, समाजसेविका नर्मता पाठक, महिला मोर्चा अध्यक्ष सीता नेगी उपस्थित रहें। कैबिनेट मंत्री बेबी रानी मौर्य ने कहा कि नारी शक्ति वंदन अभियान तभी साबित होगा जब एक, एक महिला का वोट मतदान

वाले दिन पड़े। उन्होंने कहा कि लखनऊ विकास कार्यों का लाभ सबको मिला। राज्य एवम केंद्र सरकार ने महिलाओं के सम्मान बढ़ाने का काम किया है अब हर योजना महिलाओं को केन्द्रित करके बनाई जाती है। पांच सौ साल की प्रतीक्षा के बाद भव्य राम लला का मन्दिर बन तैयार है। शिक्षा, स्वास्थ्य एवम रोजगार में महिलाओं को अवसर मिल रहा है। आरक्षण ने से महिलाओं को बराबरी का अधिकार देने का काम दिया। महिलाओं को सशक्त करने के लिए प्रशिक्षण दिया जा रहा है महिलाओं में काम करने वालों के लिए, रोजगार का सृजन करने का काम कर रही है।

आईएस में चयनित युवाओं को मण्डलायुक्त ने किया सम्मानित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मंडलायुक्त डॉ रौशन जैकब ने सम्मान समारोह के अवसर पर यूपीएससी एआईआर 1 हासिल करने पर आदित्य श्रीवास्तव को बधाई देते हुए कहा कि मुझे बहुत खुशी और गर्व है कि ऑल इंडिया रैंक 1 पाकर उनको सफलता न केवल प्रेरणा देती है, बल्कि सिविल सेवाओं में उत्कृष्टता का उदाहरण भी देती है। उत्तर प्रदेश के लखनऊ के रहने वाले आदित्य श्रीवास्तव ने प्रतिष्ठित जेईई परीक्षा उत्तीर्ण की और आईआईटी कानपुर से इंजीनियरिंग में डिग्री के साथ स्नातक की उपाधि प्राप्त की। उनके पास एमटेक की डिग्री भी है। साथ ही यूपीएससी 2022 परीक्षा में 136 रैंक के साथ आईपीएस के लिए सफलता प्राप्त की। उन्होंने अपने आईपीएस प्रशिक्षण के साथ-साथ यूपीएससी सीएसई 2023 परीक्षा के लिए अध्ययन जारी रखा।



सिटी के सभागार में मण्डलायुक्त डॉ रौशन जैकब ने यह बात कही। उन्होंने जिलाधिकारी सूर्य पाल गंगवार, नगर आयुक्त इंद्रजीत सिंह, मुख्य विकास अधिकारी अजय जैन, गृजीता अग्रवाल ज्वाइंट मजिस्ट्रेट की उपस्थिति में वर्ष 2024 यूपीएससी क्लर्क करने वाले लखनऊ के युवाओं को सम्मानित किया। सम्मान समारोह आयोजित कर मण्डलायुक्त डॉ रौशन जैकब ने युवाओं से कहा कि जीवन में विद्यालय हमारे करियर को संवारेने

में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है जहां हमारे गुरु हमें उचित मार्ग बताकर हमारा जीवन प्रशस्त करते हैं। इससे कहीं ज्यादा माता.पिता का दायित्व होता है। जिसमें मां की भूमिका बहुत ही बड़ी मानी जाती है। उन्होंने कहा कि अपने जीवन में अनुशासित रहकर अपने कार्य के प्रति कृत संकल्प होकर अपने निर्धारित लक्ष्य की ओर योजनाबद्ध होकर हमें बढ़ना चाहिए। अनिमेष वर्मा को यूपीएससी एआईआर 38

हासिल करने पर बधाई देते हुए मण्डलायुक्त डॉ रौशन जैकब ने कहा कि यह बेहद खुशी और प्रशंसा की बात है कि उल्लेखनीय उपलब्धि उनके अटूट समर्पण शैक्षणिक उत्कृष्टता और असाधारण नेतृत्व गुणों का प्रमाण है। इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में आईआईटी दिल्ली में अनिमेष वर्मा की शैक्षिक नींव ने उनकी सफलता की नींव रखी। शिक्षाविदों से परे हॉकी और प्रकृति के प्रति उनका जुनून एक सर्वांगीण व्यक्तित्व को दर्शाता है।

मुणाल कुमार को यूपीएससी एआईआर 197 हासिल करने पर बधाई देते हुए मण्डलायुक्त डॉ रौशन जैकब ने कहा कि मुणाल कुमार के समर्पण, दृढ़ता और सार्वजनिक सेवा के जुनून ने उन्हें इस उत्कृष्ट उपलब्धि के लिए प्रेरित किया है। हम सार्वजनिक सेवा के नेक कार्य में उनकी निरंतर सफलता और योगदान की उत्सुकता से आशा करते हैं। यूपीएससी

एआईआर 212 हासिल करने पर अमितज पांगती को बधाई देते हुए मण्डलायुक्त डॉ रौशन जैकब ने कहा कि अमितज पांगती की इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में मजबूत पृष्ठभूमि है और उनमें सार्वजनिक सेवा के प्रति गहरा जुनून है। उन्होंने यूपीएससी के साथ एक दृढ़ यात्रा शुरू की। चार प्रयासों और चार मुख्य परीक्षाओं सहित चुनौतियों का सामना करने के बावजूद वे कायम रहे और 212 की प्रभावशाली रैंक हासिल की। यूपीएससी एआईआर 416 हासिल करने पर आदित्य हृदय उपाध्याय को बधाई देते हुए मण्डलायुक्त डॉ रौशन जैकब ने कहा कि उत्तर प्रदेश के लखनऊ के रहने वाले आदित्य हृदय उपाध्याय ने यूपीएससी सिविल सेवा परीक्षा में 416 की सराहनीय रैंक हासिल की है, साथ ही वह आईआईटी रूड़की से सिविल इंजीनियरिंग में स्नातक हैं। आदित्य को यात्रा लचीलेपन और विकास को दर्शाती है।

क्र. सं.	ऋणी / प्रोपराइटर / जमानतकर्ता / बंधककर्ता का नाम एवं पता	अवलम्बित का विवरण	मांग बुझा की तिथि	
शाखा: इलाहाबाद शाखा				
1.	वीरेंद्र यादव पुत्र राम आधार यादव (ऋणी/बंधककर्ता), मकान नंबर 193, रसूलपुर सादात-2, थाना, इंदिरा नगर, बख्शी का तालाब-226016	प्लॉट नंबर 13, निजजुमला खसरा नंबर 386, क्षेत्रफल 1000 वर्ग फीट यानी 82.936 वर्ग मीटर, ग्राम रसूलपुर, सादात, परगना महोना, तहसील बख्शी का तालाब, मासिक: वीरेंद्र यादव पुत्र राम आधार यादव, चौहददी: पूर्व: प्रयाग की भूमि आदि, पश्चिम: सड़क नगर, बख्शी का तालाब-226016	26.12.2023 25.04.2024 ₹. 6,16,514.00 एवं उत्तारप व्याज	
2.	मेसर्स दीपू इंटरप्राइजेज, 5/38 विपुल खंड गोमती नगर लखनऊ-226010	प्लॉट नंबर 215 एवं 216 खसरा नंबर 82 का भाग, क्षेत्रफल: 2700 वर्ग फीट यानी 250.929 वर्ग मीटर, ग्राम सदरौना परगना विजौली, तहसील सरजौनी नगर जिला लखनऊ, मासिक: श्रीमती अंजलि यादव पत्नी श्री पंकज कुमार यादव, चौहददी: पूर्व: खसरा नंबर 82 का भाग, पश्चिम: सड़क 22 फीट चौड़ी, उत्तर: प्लॉट नंबर 217, दक्षिण: सड़क 20 फीट चौड़ी	19.04.2023 26.04.2024 ₹. 12,50,560.00 एवं उत्तारप व्याज	
3.	श्री पंकज कुमार यादव पुत्र राजेंद्र सिंह यादव (प्रोपराइटर), पता 1-5/38, विपुल खंड, गोमती नगर, लखनऊ-226010	पता 2- टेलीफोन एक्सचेंज परिसर, फिलखुआ देहात, गाजियाबाद, उत्तर प्रदेश-245304	08.05.2023 26.04.2024 ₹. 18,84,343.00 एवं उत्तारप व्याज	
शाखा: केसरबाग शाखा				
1.	श्रीमती मोनिता गवाहन पत्नी श्री जितिन गवाहन मकान, प्लॉट नंबर 12, खसरा नंबर 689 मिनाजुमला, मडियाव, परगना महोना, तहसील बख्शी का तालाब, लखनऊ, क्षेत्रफल-55.762 वर्ग मीटर (800 वर्ग फीट) निजजुमला, मडियाव, परगना महोना, तहसील बख्शी का तालाब, लखनऊ-226201	संपत्ति के सभी भाग व खण्ड को मिलाकर आवासीय मकान, प्लॉट नंबर 12, खसरा नंबर 689 मिनाजुमला, मडियाव, परगना महोना, तहसील बख्शी का तालाब, लखनऊ, क्षेत्रफल-55.762 वर्ग मीटर (800 वर्ग फीट) निजजुमला, मडियाव, परगना महोना, तहसील बख्शी का तालाब, लखनऊ-226201	08.05.2023 26.04.2024 ₹. 18,84,343.00 एवं उत्तारप व्याज	
2.	श्री जितिन गवाहन पुत्र श्री ओम प्रकाश गवाहन (जमानतकर्ता) पता: मकान नंबर 107/83, बैसी की मरिचद, ओडियन सिनेमा के पास, लखनऊ-226001	पता: मकान नंबर 107/83, बैसी की मरिचद, ओडियन सिनेमा के पास, लखनऊ-226001	24.04.2023 24.04.2024 ₹. 33,84,673.00 एवं उत्तारप व्याज	
शाखा: बाराबंकी				
4.	ऋणी: मेसर्स सुनील ट्रेडर्स, पता: ग्राम-इन्वोलिया, अकबरपुर घेनेटी, पोस्ट सराय का स्थान परगना प्रतापगंज, तहसील-नवाबगंज, जिला-बाराबंकी	श्री राम मनोज पुत्र संत राम (प्रोपराइटर), पता: ग्राम-इन्वोलिया, अकबरपुर घेनेटी, पोस्ट सराय का स्थान परगना प्रतापगंज, तहसील-नवाबगंज, जिला-बाराबंकी	विक्रय विलेख दिनांक 21.02.2011, बही नंबर 1 जिल्द संख्या 4873 पृष्ठ 37 से 54 क्रमांक 1918 एत आर नवाबगंज में पंजीकृत, प्लॉट के सभी भाग व खण्ड स्थित खाता संख्या 1375 ग्राम याहूगंज, परगना प्रतापगंज सफरदराज, तहसील सरसोड तहसील नवाबगंज, जिला बाराबंकी, क्षेत्रफल 500 वर्ग फीट, मासिक: श्रीमती रेशमा कली, चौहददी: पूर्व: प्रेमधंद का प्लॉट, पश्चिम: सफरदराज से जैदपुर रोड, उत्तर: आसान का प्लॉट, दक्षिण: हरिहर का प्लॉट	30.10.2023 24.04.2024 ₹. 9,89,823.00 एवं उत्तारप व्याज
5.	श्रीमती रेशमा आनंद पत्नी रघुबर प्रसाद आनंद (बंधककर्ता), पता: महर्षि नगर लखपेराबाग बाराबंकी 225001	श्रीमती रेशमा आनंद पत्नी रघुबर प्रसाद आनंद (बंधककर्ता), पता: महर्षि नगर लखपेराबाग बाराबंकी 225001	विक्रय विलेख दिनांक 25.11.1999, पुरतक सं. 1 जिल्द संख्या 1285 पृष्ठ 373 से 412 क्रमांक 3442 एत आर नवाबगंज में पंजीकृत, बाराबंकी खसरा सं. 1764 मि. के सभी भाग व खण्ड, क्षेत्रफल 1600 वर्ग फीट, बड़ेल बहार सीमा परगना एवं तहसील नवाबगंज जिला बाराबंकी, मासिक: श्रीमती रेशमा आनंद, चौहददी: पूर्व: खसरा नंबर 1763, पश्चिम: सरसा कच्चा 30 फीट, उत्तर: बाकी भूमि मि. नंबर 1764, दक्षिण: बाकी भूमि मि. नंबर 1764	30.10.2023 24.04.2024 ₹. 9,89,823.00 एवं उत्तारप व्याज
6.	मेसर्स शुक्ला राइस मिल (प्रोप.- दया शंकर शुक्ला पुत्र बन्दी विशाल शुक्ला) (ऋणी), ग्राम एवं पोस्ट- राम सहाय, परगना दरियाबाद, तहसील सिरौली गौसपुर, जिला-बाराबंकी 225403	मेसर्स शुक्ला राइस मिल (प्रोप.- दया शंकर शुक्ला पुत्र बन्दी विशाल शुक्ला) की संपत्ति के सभी भाग व खण्ड स्थित खसरा संख्या 1826 मि. क्षेत्रफल 139.35 वर्ग मीटर, पोस्ट बड़ेल मोहलाल-लखपेड़ाबाग, तहसील नवाबगंज, जिला बाराबंकी, विक्रय विलेख दस्तावेज संख्या 4867 दिनांक 13.11.2002 को बुक संख्या 1, खंड संख्या 1807, पृष्ठ संख्या 303 से 320 एत आर नवाबगंज के कार्यालय में निष्पादित, चौहददी:- उत्तर: खड्का रास्ता, दक्षिण: आशीष की भूमि, पूर्व: राम मिलन का मकान, पश्चिम: कुशा नंद का प्लॉट	19.12.2023 24.04.2024 ₹. 28,72,260.00 एवं उत्तारप व्याज	
7.	दयाशंकर शुक्ला पुत्र बन्दी विशाल शुक्ला (श्रीमती पत्नी) शुक्ला के कानूनी उत्तराधिकारी), ग्राम व पोस्ट- राम सहाय, परगना दरियाबाद, तहसील सिरौली गौसपुर, जिला-बाराबंकी 225403	दयाशंकर शुक्ला पुत्र बन्दी विशाल शुक्ला (श्रीमती पत्नी) शुक्ला के कानूनी उत्तराधिकारी), ग्राम व पोस्ट- राम सहाय, परगना दरियाबाद, तहसील सिरौली गौसपुर, जिला-बाराबंकी 225403	विक्रय विलेख दिनांक 25.10.1996 को बुक संख्या 2, खंड संख्या 1150, पृष्ठ संख्या 153 से 186 क्रमांक 5580 उप रजिस्ट्रार (पंजीकृत) लखनऊ में पंजीकृत, श्री जगदीश प्रसाद वर्मा पुत्र रसो राधे लाल वर्मा (जमानतकर्ता एवं बंधककर्ता), पता: सी-1/44, प्रियदर्शी योजना, सीतापुर रोड लखनऊ	19.08.2023 24.04.2024 ₹. 31,26,295.00 एवं उत्तारप व्याज
शाखा: नयीवा				
1.	श्रीमती पूजा राठी पत्नी श्री संजय राठी (ऋणी एवं बंधककर्ता), पता-1: निवासी मकान नंबर-534/84, शेखपुर हबीबपुर, कैप्टल रोड, लखनऊ-226017	श्रीमती पूजा राठी पत्नी श्री संजय राठी (ऋणी एवं बंधककर्ता), पता-1: निवासी मकान नंबर-534/84, शेखपुर हबीबपुर, कैप्टल रोड, लखनऊ-226017	खसरा संख्या-726 मिन का भाग, ग्राम-बरादान कला, वार्ड-बालकगंज, लखनऊ-226003, प्लॉट क्षेत्रफल- 223.048 वर्गमीटर या 2400.00 वर्ग फीट	30.12.2023 23.04.2024 ₹. 58,81,323.00 एवं उत्तारप व्याज
2.	श्रीमती ज्योति वर्मा पत्नी जगदीश प्रसाद वर्मा (प्रोपराइटर/ऋणी एवं जमानतकर्ता), पता: सी-1/44, प्रियदर्शी योजना सीतापुर रोड लखनऊ	श्रीमती ज्योति वर्मा पत्नी जगदीश प्रसाद वर्मा (प्रोपराइटर/ऋणी एवं जमानतकर्ता), पता: सी-1/44, प्रियदर्शी योजना सीतापुर रोड लखनऊ	खसरा संख्या-726 मिन का भाग, ग्राम-बरादान कला, वार्ड-बालकगंज, लखनऊ-226003	
3.	श्री जगदीश प्रसाद वर्मा पुत्र रसो राधे लाल वर्मा (जमानतकर्ता एवं बंधककर्ता), पता: सी-1/44, प्रियदर्शी योजना, सीतापुर रोड लखनऊ	श्री जगदीश प्रसाद वर्मा पुत्र रसो राधे लाल वर्मा (जमानतकर्ता एवं बंधककर्ता), पता: सी-1/44, प्रियदर्शी योजना, सीतापुर रोड लखनऊ	खसरा संख्या-726 मिन का भाग, ग्राम-बरादान कला, वार्ड-बालकगंज, लखनऊ-226003	
4.	मकान नंबर-543/84, शेखपुर हबीबपुर, इरम डिग्री कॉलेज के पास, कैप्टल रोड, लखनऊ-226017	मकान नंबर-543/84, शेखपुर हबीबपुर, इरम डिग्री कॉलेज के पास, कैप्टल रोड, लखनऊ-226017	खसरा संख्या-726 मिन का भाग, ग्राम-बरादान कला, वार्ड-बालकगंज, लखनऊ-226003	
दिनांक: 28.04.2024				

प्राधिकृत अधिकारी, इंडियन बैंक

न्याय की निष्पक्षता व कानूनी प्रणाली को खतरे में डाल रही पुलिसिया जांच

इलाहाबाद हाईकोर्ट ने आपराधिक मामलों में जांच में की जा रही लापरवाही पर खड़े किए सवाल, जांच अधिकारियों को तलब कर कहा हत्या के मामलों में अंधाधुंध तरीके से प्रस्तुत हो रहे आरोप पत्र पुलिस महानिदेशक तत्काल उठाएं कदम

पायनियर समाचार सेवा। प्रयागराज

इलाहाबाद हाईकोर्ट ने अपराधों की जांच करने वाली पुलिस की जांच प्रक्रिया सहित उसके द्वारा दायर किए जा रहे आरोप पत्रों पर गंभीर टिप्पणी की है। कहा है कि पुलिसिया जांच से न्यायिक निष्पक्षता और कानूनी प्रणाली को खतरे में खड़ा कर रही है। कोर्ट ने ऐसे मामलों में पुलिस महानिदेशक से हस्तक्षेप की जरूरत बताई और कहा कि तुरंत उचित दिशानिर्देश उठाए जाने की जरूरत है। यह आदेश न्यायमूर्ति मंजू रानी चौहान ने आगरा के शाहीबाग थाने में हत्या के मामले में



दर्ज प्राथमिकी पर जमानत की मांग कर रहे याचों भूदेव और फरुखाबाद के शमशाबाद थाने में दर्ज प्राथमिकी की याचिका पर जमानत की मांग कर रहे सूरज सिंह की जमानत अर्जी पर एक साथ सुनवाई करते हुए दिया है। दरअसल मामले में प्राथमिकी

है कि मृतक ने खुद जहर खाया था उसे आरोपी व्यक्तियों द्वारा जहर दिया गया था। आजकल यह देखा जा रहा है कि जांच अधिकारियों की ओर से साक्ष्य संग्रह में पुलिस जरूरी साक्ष्य जुटाए बिना ही आरोप पत्र दाखिल कर रही है। पुलिस की यह प्रवृत्ति न्यायालयों को परेशान करने वाली है। कोर्ट ने इसे निंदनीय बताया और कहा कि यह प्रथा न केवल कानूनी प्रक्रिया की पवित्रता को कमजोर करती है बल्कि न्याय और निष्पक्षता के उन मूलभूत सिद्धांतों को भी खतरे में डालती है जिन पर हमारी कानूनी प्रणाली कायम है।

कोर्ट ने कहा कि मौजूदा समय में जांच अधिकारियों द्वारा की जा रही जांचें प्रक्रियात्मक अनियमितताओं और अनुचित कार्यों को उजागर करती हैं। जिससे लगता है कि ठोस सबूतों के बिना जल्दबाजी में भारतीय दंड संहिता की धारा 306 के तहत आरोप पत्र दायर किया है। कोर्ट ने कहा कि उसके अधिकार क्षेत्र में ऐसी घटनाएं चिंतनरूप से बार बार हो सामने आ रही हैं। आरोप पत्र बिना ठोस सबूतों के अभाव में दाखिल हो रहे हैं। लिहाजा मामले में पुलिस

महानिदेशक के लिए हस्तक्षेप करना और इन प्रणालीगत कमियों को दूर करने के लिए व्यापक दिशानिर्देश जारी करना अनिवार्य है। कोर्ट ने कहा कि इस तरह के दिशानिर्देशों में आरोपपत्र दाखिल करने में साक्ष्य आधारित निर्णय लेने की आवश्यकता को रेखांकित करते हुए संपूर्ण और निष्पक्ष जांच के सर्वांगीण महत्व पर जोर दिया जाने की जरूरत है। इसके अलावा जांच अधिकारियों को उनके कार्यों के लिए जवाबदेह ठहराना अधिकारियों पर निर्भर है। खासकर ऐसे मामलों में जहां उनकी लापरवाही या दुर्भावना से न्याय की विफलता होती है। यह जवाबदेही तंत्र सत्ता के मनमाने प्रयोग के खिलाफ निवारक के रूप में कार्य करता है और कानून प्रवर्तन एजेंसियों को अखंडता में जनता के विश्वास को मजबूत करता है। कोर्ट ने दोनों ही जमानत अर्जियों पर जांच अधिकारी को तलब करते हुए उनसे धाराओं में परिवर्तन के लिए स्पष्टीकरण देने को कहा है और पूछा है कि कितने परिस्थितियों में उन्होंने धाराओं का परिवर्तन किया है। कोर्ट ने मामले की सुनवाई की अगली तारीख 13 मई तय की है।

नीरज ने तीसरी बार मोदी सरकार बनाने की अपील की

भाजपा प्रत्याशी नीरज त्रिपाठी ने एकलव्य मूर्ति पर माल्यार्पण कर अर्पित किया श्रद्धासुमन

प्रयागराज। इलाहाबाद संसदीय क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी नीरज त्रिपाठी ने शनिवार को एकलव्य मूर्ति पर माल्यार्पण कर श्रद्धासुमन अर्पित किया।

कोरोना विधायक राजमणि कोल ने कहा कि नीरज का अर्थ भी कमल है। इसीलिए मित्रों कमल को इस क्षेत्र से भारी बहुमत से विजयी बनाएं और योगी के सुशासन के साथ डा. मुरली मनोहर जोशी एवं डा. रीता बहुगुणा जोशी के द्वारा कराए गए इलाहाबाद संसदीय क्षेत्र के विकास कार्य को आगे भी बढ़ाया जा सके। संसदीय क्षेत्र मीडिया प्रभारी देवेन्द्र नाथ मिश्र के अनुसार कार्यक्रम एवं स्वागत करने वालों में जिलाध्यक्ष विनोद प्रजापति विधानसभा प्रभारी स्वामीनाथ सिंह संयोजक राकेश पाण्डे मंडल प्रभारी सर्वेश पाण्डे एवं



सुनिश्चित की जाएगी। पहाड़ी क्षेत्र में आज भी पानी की समस्या बनी हुई है। कोरोना विधायक राजमणि कोल ने कहा कि नीरज का अर्थ भी कमल है। इसीलिए मित्रों कमल को इस क्षेत्र से भारी बहुमत से विजयी बनाएं और योगी के सुशासन के साथ डा. मुरली मनोहर जोशी एवं डा. रीता बहुगुणा जोशी के द्वारा कराए गए इलाहाबाद संसदीय क्षेत्र के विकास कार्य को आगे भी बढ़ाया जा सके। संसदीय क्षेत्र मीडिया प्रभारी देवेन्द्र नाथ मिश्र के अनुसार कार्यक्रम एवं स्वागत करने वालों में जिलाध्यक्ष विनोद प्रजापति विधानसभा प्रभारी स्वामीनाथ सिंह संयोजक राकेश पाण्डे मंडल प्रभारी सर्वेश पाण्डे एवं

अध्यक्ष रेवती पाल मुरारिलाल अग्रवाल पदुम जायसवाल शिवेंद्र मिश्र वरिष्ठ नेता रामेश्वर द्विवेदी महामंत्री पुष्पराज पटेल युवा मोर्चा अध्यक्ष सुधाकर पाण्डे राकेश केसरी अरुण अखंड पाण्डे मुरारिलाल मौर्य राजेश मिश्र भालेन्दु मिश्र सुर्यबली पण्डे सुरेंद्र केसरी श्याम सुंदर सिंह जमुना मिश्र राकेश पटेल दीपक सिंह संजय शुक्ल बिन्देश्वरी प्रसाद मुकेश अजय श्रीवास्तव अनिल कुमार रोहित यादव मनोज मौर्य लखलखाल आदिवासी मल्लू निषाद नीलम गुड्डो पुष्पा सावित्री देवी चम्पा सहायक उप निंत्रक राकेश कुमार अशोक सोनकर धीरेन्द्र पाल आदि उपस्थित रहे।

शांतिपूर्ण चुनाव को लेकर डेढ़ हजार लोगों को किया गया पाबंद

सकलडीहाध्वन्दौली। आगामी एक जून को लोकसभा का चुनाव होना है। जिसे लेकर जिला निर्वाचन अधिकारी की ओर से अगले माह 7 मई से निर्वाचन की अधिसूचना जारी हो जायेगी। इसके पूर्व एसपी डा. अनिल कुमार के निर्देश पर कोतवाली पुलिस ने शांति व्यवस्था को लेकर डेढ़ हजार से अधिक लोगों के अखत पाबंद किया है। वही 176 असलहा जमा कराया गया। जिसमें एक व्यक्ति का लाइसेंस निरस्त होने की जानकारी दी गयी है। पुलिस प्रशासन की कार्रवाई से असलहाधारियों में खलबली मची है। ज्वन्दौली में लोकसभा का चुनाव अंतिम और सातवें चरण में 1 जून को मतदान होना है। मतदान को लेकर डीएम और एसपी लगातार बैठक और निरीक्षण कर चुनाव तैयारियों की जानकारी ले रहे हैं। इसके साथ ही निर्वाचन की प्रक्रिया अगले माह से शुरू करने को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश कार्रवाई करने को बताया है। इस क्रम में सकलडीहा कोतवाली पुलिस की ओर से क्षेत्र के 16 76 लोगों को शांति व्यवस्था के तहत पाबंद किया गया है। साथ ही पांच सौ लोगों को नोटिस भी तामिल करा दिया गया है। इसके अलावा अखत एक किलो दो सौ ग्राम अवैध गांजाए 28 लीटर देशी और 171 लीटर अंग्रेजी अवैध शराब बरामद किया गया है। 52 पर 51 सीआरपीसी के तहत कार्रवाई की गई है। 297 शस्त्र के सापेक्ष 168 जमा कराया गयाएक निरस्त हुआ है। आठ असलहाधारियों ने खतरे की स्वीकृति लिया है। इसके साथ ही 11 नर्वेबल गांवों के 15 प्रभावित लोगों को चिन्तित किया गया है। इस बाबत कोतवाल संजय कुमार सिंह ने बताया कि शांति व निष्पक्ष चुनाव को लेकर पुलिस प्रशासन प्रतिबद्ध है। किसी भी प्रकार की गड़बड़ी करने वालों को बखशा नहीं जाएगा।

जलालपुर में आग लगने पर एक बीघा गेहूं की फसल खाक

सकलडीहाध्वन्दौली। कोतवाली क्षेत्र के खडेहरा गांव की राजस्थान गांव जलालपुर में शनिवार की दोपहर में अज्ञात कारण से आग लगने पर दो किसानों की करीब एक बीघा फसल जलकर खाक होगया। इसके अलावा अन्य किसानों करीब दो बीघा काटी हुई भूसा जल जाने से पशुओं के सामने परेशानी खड़ी होगयी है। खडेहरा ग्राम सभा के जलालपुर में गेहूं के खेत में

सड़क सुखा के तहत सकलडीहा इंटर कालेज की छात्राओं ने लिया संकल्प

सकलडीहाध्वन्दौली। सकलडीहा इंटर कालेज में शनिवार को सड़क सुखा जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान छात्र छात्राओं को सड़क सुरक्षा की शपथ दिलाकर यातायात नियमों की जानकारी दी गई। साथ ही उनसे अपने परिवार व पास पड़ोस के लोगों को सड़क सुरक्षा के प्रति सजग करने की बात कही गई। इसके पूर्व छात्राओं ने रैली निकाल जागरूक भी किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रधानाचार्य कमलदास पांडेय ने कहा कि हम सभी यातायात नियमों का शत प्रतिशत पालन करें। सड़क पर सही तरीके से चलकर दुर्घटना से बच सकते हैं। आप सभी का यह कर्तव्य है की अपने बाएं से चले चौराहों पर रुककर बहन देखकर चलेएदो पहिया वाहन हेलमेट लगा कर नियमित गति से चलाए। शराब का सेवन कर गाड़ी चलाने वालों को टोके। उन्होंने कहा की अपने आस पास के लोगों को जागरूक करे और यातायात नियमों की जानकारी दे। वही कैप्टन सत्य मूर्ति ओझा ने कहा कि वाहन चलाने के दौरान जरा सी लापरवाही भारी पड़ सकती है। यहां तक कि जान भी जा सकती है। आए दिन बड़े हादसे इसके उदाहरण हैं। सड़क नियमों का पालन कर हम हादसों को रोक सकते हैं। उन्होंने छात्राओं को यातायात नियमों की शपथ दिलाई। इस मौके पर डा. अनिल कुमार सिंह ने कहा कि सड़क सुरक्षा के प्रति सजग रहने का संचालन कैप्टन सत्य मूर्ति ओझा ने किया।

अज्ञात कारणों से आग लग गई। देखते देखते आग काफी दूरी में फैल गई। आग लगने की जानकारी जैसे ही किसानों को मिली दौड़ते हुए पहुंच कर लाठी डंडों से पानी से आग पर काबू पाने की कोशिश करने लगे। जिससे आग ज्यादा दूरी में फैल नहीं पाई। अगलगी के कारण सोरभ यादव और पौजदार यादव की एक बीघा गेहूं की खड़ी फसल और करीब दो बीघा भूसा खेत में रखा गया था। जलकर खाक होगया। किसानों ने तहसील प्रशासन ने जली हुई फसल का मुआवजा दिलाने की मांग किया है।

पैसा लेकर शादी करवाने वाले गिरोह का पर्दाफाश

चार महिलाओं सहित 6 अन्तरराज्यीय व जनपदीय अभियुक्त चढ़े पुलिस के हत्ये

सोनभद्र। आगामी लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत पुलिस अधीक्षक डॉ. यशवीर सिंह के निर्देशन में जनपद अवैध महिला तस्करी अपराध एवं अपराधियों पर प्रभावी अंकुश लगाये जाने व उनकी गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक मुख्यालय कालू सिंह के पर्यवेक्षण व क्षेत्राधिकारी नगर के नेतृत्व में शनिवार को थाना रॉबर्ट्सगंज पुलिस की टीम को मुखबिार से मिली सूचना पर सुभाजवादी पार्टी कार्यालय लोढ़ी के पास से जनपद में बाहरी व्यक्तियों को शादी का झांसा देकर पैसा ले लेने तथा शादी करने वाली लड़की मौके से भाग जाने वाले अन्तरराज्यीय व



जनपदीय गिरोह के नीरज सिंह पुत्र यादुवेंद्र प्रताप सिंह निवासी ग्राम डोमरिया थाना रामपुर बरकोनिया सोनभद्र उम्र करीब 30 वर्ष सरोज हरिजन पुत्र स्कू नन्दू निवासी ग्राम डोमरिया थाना रामपुर बरकोनिया सोनभद्र उम्र करीब 28 वर्ष पूतगीना साकेत उर्फ रानी पुत्री मुन्शीलाल तथा शादी करने वाली लड़की मौके से भाग जाने वाले अन्तरराज्यीय व

गिरजा कुमारी साकेत पुत्री मुन्शीलाल साकेत उम्र 20 वर्ष निवासी लमसरई थाना गढवा जनपद सिंगरौली म0प्र0 सीमा साकेत पुत्री मुसाफिर साकेत निवासी लमसरई थाना गढवा जनपद सिंगरौली म0प्र0 उम्र 22 वर्ष गीता यादव उर्फ शिवगौरी यादव पत्नी भोला यादव निवासी चुर्क थाना रा0गंज सोनभद्र 04 महिला व 02 पुरुष को गिरफ्तार किया गया। उक्त के सम्बन्ध

में थाना रॉबर्ट्सगंज पर मुकदमा पंजीकृत कर अग्रिम विधिक कार्रवाई अमल में लायी जा रही है। गिरफ्तार करने वाली टीम में थाना प्रभारी रॉबर्ट्सगंज विमलेश सिंह चुर्क चौकी प्रभारी मनीष द्विवेदी हे0का0 नन्दलाल राम परमात्मा यादव अमरजीत यादव विनय कुमार निरहारा का पण्डेय सुनीता शामिल रही।

रैली निकाल कर मतदाताओं को किया गया जागरूक

सोनभद्र। जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी चंद्र विजय सिंह के निर्देशन में अपेक्षित प्रतिशत से कम मतदान वाले बूथों में शामिल विकास सड शब्दसंग के नाम पंथायत लोढ़ी में मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। इस अवसर पर प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालय लोढ़ी के विद्यार्थियों द्वारा मतदान संबंधित सुंदर विक्कला व पेंटिंग बनाई गई। लोकसभा चुनाव में जनमानस को मतदान हेतु जागरूक करने के उद्देश्य से सुंदर विक्कला व पेंटिंग के माध्यम से लोढ़ी वाम में गतिमान रैली में सोनभद्र हवाई शाण है 1 जून को मतदान है उम्र 18 पूरी है



मतदान देना जरूरी है सारे काम छोड़ दो सबसे पहले वोट दो जैसे नारों से जन जागरण का

प्रयास किया गया। कार्यक्रम में शिक्षक आनंद त्रिपाठी ने उपस्थित समस्त बच्चों को मतदान हेतु शपथ दिलाई शिक्षक अनिल पासवान द्वारा जनता को मतदान के महत्व एवं उपयोगिता के बारे में बताया गया। कार्यक्रम में प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालय लोढ़ी के प्रधानाध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद सरोज शर्मा सहित सहायक अध्यक्ष राकेश द्विवेदी वीना रानी प्रीति चक्रवाल प्रिया प्रेमलता सहित 27 अंगीठी देवी सहित पंचायती राज विभाग से श्याम बली वीरानन प्रभाकर सिंह कुंभार सुशेखर कुमार गालती पुष्पा नर्दिनी एवं गाम्गी जन उपस्थित रहे।

19 ग्राम हेरोइन के साथ दो अभियुक्त गिरफ्तार किए गए

सोनभद्र। आगामी लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत अवैध मादक पदार्थ की बरामदगी तथा इसमें संलिप्त अपराधियों की गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में शनिवार को थाना ओबरा पुलिस द्वारा चेकिंग के दौरान मुखबिार की सूचना पर बगधानाला के पास से अभियुक्त हासिम राईन उर्फ चिक्की उर्फ लख्ठा राय उर्फ शेरु खां पुत्र अनवर राईन निवासी चुड़ी गली डाला बाजार थाना चोपन जनपद सोनभद्र व अकरम कुरैशी पुत्र नसीम कुरैशी निवासी चिल्का टाड़ बाजार थाना शक्तिनगर जनपद सोनभद्र के कब्जे से कुल 19 ग्राम हेरोइन बरामद कर गिरफ्तार किया गया। उक्त बरामदगी व गिरफ्तारी के सम्बन्ध में थाना स्थानीय पर मुकदमा पंजीकृत कर अग्रिम विधिक कार्रवाई की गयी। गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम में प्रभारी निरीक्षक ओबरा देवीवर शुक्ल उ0नि0 मु0 एंश खां संतोष कुमार सिंह हे0का0 इमरान खां ओमकार यादव हेमन्तवारी शामिल रहें।

डीएम ने राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों से की मंत्रणा

अंबेडकर नगर। जिला निर्वाचन अधिकारी अविनाश सिंह की अध्यक्षता में पुलिस अधीक्षक डॉ. कौस्तुभ की उपस्थिति में राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के तहत जानकारी प्रदान करने हेतु जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया। पांचों विधानसभा अकरबरपुर एवं कटेहरीए टाण्डाए जलालपुर एवं गौसाईगंज को मतदाता सूची में नाम अंकित होना चाहिए। उम्मीदवार द्वारा पार्टी का नाम नामांकन प्रपत्र में उल्लिखित किया जाना चाहिये। उम्मीदवार का नाम यदि विधानसभा से बाहर की निर्वाचक नमावली में है तो मतदाता सूची की प्रमाणित प्रति प्रस्तुत किया जाना है। ;संवीक्षा 07/05/2024 के पूर्वद्वयदि प्रस्तावक अंगूठा लगाता है तो आर0ओ0 को अपने समक्ष अंगुठा चिह्न लगवाना है। प्रस्तावक नाम उपलब्ध मतदाता सूची से मिलान कर भाग संख्याएक संख्या देखा जायेगा। जमानत धनराशि 25000 रु



;एस0सी0एस0टी0 के लिये 12500रुद्ध जमा होनी चाहिये। ;नेक या ड्राफ्ट स्वीकर नहीं है। एस0सी0 एस0टी0 को जाति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा। शपथए उच्च उम्मीदवार के उपस्थित होने पर आर0ओ0 द्वारा दिलायी जाती है अन्यथा की स्थिति में उम्मीदवार शपथ सक्षम अधिकारी के समक्ष

लेकर प्रमाण पत्र प्रस्तुत करेगा। राजकीय सेवा से पच्युत होने बखोस्त होने की स्थिति में प्रमाण पत्र सेक्शन.09 के अंतगत प्रस्तुत करना होगा। शपथ पत्र ;फ्रंमं.26दू का परीक्षण ;नाम निदेशन के अन्तिम 06/05/2024 समय 03रू00 बजे अपराह तकदू षापथ पत्र में कोई कॉलम रिक्त नहीं रहना है एवं आयोग

के निर्देशानुसार शपथ पत्र पूर्ण एवं नोटरीकृत होना चाहिए। कम से कम नामांकन से 1 दिन पुराना बैंक खाता संख्या प्रस्तुत किया जाए। कार्यालय न्यायालय जिलाधिकारी कलेक्टर अंबेडकर नगर में नामांकन के दौरान अभ्यर्थी सहित मात्र 05;14दू व्यक्ति ही प्रवेश कर सकेंगे। निर्दलीय एविना मान्यता प्राप्त दल के अभ्यर्थी के साथ

यह भी अवगत कराया गया कि एस0सी0एस0टी0 का कंट्रोल रूम स्थापित है जो कि 24 घंटे निगरानी कर रहा है। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 में जनपद अंबेडकरनगर के उम्मीदवारों पर प्रत्याशियों से अपेक्षा की जाती है कि वह इलेक्ट्रॉनिक मीडिया पर किसी भी विज्ञापन को प्रसारित करने से पहले उसके कंटेंट को जिला एस0सी0एस0टी0 से पूर्व प्रमाणन आवश्यक कराए। पुलिस अधीक्षक द्वारा नामांकन के दौरान भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश के क्रम में की गई तैयारी के बारे में विस्तार पूर्वक अवगत कराया गया। इसमें राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों का भी सहयोग करने के लिए कहा गया। सुरक्षा संबंधी सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। बैठक के दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. सदानंद गुप्ताए परियोजना निदेशक एडसी मनरंगाए उप जिलाधिकारीए प्रमुख राजनीतिक दलों के प्रतिनिधि तथा अन्य अधिकारीएकमंचारी मौके पर उपस्थित रहे।

यह भी अवगत कराया गया कि एस0सी0एस0टी0 का कंट्रोल रूम स्थापित है जो कि 24 घंटे निगरानी कर रहा है। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 में जनपद अंबेडकरनगर के उम्मीदवारों पर प्रत्याशियों से अपेक्षा की जाती है कि वह इलेक्ट्रॉनिक मीडिया पर किसी भी विज्ञापन को प्रसारित करने से पहले उसके कंटेंट को जिला एस0सी0एस0टी0 से पूर्व प्रमाणन आवश्यक कराए। पुलिस अधीक्षक द्वारा नामांकन के दौरान भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश के क्रम में की गई तैयारी के बारे में विस्तार पूर्वक अवगत कराया गया। इसमें राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों का भी सहयोग करने के लिए कहा गया। सुरक्षा संबंधी सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। बैठक के दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. सदानंद गुप्ताए परियोजना निदेशक एडसी मनरंगाए उप जिलाधिकारीए प्रमुख राजनीतिक दलों के प्रतिनिधि तथा अन्य अधिकारीएकमंचारी मौके पर उपस्थित रहे।

देश में कानून का राज, बहन बेटियां सुरक्षित: स्वतंत्र देव

●मिल्कीपुर में पार्टी कार्यकर्ताओं को किया संबोधित, दिए चुनावी टिप्स

संवाददाता। मिल्कीपुर, अयोध्या

बीजेपी कैबिनेट मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने मिल्कीपुर के पार्टी कार्यकर्ताओं तथा बूथ अध्यक्षों से मुलाकात कर उन्हें चुनावी टिप्स दिए। मिल्कीपुर के दरबारी लाल इंटर कॉलेज कलुआमऊ पहुंचे प्रवेश सरकार के जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि चुनाव में प्रत्येक कार्यकर्ता घर-घर जाकर लोगों को जागरूक करे तथा सरकार की योजनाओं के बारे में बताए। इस दौरान उन्होंने कहा कि अब देश में कानून का राज है। महिलाएं, बहन, बेटियां सुरक्षित हैं। जिस लाल चौक पर वंदे मातरम की जय बोलने पर गोलियां चलती थीं, वहां आज देश और दुनिया भर



के लोग भय मुक्त होकर घूमने पहुंच रहे हैं। श्रीनगर में वंदे मातरम बोलने पर सीने पर गोलियां चलाई जाती थीं और मंदिरों में बम फटते थे, लेकिन मोदी सरकार बनने के बाद एक भी बम नहीं फटा। उत्तर प्रदेश में कानून का राज है, आज किसी भी मनचले की इतनी हिमाकत नहीं की बहन-बेटी की तरफ आंख उठाकर देख सके। कोई महिला अगर रात को 12 बजे सोचे कि हमको हरिद्वार जाना है, तो वह अपना सारा जेवर पहन कर जा

सकती है, ऐसी है प्रदेश की योगी सरकार। आज के समय में देश और दुनिया भारत की ताकत को देख रही है। प्रत्येक व्यक्ति का देश के साथ विदेश में भी सम्मान होता है। बीजेपी सरकार ने देश प्रदेश और गांव में खूब विकास किया है और प्रधानमंत्री का सपना साकार हो रहा है। इस चुनाव में देश ही नहीं विदेशों की भी निगाहे अयोध्या की सैट पर है। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा के सभी लोग 400 का

आंकड़ा पार करने में सहयोग करें तथा घर-घर जाकर लोगों को अपनी योजनाओं के बारे में बताएं। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए सांसद एवं लोक सभा प्रत्याशी लखू सिंह बोले 2024 का चुनाव अन्य चुनाव से ज्यादा महत्वपूर्ण है। क्योंकि यह चुनाव राष्ट्र के निर्माण का चुनाव है। अयोध्या में अभी 10 प्रतिशत विकास हुआ है। अभी 90 प्रतिशत विकास बाकी है।

यह विकास तभी सम्भव है जब आप लोग मोदी जी को प्रधानमंत्री बनाएंगे। इस मौके पर जिला प्रभारी श्री कृष्ण शास्त्री, जिला अध्यक्ष संजीव सिंह, पूर्व विधायक गोखनाथ बाबा, महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष सरोज मिश्रा, जिला पंचायत सदस्य अशोक मिश्रा, बबलू पासी, राधेश्याम त्यागी, चंद्रबली सिंह, अरुण गुप्ता, विजय उपाध्याय, पवन कुमार उपाध्याय सहित सभी बूथ कार्यकर्ता मौजूद रहे।

इंटरसिटी एक्सप्रेस ट्रेन की चपेट में आकर व्यक्ति की दर्दनाक मौत

ऊंचाहार, रायबरेली। इंटरसिटी एक्सप्रेस ट्रेन की चपेट में आने से एक अथेड़ की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर शिनाख्त करने में जुट गई है। शनिवार को क्षेत्र के सर्वेया धनी रेलवे क्रासिंग के निकट प्रयागराज की ओर से लखनऊ जा रही इंटरसिटी एक्सप्रेस से एक अथेड़ की कटकर दर्दनाक मौत हो गई। सूचना पुलिस को मिली तो शव को कब्जे में लेकर शिनाख्त कराने में जुट गई। तलाशी के दौरान उसके पास से एक बस का एक टिकट प्रयागराज से मानिकपुर तक का मिला है। पुलिस पंचायत नामा के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। कोतवाल अनिल कुमार सिंह ने बताया कि मृतक की तलाशी के दौरान कुछ वस्तुएं मिली हैं। सभी बिन्दुओं पर जांच और शव की शिनाख्त कराई जा रही है।

29 अप्रैल से आरम्भ होगी संतकबीर नगर लोकसभा क्षेत्र की नामांकन प्रक्रिया

संवाददाता। संतकबीरनगर

उप जिला निर्वाचन अधिकारी जय प्रकाश ने बताया है कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार 62-संत कबीर नगर संसदीय लोकसभा क्षेत्र हेतु दिनांक 29 अप्रैल 2024 (सोमवार) को निर्वाचन की अधिसूचना जारी हो जाएगी। उन्होंने बताया कि लोक सभा सामान्य निर्वाचन-2024 में रिटर्निंग ऑफिसर/सहायक रिटर्निंग ऑफिसर द्वारा 29 अप्रैल 2024 से नाम निर्देशन पत्र प्राप्त किये जायेंगे। इसके लिए कलेक्ट्रेट स्थित जिलाधिकारी न्यायालय कक्ष संख्या-03 को नामांकन स्थल बनाया गया है। 62-संत कबीर नगर लोक सभा निर्वाचन क्षेत्र हेतु उप जिलाधिकारी खलीलाबाद, उप जिलाधिकारी मेंहदावल, उप जिलाधिकारी धनघटा, उप

जिलाधिकारी खजनी एवं उप जिलाधिकारी आलापुर सहायक रिटर्निंग ऑफिसर होंगे। उन्होंने 62-संत कबीर नगर संसदीय निर्वाचन क्षेत्र का लोकसभा निर्वाचन-2024 के संबंध में तिथिवार कार्यक्रमों की जानकारी देते हुए बताया कि निर्वाचन आयोग द्वारा घोषित तिथियों के अनुसार निर्वाचन की अधिसूचना आगामी 29 अप्रैल 2024 (सोमवार) को जारी हो जाएगी, नाम निर्देशन हेतु अंतिम तिथि आगामी 06 मई 2024

(सोमवार), नाम निर्देशनों की संबीक्षा/जांच आगामी 7 मई 2024 (मंगलवार), नाम वापसी हेतु अंतिम तिथि आगामी 09 मई 2024 (बृहस्पतिवार) निर्धारित की गयी है। मतदान आगामी 25 मई 2024 (शनिवार) एवं मतगणना का आगामी 04 जून 2024 (मंगलवार) को निर्धारित की गयी है। निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार आगामी 06 जून 2024 (बृहस्पतिवार) के पूर्व निर्वाचन पूर्ण कर लिया जाएगा।

विद्यार्थियों का चयन होने पर किया गया सम्मानित

संतकबीरनगर। शनिवार को एम पी एलुकेशन सेक्टर विद्यालय ओरिएण्टल गण्ड में कक्षा 5 के विद्यार्थियों अयान आलम और जैलून आबदीन का चयन गुरु गोविंद सिंह एडवर्ट्स कॉलेज लखनऊ में होने पर विद्यालय परिषद द्वारा इन बच्चों को सम्मानित किया गया और इनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई इस अवसर पर विद्यार्थियों ने अपनी सफलता का श्रेय अपने शिक्षकों और गुरुजनों को दिया।



रेलवे बोर्ड के वित्त सचिव ने किया अरेडिका एवं व्हील प्लांट का दौरा

लालगंज, रायबरेली। आधुनिक रेल डिब्बा कारखाना एवं फेज्ड व्हील प्लांट का रेलवे बोर्ड के वित्त सदस्य श्रीमती रूपा श्रीनिवासन ने दौरा किया। श्रीमती श्रीनिवासन ने अरेडिका के महाप्रबंधक प्रभात कुमार मिश्रा तथा उच्च अधिकारियों के साथ फेज्ड व्हीलों के निर्माण तकनीक, भण्डारण, टेस्टिंग लैबों का निरीक्षण किया। व्हील फैक्ट्री के अधिकारियों ने कच्चे माल से लेकर फेज्ड व्हीलों के निर्माण के सभी चरणों के बारे में जानकारी दी।

लिटमिटेड को किया है। वित्त सदस्य ने इसी कड़ी में आगे अरेडिका के विभिन्न पौषों जैसे पेल शॉप, व्हील शॉप में कोचों के निर्माण कार्य का बारीकी से निरीक्षण कर अरेडिका के उच्च अधिकारियों के साथ विचार विमर्श किया साथ ही फ्लिपिंगशॉप में एसी-3 कोच का निरीक्षण किया। अरेडिका के व्हील निर्माण से एक ओर फेज्ड व्हीलों के विदेशी आयात से राहत मिलेगी।

अरेडिका फेज्ड व्हीलों का स्वयं उत्पादक एवं भारतीय रेल उपभोगता बनेगी तो इससे अतिरिक्त श्रम एवं समय की बचत होगी। व्हील फैक्टरी एवं अरेडिका शॉप के अंतर्गत आने वाले विभिन्न सड़स्य ने महाप्रबंधक एवं सभी उच्च अधिकारियों के साथ बैठक कर हो रहे उत्पादन के प्रति प्रपन्नता जाहिर की एवं रेलवे मंत्रालय द्वारा दिये गये लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया।

मास्टर ट्रेनरों को तृतीय चरण का प्रशिक्षण दिया गया

संवाददाता। संतकबीरनगर

जिला निर्वाचन अधिकारी/जिला मजिस्ट्रेट महेंद्र सिंह तंवर की अध्यक्षता में लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के दृष्टिगत मास्टर ट्रेनर्स को मतदान प्रक्रिया एवं ईवीएम, सी0वी0 पैट, वी0यू0, सी0यू0 के तकनीकी जानकारी एवं संचालन आदि के बारे में कलेक्ट्रेट सभागार में प्रशिक्षण दिया गया। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी/प्रभारी कार्मिक संत कुमार उपस्थित रहे।



उल्लेखनीय है कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर जनपद में लोक सभा सामान्य निर्वाचन-2024 में लगे मतदान कार्मिकों को प्रशिक्षण जनपद स्तर पर प्रशिक्षित मास्टर ट्रेनरों के द्वारा दिया जाएगा। इसी क्रम में जनपद स्तर पर बेसिक शिक्षा विभाग के ए0आर0पी0, एस0आर0जी0, संकुल प्रभारी, झइए के प्रवक्ता को ईवीएम/एएम0 संचालन एवं प्रक्रिया का तृतीय प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के आरंभ में उपायुक्त श्रम रोजगार

डॉक्टर प्रभात कुमार द्विवेदी के द्वारा मतदान प्रक्रिया की विस्तृत जानकारी पीपीटी के माध्यम से दी गई। इसके उपरांत जिला कृषि अधिकारी पी0सी0 विश्वकर्मा द्वारा ईवीएम संचालन की जानकारी देते हुए कनेक्शन करने एवं आने वाली समस्याओं के बारे में विस्तार से बताया गया। इसके उपरांत प्रत्येक मास्टर ट्रेनर्स से प्रस्तुतीकरण कराया गया कि मतदान कार्मिकों को प्रशिक्षित किए जाने के लिए कितने उपयुक्त है। मास्टर ट्रेनर को अंत में ईवीएम का हैंड्स ऑन प्रशिक्षण

अधिशासी अभियंता नलकपू लालचंद के द्वारा दिया गया। इस अवसर पर जिला निर्वाचन अधिकारी ने संबोधित करते हुए कहा कि समस्त मास्टर ट्रेनर ईवीएम संचालन एवं मतदान प्रक्रिया से भली-भाँति अवगत हो लें, क्योंकि इनके द्वारा प्रशिक्षित किए गए मतदान कार्मिकों द्वारा अंतिम रूप से मतदान कराया जाएगा। जितने अच्छे ढंग से मास्टर ट्रेनर प्रशिक्षित होंगे उसी प्रकार से प्रशिक्षण दे पाएंगे। मुख्य विकास अधिकारी द्वारा उपस्थित समस्त मास्टर ट्रेनर का मूल्यांकन करते हुए कहा गया कि

प्रशिक्षक यदि संपूर्ण जानकारी रखेंगे तो उनको प्रशिक्षण देना सुलभ होगा। समस्त प्रशिक्षक इस बात की जानकारी करें कि मतदान के किस चरण पर क्या करना है, और क्या समस्याएं आती हैं, उसका समाधान क्या है, यदि इसको पूरी तरह से समझ लेंगे तो उचित प्रकार से प्रशिक्षण दे पाएंगे। इस अवसर पर डीसी मनरंगा प्रभात द्विवेदी, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी चंद्रशेखर यादव सहित समस्त मास्टर ट्रेनर आदि अन्य उपस्थित रहे।

30 अप्रैल को होगी अवध विवि की पीएचडी प्रवेश परीक्षा, शामिल होंगे 1498 परीक्षार्थी

संवाददाता। अयोध्या

डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के प्रशासनिक भवन में शनिवार को कुलपति प्रो० प्रतिभा गोयल के दिशा-निर्देशन में पीएचडी प्रवेश परीक्षा को लेकर पीएचडी प्रवेश समन्वयक प्रो० फरूख जमाल व कुलसचिव डॉ० अंजनी कुमार मिश्र ने केन्द्राध्यक्षों व पर्यवेक्षकों के साथ बैठक की। बैठक में प्रो० जमाल ने बताया कि विश्वविद्यालय परिसर में 30 अप्रैल को पाँच केंद्रों पर कुल 28 विषयों की पीएचडी प्रवेश परीक्षा कराई जायेगी जिनमें 1498 परीक्षार्थी शामिल होंगे। परीक्षा की शुचिता एवं पारदर्शिता के लिए 8 पर्यवेक्षक तैनात किए गए हैं।



बैठक में प्रो० फरूख ने बताया कि परीक्षा में प्रति: 10 बजे से 12 बजे तक होगी। परीक्षार्थियों को केंद्र पर 9 बजे तक पहुंचना अनिवार्य होगा। केन्द्र

पंचतत्वों में विलीन हुए अचल साहब, हजारों लोगों ने नम आंखों से दी अंतिम विदाई

नसीराबाद, रायबरेली। सुरत शब्द नाद योग अचल पक्ष विहंगम के प्रवर्तक अचल साहब की अंतिम यात्रा में देश के कोने कोने से आए उनके हजारों अनुयायियों, भक्तों और क्षेत्रीय लोगों ने शामिल होकर उन्हें रोजे-विलखते हुए अंतिम विदाई दी। उत्तर प्रदेश के विभिन्न जिलों के अलावा गुजरात, महाराष्ट्र, बंगाल, बिहार और मध्य प्रदेश, राजस्थान आदि प्रदेशों के बहुत से भक्तों ने उनकी जन्मभूमि तक आकर उनकी शय्यात्रा को विशाल और स्मरणीय बना दिया। हजारों हजार की संख्या में मौजूद पुरुष और महिलाओं ने उनके पार्थिव शरीर पर पुष्पांजलि अर्पित करके नम आंखों से उन्हें अंतिम विदाई दी। यात्रामार्ग पर लोग लगातार पुष्प चर्चा करते हुए अचल साहब अमर रहे राम नाम सत्य है, आदि नारों से वातावरण को गुंजायमान कर रहे थे। सलोना भाजपा विधायक अशोक कुमार कोरी, जिला पंचायत रायबरेली के पूर्व अध्यक्ष आदि मौजूद रहे।

अराजकतत्वों ने फास्टफूड की दुकान में लगाई आग, हुआ हजारों का नुकसान

ऊंचाहार, रायबरेली। सड़क के किनारे दुकान लगाने को लेकर हुए विवाद में चल रही टशन के बाद। अराजकतत्वों ने फास्टफूड की दुकान में आग लगाकर कई हजार रूपयों का नुकसान कर दिया। पीड़ित ने पड़ोसी दुकानदार पर आगजनी करने की आशंका जताते हुए कोतवाली में शिकायत की है। कोतवाल क्षेत्र के किवाहाह मजरे सांवापुर निवासी सुनील कुमार क्षेत्र के भैसापुर सर्वेया तिराहा पर सड़क के किनारे ठेला लगाकर फास्ट फूड की दुकान चलाता है। एक स्थानीय निवासी युवक से सड़क के किनारे बगल में दुकान लगाने को लेकर उसका विवाद था। आरोप है कि गुरकार को पड़ोसी दुकानदार ने अपने कुछ साथियों को ग्राहक बनाकर पीड़ित की दुकान पर भेजा और खाने पीने के बाद पैसे देने को लेकर वह विवाद करने लगे। किसी तरह मामला शांत हुआ। जाते उन लोगों ने अगले दिन दुकान में आग लगाने की धमकी दिया था। शनिवार को जब पीड़ित गया तो देखा उसकी दुकान में किसी ने आग लगा दी है।कोतवाल अनिल कुमार सिंह ने बताया कि जांच कराकर दोषियों पर कार्रवाई की जायेगी।

दबंगों ने पिता, पुत्री को पीटा, चार के खिलाफ केस दर्ज नसीराबाद, रायबरेली। पुरानी रंजिश में दबंगों ने गांव के एक दंपति और उसकी बेटी को घर में घुसकर बुरी तरह मारा-पीटा साथ ही पीड़िता के लिए सोएचसी नसीराबाद ले जाया गया। पुलिस ने पीड़ित पक्ष से मिली तहरीर पर चार लोगों के खिलाफ सम्बंधित धाराओं में मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। नसीराबाद थाना क्षेत्र के ग्राम सभा कुढ़ा निवासी आसमीन बानो सुबह करीब 8 बजे अपने घर पर पिता मोहम्मद रफीक के साथ बैठी थी, तभी यहां गांव के उसमान, साहिल,असलम व,मोहम्मद जहीर लाठी-डंडों से लैस होकर पहुंचे और घर में घुसकर उन्हे पीट-पीटकर घायल कर दिया।

महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण देकर मोदी ने नारी शक्ति का मान बढ़ाया: स्मृति

संवाददाता। गौरीगंज, अमेठी

भारतीय जनता पार्टी लोकसभा अमेठी के महिला मोर्चा द्वारा महिला सम्मेलन जिला अध्यक्ष श्रीमती आशा वाजपेई की अध्यक्षता में आयोजित किया गया महिला सम्मेलन में मुख्य अतिथि के रूप में स्मृति इरानी केंद्रीय मंत्री एवं सांसद अमेठी व विशिष्ट अतिथि प्रदेश महामंत्री पूर्व सांसद प्रियंका रावत रही।



केंद्रीय मंत्री एवं सांसद अमेठी स्मृति इरानी ने महिला सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा की मोदी जी ने महिलाओं को 33% आरक्षण देकर नारी शक्ति का मान बढ़ाया देकर नारी शक्ति का मान बढ़ाया देकर नारी शक्ति में भी सदन में महिलाओं की संख्या को बढ़ाने का काम किया और उनकी भागीदारी सुनिश्चित करने का भी काम किया

महामंत्री एवं पूर्व सांसद प्रियंका रावत ने संबोधित करते हुए मोदी जी के विजुन 2047 तक विकसित भारत बनाने में मातृ शक्ति का अहम भूमिका है। नारी शक्ति बन्दन अधिनियम लागू करके हम बहनों को भी संसद भवन में भागीदारी देने का काम मोदी जी ने किया है नारी शक्ति अबकी बार मोदी जी ने जो सम्मान बढ़ाया है उसको अबकी बार 400 पर के संकल्प के साथ मोदी जी के विकसित भारत विजन 2047 को पूरा करने का काम करेंगे।

व्यय प्रेक्षक ने किया कंट्रोल रूम व मीडिया सेंटर का निरीक्षण



अमेठी। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को निष्पक्ष, पारदर्शी व शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करने के लिए कलेक्ट्रेट स्थित कंट्रोल रूम, एमसीएमसी, मीडिया सेंटर का आज निर्वाचन आयोग द्वारा नियुक्त मा० व्यय प्रेक्षक श्री संजय कुमार द्वारा जिला निर्वाचन अधिकारी निशा अनंत व पुलिस अधीक्षक अनूप कुमार सिंह के साथ निरीक्षण कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। निरीक्षण के दौरान व्यय प्रेक्षक ने कंट्रोल रूम के माध्यम से एफएसपी/एसएसटी टीमों के लोकेशन को देखा गया। सी विजिल ऐप के माध्यम से प्राप्त शिकायतों व उनके निस्तारण की जानकारी ली गई। प्रिंट,

इलेक्ट्रॉनिक व सोशल मीडिया में प्राप्त शिकायतों के निस्तारण की स्थिति की समीक्षा किया तथा संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान मा० व्यय प्रेक्षक ने कंट्रोल रूम में फाइलों के रखरखाव को देखा तथा कंट्रोल रूम में व्यवस्थाओं को देखकर संतोष व्यक्त किया। निरीक्षण के दौरान अपर जिला अधिकारी वित्त एवं राजस्व अर्पित गुप्ता, अपर जिलाधिकारी न्यायिक दिनेश कुमार मिश्रा, अपर पुलिस अधीक्षक हरेंद्र सिंह, वरिष्ठ कोषाधिकारी रामेंद्र सिंह ई डिस्ट्रिक्ट मैनेजर अमित विषयकर्मा सहित अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

संवेदनशील मतदान केंद्रों का डीएम व एएसपी ने किया निरीक्षण



अमेठी। जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी निशा अनंत व पुलिस अधीक्षक अनूप कुमार सिंह ने लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत संवेदनशील मतदान केंद्रों का निरीक्षण कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन जहाँ दूसरी ओर विकास क्षेत्र के कुरी सुदौली गांव में स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर तैनात चिकित्सक डॉ हेमंत गुप्ता, डॉ० शिल्पी सिंह, डॉ० निर्मला सिंह, फार्माशिष्ट आशुतोष सिंह मे से कोई भी मौके पर मौजूद नहीं मिला। इस संबंध में अधिक जानकारी देते हुए मरीज एवं मरीज के तीमारदार वीरेंद्र कुमार ने बताया कि मैं शनिवार को दोपहर 12 बजे के आसपास प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र दवा लेने पहुंचा था, लेकिन जब मैं वहां पहुंचा

डॉक्टर व स्टॉफ खुद निश्चित करते अपना समय, विभाग को दिखा रहे टेगा



बछरावां, रायबरेली। जहां एक ओर प्रदेश सरकार के उपमुख्यमंत्री एवं स्वास्थ्य मंत्री बृजेश पाठक प्रदेश की स्वास्थ्य व्यवस्थाओं को बेहतर बनाने के लिए नित नए प्रयास कर रहे हैं। तो वहीं दूसरी ओर विकास क्षेत्र के कुरी सुदौली गांव में स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर तैनात चिकित्सक डॉ हेमंत गुप्ता, डॉ० शिल्पी सिंह, डॉ० निर्मला सिंह, फार्माशिष्ट आशुतोष सिंह मे से कोई भी मौके पर मौजूद नहीं मिला। इस संबंध में अधिक जानकारी देते हुए मरीज एवं मरीज के तीमारदार वीरेंद्र कुमार ने बताया कि मैं शनिवार को दोपहर 12 बजे के आसपास प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र दवा लेने पहुंचा था, लेकिन जब मैं वहां पहुंचा

तो ओपीडी सहित अस्पताल के सारे कमरे बंद मिले। उन्होंने यह भी बताया कि मैंने मौके से मुख्य चिकित्सा अधिकारी रायबरेली डॉक्टर वीरेंद्र सिंह को दूरभाष के माध्यम से फोन किया तो उन्होंने कहा कि अस्पताल खोलने का समय 8 बजे से 2*00 बजे तक है, अगर ऐसा हुआ है तो उचित कार्रवाई की जाएगीय लेकिन तज्जुब की बात यह है कि अपनी जिम्मेदारियों के प्रति लापरवाही एवं गैर जिम्मेदाराना कार्य करने वाले डॉ० हेमंत गुप्ता , डॉ० शिल्पी सिंह, डॉ० निर्मला सिंह, फार्माशिष्ट आशुतोष सिंह पर स्वास्थ्य विभाग कब तक कार्यवाही करता हुआ नजर आएगा या फिर ऐसे गैरजिम्मेदार डॉक्टर यू ही अपनी जिम्मेदारी का दुरुयोग करते रहेंगे।

250 से अधिक लोग भाजपा में हुए शामिल

● पूर्व विधायक आदित्य पांडे के नेतृत्व में थाम भाजपा का दामन

संवाददाता। बिंदकी, फतेहपुर



कस्बा में आयोजित समारोह कार्यक्रम में पूर्व विधायक आदित्य पांडेय के नेतृत्व में 250 से अधिक लोग भाजपा में शामिल हुए। इस मौके पर मौजूद केंद्रीय राज्य मंत्री साध्वी निरंजन ज्योति ने पूर्व विधायक आदित्य पांडे का तथा पूर्व विधायक आदित्य पांडे ने केंद्रीय राज्य मंत्री भाजपा की लोकसभा प्रत्याशी का पूरा मालाओं से स्वागत किया। मौजूद हजारों की संख्या में लोगों ने केंद्रीय राज्य मंत्री भाजपा प्रत्याशी निरंजन ज्योति तथा पूर्व विधायक आदित्य पांडे का पूरा मालाओं से लाद कर स्वागत किया। कार्यक्रम में पूर्व विधायक आदित्य पांडेय के नेतृत्व में बिंदकी विधानसभा क्षेत्र के 250 से

अधिक लोग भारतीय जनता पार्टी में शामिल हुए। भाजपा में शामिल हुए लोगों को पार्टी का पका पहनकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर केंद्रीय राज्य मंत्री तथा भारतीय जनता पार्टी की लोकसभा प्रत्याशी साध्वी निरंजन ज्योति ने पूर्व विधायक आदित्य पांडेय का स्वागत किया वहीं पूर्व विधायक आदित्य पांडे ने प्रत्याशी निरंजन ज्योति का स्वागत किया। लोगों ने साध्वी निरंजन ज्योति तथा पूर्व विधायक आदित्य पांडे का पूरा

माला पहना कर जोरदार स्वागत

नामांकन प्रक्रिया प्रारम्भ, इंडी गठबंधन का चेहरा अब तक है लापता फतेहपुर। बीस मई को मिले में होने वाले संसदीय चुनाव की सिपाही तैयारी अभी तक साफतर्फी हो सकी है। नामांकन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। इसके बावजूद अभी तक इंडिया गठबंधन उम्मीदवार का अंता पता नहीं है। इस सीट पर कांग्रेस को चुनाव नहीं लड़ना है। उसे सपा को समर्थन करना है लेकिन विपक्ष का उम्मीदवार कौन होगा। इसका अब तक खुलासा नहीं होने से इंडिया गठबंधन से आस्था रखने वाले मतदाता भी फिक्कल और डिली सिपाही तैयारी के गवाह बने हुए हैं। लोकसभा का यह पार पावने पर चुनाव होगा है। तैयारी के पहले दिन बेशक, किसी पार्टी के उम्मीदवार का नामांकन नहीं हुआ लेकिन बात यह कि विपक्ष की है तो वह अभी तक इस मिले में गायब है। सपा की तरफसे अभी तक किसी को मैदान पर नहीं उतारा गया है। ऐसी दशा में इंडिया गठबंधन से वास्ता रखने वाली कांग्रेस के मतदाता भी आम मतदाता की तरह ऊपरोह की स्थिति में दिखाई दे रहे हैं। सिपाही जानकारों का कहना है कि इंडिया गठबंधन के पास नामांकन के लिए पांच दिन का एक बचा है। चौथा शनिवार होने के कारण आज नामांकन प्रक्रिया नहीं हुई। कल रविवार के कारण न पार्टी की खरीद होगी और नहीं नामांकन दिवस पर दाखिल किया जा सकेगा। ऐसे में सवाल खड़ा है कि क्या इंडिया गठबंधन को गिनाऊ प्रत्याशी नहीं मिल पा रहा है। उम्मीदवारी को लेकर पार्टी के अंदर खलने जरी उठाएक के कारण तो देरी नहीं हो रही है। ऐसे तमाम सवाल इस तक सिपाही गलियारों का हिस्सा बने हैं।

द्विवेदी, दिनेश मिश्रा, कामता द्विवेदी, पवन तिवारी, ओम प्रकाश त्रिपाठी, संगीता तिवारी, अध्यक्ष प्रतिनिधि राम कुमार साहू, बबलू, कल्लू शुक्ला, भूपेंद्र उमराव, महेंद्र सिंह, धर्मेन्द्र मिश्रा, सभासद मोतीलाल निषाद, डॉ. ओमप्रकाश गुप्ता, गोरेलाल द्विवेदी, सुनीता श्रीवास्तव, सौरभ भारती, राहुल द्विवेदी, रानू तिवारी, संजय मिश्रा, मिठाई लाल कुशवाहा, दिनेश तिवारी, अतुल शुक्ला, राजू मिश्रा, अमित बाजपेई मौजूद रहे।

स्टेट सर्विलांस अधिकारी ने किया जिला अस्पताल का निरीक्षण, परखी व्यवस्था

संवाददाता। लखीमपुर खीरी



हीट वेव और डेंगू मलेरिया के मरीजों को लेकर जिला पुरुष अस्पताल ओयल में की गई प्रारंभिक तैयारियों का जायजा लेने स्टेट सर्विलांस ऑफिसर डॉ शैलेश परिहार शनिवार को जिला पुरुष चिकित्सालय पहुंचे। जहां उन्होंने हीट वेव वार्ड और डेंगू वार्ड का निरीक्षण किया। जिला पुरुष चिकित्सालय की व्यवस्थाएं उन्हें आल इज वेल मिली इस पर उन्होंने प्रसन्नता जाहिर की। सीएमएस डॉ आरके कोली ने बताया कि शनिवार की सुबह स्टेट सर्विलांस ऑफिसर डॉ शैलेश परिहार लखनऊ से चिकित्सालय आए थे। वह सीधे हीट वेव वार्ड पहुंचे, जहां उन्होंने तैनात स्टाफ से दवाओं की उपलब्धता की जानकारी की वार्डनकुलित वार्ड को देखा, साफ

सफाई व्यवस्था दुरुस्त मिली, ऑक्सिजन कंसल्टेंट, ऑक्सिजन सिलेंडर और बेड सब कुछ दुरुस्त मिला। जिस पर उन्होंने प्रसन्नता जाहिर की। उन्होंने कहा कि प्रदेश के कई जिलों में उन्होंने निरीक्षण किया है, परंतु लखीमपुर जिला पुरुष अस्पताल का हीट वेव वार्ड उन्हें सबसे अच्छा मिला है। इसी के साथ उन्होंने मलेरिया को लेकर कुछ सुझाव दिए हैं, जिनमें बुखार से संबंधित आने वाले सभी मरीजों की मलेरिया जांच और पुष्टि के लिए

एलाइज डा टेस्ट के लिए कहा है, इसी के साथ अस्पताल में एक फीवर हेल्प डेस्क के लिए कहा जो पहले से संचालित है। अन्य सभी सुझावों को शासन की मंशा के अनुरूप अमल में लाया जाएगा। जिसे अमल में लाया जाएगा। इस दौरान उनके साथ डीएमओ हरिशंकर वर्मा सहित जिला अस्पताल से डॉ ललित वर्मा, फार्मासिस्ट सहदेव सचान, मैटन रानी मसीह, फार्मासिस्ट अमरेंद्र सिंह आदि उपस्थित रहे।

मोहम्मदी, पसगवां और उच्चौलिया मे 7625 लोग हुए पाबंद, 2400 लाइसेंस जमा हुए



109 लोगों के खिलाफ कार्रवाई की गई है, वहीं गुंडा एक्ट के तहत 34 लोग पाबंद किए गए हैं, तीनों थानों में चार लोगों के खिलाफ गैरिस्टर की कार्रवाई की गई है, मोहम्मदी, पसगवां और उच्चौलिया में कुल 2400 शस्त्र लाइसेंस जमा किए गए हैं, मोहम्मदी में एक तथा उच्चौलिया थाने में आठ लोगों पर जिला बदर की कार्रवाई की गई है, पुलिस उपाधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने बताया कि सकुशल चुनाव संपन्न करने के लिए संवेदनशील और अति संवेदनशील बूथों का उप जिलाधिकारी के साथ में भ्रमण बैचक और निरीक्षण किया गया है। चुनाव में गड़बड़ी करने वालों पर पुलिस और प्रशासन के अधिकारी निगाह रख रहे हैं, अवैध शराब पर विशेष अभियान चलाया जा रहा है, जो भी अवैध कार्रमा में पाया जाएगा निश्चित तौर कार्रवाई की जाएगी।

● भाजपा प्रत्याशी ने किया क्षेत्र भ्रमण व जनसंपर्क

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

‘सबका साथ, सबका विकास’ के मूल मंत्र को लेकर चलने वाली पार्टी है भाजपा: टैनी

● भाजपा प्रत्याशी ने किया क्षेत्र भ्रमण व जनसंपर्क

संवाददाता। लखीमपुर खीरी



भारतीय जनता पार्टी के 28 खीरी लोकसभा प्रत्याशी अजय मिश्र 'टैनी' ने विधानसभा श्रीनगर के विकासखण्ड फूलबेहड़ के विभिन्न ग्रामों महेवा, सफ़ीपुर, ज्ञानपुर, पड़रियाकलां, रमुआपुर जंगली, अमरखुर्द, सलारपुर, सिसौरा, बरौला, मौजामाबाद, देवरिया एवं बनी में जनसम्पर्क किया।

को सम्बोधित करते हुए कहा कि आप सभी को पता है कि पहले जब चुनाव होते थे तो हर प्रत्याशी अपना नामांकन जुलूस निकालता था और हम लोग अंदाजा लगाते थे कि किस पार्टी का जुलूस भारी है। हमारे देश के संसंधानों पर पहला अधिकार इस देश के गरीबों का है। भाजपा सबका साथ, सबका विकास के मंत्र पर चलने वाली पार्टी है। भाजपा सरकार ने कोरोना काल में जरूरतमंदों को राशन देने समय कोई भेदभाव नहीं किया। 80 करोड़ लोगों को मुफ्त राशन देती रही। चार करोड़ गरीबों

को पक्के मकान दिए। ये घर प्रत्येक समुदाय के लोगों को मिले हैं। क्या आपने कहीं भेदभाव की शिकायत सुनी? हमने 11 करोड़ घरों तक शुद्ध पेयजल हेतु पीने के पानी की टंकी के कनेक्शन पहुंचाए हमारा मंत्र सबका साथ और सबका विकास है। कार्यक्रम में योगेश वर्मा विधायक सदर, मंजू त्यागी विधायक श्रीनगर, विनीत ममार अध्यक्ष जिला सहकारी बैंक लखीमपुर, पवन गुप्ता ब्लाक प्रमुख नकहा, दिव्या सिंह ब्लाक प्रमुख लखीमपुर, विश्वनाथ सिंह आदि मौजूद रहे।

सरकारी आदेश को ताक पर रखकर सीधे गेहूं की खरीदारी कर रही हैं फ्लोर मिलें

संवाददाता। संडीला, हरदोई

प्रशासन द्वारा स्थापित गेहूं क्रय केन्द्रों पर पूर्णतः सन्नत है। यहां किसान गेहूं बेचने के बजाए सीधे बड़े आदित्यों और फ्लोर मिलों को गेहूं बेच रहे हैं, जिससे सरकार का गेहूं खरीद लक्ष्य पूरा होना लगभग असंभव हो गया है।

कठिनल जटिलताओं को काफ़ी बढ़ा चढ़ा कर बताते हैं और उनका गेहूं वहीं पर खरीद लेते हैं। किसान को मौके पर ही भुगतान मिल जाता है। यही स्थिति बड़े किसानों की भी है। बड़े किसान सीधे औद्योगिक क्षेत्र स्थित फ्लोर मिलों को गेहूं बेच रहे हैं। इसके अलावा इन फ्लोर मिलों के दलाल भी गांवों में संपर्क कर किसानों को फ्लोर मिलों के लिए प्रेरित करते हैं।

सरकारी क्रय केन्द्रों पर गेहूं की आवक न होने के पीछे कतिपय छोटी मोटी चीजें भी जिम्मेदार हैं। जैसे गेहूं की नमी की मात्रा को चेक करना, तत्काल नकद भुगतान की समस्या क्योंकि क्रय केन्द्रों पर गेहूं बेचने पर भुगतान चेक से किया जाता है। इसके अलावा आदित्यों द्वारा सरकारी दर से कुछ पैसे बढ़ाकर देना भी एक महत्वपूर्ण कारक है। हालत यह है कि इन सरकारी क्रय केन्द्रों के

मतीन खां बने सपा राज्य कार्यकारिणी में प्रदेश सचिव

फर्रुखाबाद। समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नरेश उत्तम पटेल द्वारा फर्रुखाबाद घेर सामू खां असगर रोड के निवासी मो.मतीन खां को समाजवादी पार्टी की राज्य कार्यकारिणी में प्रदेश सचिव नामित किया गया। इस अवसर पर मतीन खान ने कहा कि उन्हें वर्षों की समाजवादी पार्टी के प्रति आस्था और मेहनत का फल आज शीर्ष नेतृत्व में दिया है। वह इस पद को गरीमों के अनुभार मेहनतकर समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी डॉक्टर नवल किशोर शाक्य को भारी मतों के साथ जिताकर लोकसभा भेजेंगे। जिला प्रवक्ता विवेक यादव ने बताया कि कल दिनांक 28 अप्रैल को मतीन खां लोहिया मूर्ति पर सुबह 11.00 बजे समाजवादी पार्टी के नेताओं के साथ माल्यार्पण करेंगे। इस अवसर पर उनके समर्थकों ने खुशी जाहिर करते हुए सपा प्रमुख अखिलेश यादव और समाजवादी पार्टी का धन्यवाद दिया।

भाजपा सरकार ही व्यापारियों की सच्ची हितैषी है: अनूप गुप्ता

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज



नगर के तिवांरोड स्थित सिद्ध विनायक मैरिज हॉल में व्यापारिक सम्मेलन का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता भाजपा प्रदेश महामंत्री अनूप गुप्ता ने की। जिसमें मौजूद भाजपा प्रत्याशी सुब्रत पाठक, पूर्व राज्यमंत्री अर्चना पाण्डेय ने पार्टी की उपलब्धियों का बखान करते हुये मतदान करने की अपील की है। इस दौरान उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ही व्यापारियों की सच्ची हितैषी है।

शनिवार को सिद्ध विनायक मैरिज हॉल में आयोजित व्यापारिक सम्मेलन में पहुंचे भाजपा प्रदेश महामंत्री अनूप गुप्ता ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा ने भारत की पूरे विश्व में एक अलग पहचान बनाई है। कहा कि देश के विकास में व्यापारियों का महत्वपूर्ण योगदान है। भाजपा

सलाखों के पीछे भेजने का कार्य किया गया है। इससे पूर्व सम्मेलन के संयोजक पालिकाश्वयक प्रतिनिधि मन्थे का कार्य किया है। पूर्व राज्यमंत्री अर्चना पाण्डेय ने कहा कि भाजपा सरकार में ही व्यापारियों को सुरक्षा का अहसास कराया गया है। तथा उनके साथ अपराधिक घटना करने वालों का या तो इन्काउन्टर हुआ है या फिर

अबकी बार चार लाख गुप्ता का लक्ष्य: अरविंद गुप्ता



निधासन खीरी। भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में विधानसभा क्षेत्र के निधासन के शक्ति केंद्र बेलाहा के गांव मटडिया में नुकड़ सभा का आयोजन किया गया। सभा में पहुंचे मुख्य अतिथि विधानसभा प्रभारी अरविंद गुप्ता का लोगों द्वारा स्वागत किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधानसभा प्रभारी ने बताया कि यह सरकार गरीबों के हित में कार्य कर रही है। लोगों को मुफ्त में राशन आयुष्यान कार्ड प्रधानमंत्री आवास घर घर शौचालय आदि विभिन्न प्रकार की योजनाओं का बखान करते हुए लोकसभा प्रत्याशी अजय मिश्र टैनी जी के पक्ष में वोट करने को कहा जिस पर काफ़ी लोगों का समर्थन मिला। और निधासन नगर पंचायत के सभासदों के साथ बैचकर नुकड़ सभाएं भी हुईं।

प्रेम संबंधों में बाधक बने पति की पत्नी ने कराई हत्या, तीन गिरफ्तार

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज



विगत दिनों पूर्व नगर के सर्विस रोड पर संदिग्ध अवस्था में मिले युवक के शव की पोस्टमार्टम रिपोर्ट में युवक के सिर में कई घातक बार कर हत्या करने के मामले में उस समय नया मोड़ आ गया। जब बीते दिन मुक्त युवक की मां ने कोतवाली पुलिस को दी गई तहरीर में उसके पुत्र की पत्नी सहित तीन लोगों पर षड्यंत्र रचकर उसके पुत्र की हत्या कर देने का मुकदमा पंजीकृत कराया गया।

निवासी ग्राम बसोकला थाना हसनपुर जिला अमरोहा, प्राची पत्नी प्रियांशु पटेल उर्फ बंदू निवासी मोहल्ल रामकृष्ण नगर के पास से हत्या में प्रयुक्त की गई इलेक्ट्रिक स्कूटी व पत्थर बरामद करते हुए हिरासत में ले लिया। पूछताछ में अभियुक्त अनुज कुमार ने बताया कि वह प्रियांशु पटेल के मकान पर किराए में रहता था। इस दौरान बंदू की पत्नी प्राची से प्रेम प्रसंग हो गया। जिसकी भ्रमक बंदू को लग गई थी। जिसके कारण पति पत्नी के बीच आए दिन मारपीट होती रहती थी। इसी बात से प्राची ने अनुज को बंदू की हत्या करने

के लिए तैयार किया। साथ ही तीसरे व्यक्ति का सहयोग लेने पर स्वयं पैसे देने की बात कही। जिस पर 07 अप्रैल को वह अपने साथी अतुल को साथ लेकर प्रियांशु के साथ सर्विस रोड स्थित एक पेड़ के नीचे बैठकर शराब पी। जब प्रियांशु शराब के नशे में धुत हो गया तभी दोनों ने उसके सिर पर पत्थर पर कई बार करके हत्या कर दी। और उसके बाद बस पकड़ कर कानपुर चले गए जहां से ट्रेन पकड़कर इंदौर चले गए। कोतवाली पुलिस द्वारा आरोपियों को कड़ी सुरक्षा में जनपद न्यायालय भेजा गया।

ट्रक की टक्कर से ऑटो रिक्शा के उड़े परखच्चे, तीन की हालत गंभीर

ग्रामीणों ने घायलों को बाहर निकाला

बिंदकी, फतेहपुर। गंगा किनारे कटरी से हरी सब्जी लाद कर आ रहा ऑटो रिक्शा के ट्रक की टक्कर से परखचे उड़ गए। ऑटो रिक्शा में सवार चार लोग घायल हुए जिनको सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया चिकित्सा के प्राथमिक उपचार बाद तीन की हालत गंभीर देखते हुए जिला अस्पताल रेफर कर दिया।

जानकारी के अनुसार शनिवार को सुबह लगभग पांच बजे कोतवाली क्षेत्र के तेंदुली गांव में तेज रफतार ट्रक की टक्कर से गंगा कटरी से हरी सब्जी ला रहा ऑटो रिक्शा के परखचा उड़ गए। सब्जी सड़क में बिखर गई और ऑटो रिक्शा क्षतिग्रस्त होकर सिमट गया ऑटो रिक्शा में सवार दिनेश 25 वर्ष पुत्र रामचक्र गुंजल 16 वर्ष पुत्र धर्मेन्द्र तथा बृजेश 28 वर्ष पुत्र

जोध्या सिंह अटैया समेत अन्य कई बलिदानियों को दी गई श्रद्धांजलि

एनएच सीनियर सेकेंडरी स्कूल (नूरुल हुदा) में बावनी इमली के शहीदों को उनके बलिदान दिवस को पूर्व संस्था पर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। फतेहपुर का जलियांवाला बाग कहा जाने वाला बावनी इमली 28 अप्रैल 1858 को 52 शहीदों की शहादत का साक्षी है। इस दिवस की पूर्व संस्था पर बच्चों द्वारा रोचक प्रस्तुतियां दी गईं। कार्यक्रम की शुरुआत में विद्यालय की छात्राओं उम्मे हबीबा, अरीबा, अनन्या तथा फातिमा ने रामधारी सिंह दिग्दर्शक की प्रसिद्ध कविता कलम आज उनकी जय बोल का

सस्वर पाठ किया, इसके बाद मुगल बादशाह बहादुर शाह जफर के बारे में मरियम सिद्दीकी ने बताया कि वह एक अलग हथ्र मालूम था। फिर भी आजादी की जंग उनके लिए एक सम्मोहन थी। विद्यालय की छात्रा अलशिफ ने ठाकुर दरियाव सिंह के बारे में बताया कि वह एक योग्य प्रशासक और योग्य सेनापति थे और उनकी अगुवाई में फतेहपुर में 1857 में आजादी का परचम लगाया गया था।

विद्यालय की छात्रा साहिबा खान ने डिप्टी कलेक्टर हिकमत उल्ला के बारे में बताया कि अंग्रेजों के जमाने की एसडीएम की कुर्सी थी उनको आजादी की लड़ाई में शामिल होने से रोक नहीं सकी, और शाहजहाँपुर का लाल फतेहपुर में शहीद हो गया। मो. बिलाल सिद्दीकी, रेहान, अंश यादव, हबीबा समी, माज, जैनुब ने भी विस्तार से

शहरी नक्सली चुनने की गलती न करें : अमित शाह शिवराज को बड़ी भूमिका मिलने की संभावना

भाषा। भरूच, पोरबंदर

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को लोगों से शहरी नक्सलियों को मत देने की गलती नहीं करने की अपील करते हुए कहा कि कांग्रेस और आम आदमी पार्टी आदिवासी विरोधी हैं। गुजरात के भरूच लोकसभा क्षेत्र में एक रैली को संबोधित करते हुए उन्होंने लोगों से भाजपा के निवर्तमान संसद मनसुख वसावा को वोट देने का आग्रह किया। यहां आप ने कांग्रेस के साथ गठबंधन के तहत एक उम्मीदवार खड़ा किया है। शाह ने कहा, आपको मनसुख वसावा जैसा जन प्रतिनिधि कभी नहीं मिलेगा। यदि आप गलती करते हैं, तो कोई शहरी नसली उनकी जगह (सांसद के रूप में) ले लेगा और इस आदिवासी क्षेत्र को नष्ट कर देगा।

मनसुख वसावा को भरूच में आप के मौजूदा विधायक चैतर वसावा के खिलाफ खड़ा किया गया है। भरूच दक्षिण गुजरात का हिस्सा है जहां आदिवासियों को खासी मौजूदगी है।

शाह ने कहा, कांग्रेस और आप लोगों को लूटने के लिए एक साथ आए हैं। मुझे यह कहने में कोई हिचकिचाहट नहीं है कि कांग्रेस एक आदिवासी विरोधी पार्टी है और आप आदिवासियों का वोट पाने के बाद उनका शोषण करेगी। उन्होंने कहा, कांग्रेस और आप अपन्राह फैला रही हैं कि 400 लोकसभा सीटें जीतने के बाद भाजपा संविधान बदल देगी और आरक्षण खत्म कर देगी। उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस झूठ फैलाने में विशेषज्ञ है और अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली पार्टी झूठ फैलाने में सक्षर है। शाह ने कहा, ए दो झूठे लोग (भरूच में विपक्षी गठबंधन इंडिया के हिस्से के रूप में) एक साथ आए हैं। उन्होंने कहा कि (प्रधानमंत्री) नरेंद्र मोदी सरकार पिछले 10 वर्षों से स्पष्ट बहुमत के साथ सत्ता में हैं और अगर ऐसा करने का वह इरादा होता तो वह संविधान को बदल सकती थीं। उन्होंने कहा, मैं यहां आपके यह बताने आया हूं कि मोदी की गारंटी है कि वह आदिवासियों, दलितों या ओबीसी के आरक्षण को न तो छूयेगे



और न ही किसी को छूने देंगे। शाह ने आगे दावा किया कि कांग्रेस और आप झूठ फैला रहे हैं कि प्रस्तावित समान नागरिक संहिता (यूसीसी) आदिवासियों के मौलिक अधिकार छीन लेगी।

भाजपा नेता ने कहा, मैंने यूसीसी विधेयक देखा है और इसमें कहा गया है कि यूसीसी आदिवासियों पर लागू नहीं होता है। वे (कांग्रेस और आप) झूठ फैला रहे हैं। मैं यहां बैठे हजारों आदिवासियों से कहना चाहता हूं कि चैतर वसावा (आप उम्मीदवार) और कंपनी झूठ फैला रही हैं। उनकी बातों में

मत आइएगा क्योंकि मोदी आदिवासियों के मित्र हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने केंद्र में अपने 10 साल के शासन के दौरान 28,000 करोड़ र्पए आवंटित किए, जबकि मोदी सरकार ने 2014 से आदिवासी विकास के लिए 1.33 लाख करोड़ र्पए दिए हैं।

शाह ने कहा कि कांग्रेस के नेतृत्व वाले संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संग्रम) शासन में एकरूत्व विद्यालयों (जो आदिवासियों के लिए आवासीय हैं) की संख्या 90 से बढ़कर अब 740 हो गई है, जबकि आदिवासियों की पानी, शिक्षा, स्वास्थ्य और पोषण आवश्यकताओं को देखभाल के लिए 75,000 करोड़ र्पए के कोष के साथ एक जिला खनिज कोष स्थापित किया गया है। राम मंदिर मुद्दे पर कांग्रेस पर हमला करते हुए शाह ने कहा, हमने सोनिया गांधी, राहुल गांधी और मल्लिकार्जुन खरगे को (22 जनवरी को राम मंदिर की मूर्ति प्रतिष्ठा के लिए) आमंत्रित किया, लेकिन उन्हें अपने वोट बैंक की चिंता थी। शाह ने पूछ, क्या

भरूच उन लोगों का समर्थन करेगा जो भगवान राम की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा में भाग नहीं लेंगे।

दूसरी ओर पोरबंदर में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को लोगों से आग्रह किया कि वे देश को आतंकवाद, नक्सलवाद एवं गरीबी से छुटकारा दिलाने और भारत को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने के लिए नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाएं। शाह ने अनुच्छेद 370 को हटाए जाने और अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण का हवाला देते हुए कहा कि पिछले 10 साल में प्रधानमंत्री मोदी ने वोट बैंक को परवाह किए बिना कई कड़े फैसले किए।उन्होंने गुजरात की पोरबंदर सीट से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवार मनसुख मांडविया के समर्थन में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए कहा कि दो चरण के मतदान के बाद अब यह साफ हो गया है कि देश की जनता ने मोदी को एक बार फिर सत्ता में लाने का फैसला कर लिया है।

भाषा। भोपाल

मध्य प्रदेश के सबसे लंबे समय तक मुख्यमंत्री रहे भाजपा के वरिष्ठ नेता शिवराज सिंह चौहान के राष्ट्रीय राजनीति में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने की संभावना है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हाल ही में एक चुनावी रैली में कहा था कि वह उन्हें दिल्ली (केंद्र में) ले जाना चाहते हैं। वर्ष 2005 से 2023 तक राज्य के मुख्यमंत्री रहे चौहान अपने गढ़ विदिशा से लोकसभा चुनाव लड़ रहे हैं। यह निर्वाचन क्षेत्र भोपाल-दिल्ली रेल मार्ग पर स्थित एक प्राचीन शहर है। चौहान का मुकाबला कांग्रेस के प्रराप भानु शर्मा से है, जिन्होंने 1980 और 1984 में यह सीट जीती थी। इस निर्वाचन क्षेत्र के 1967 में अस्तित्व में आने के बाद से केवल इन्हीं दो चुनावों में कांग्रेस ने वहां जीत दर्ज की थी। मोदी ने 24 अप्रैल को राज्य के हरदा में एक रैली में चौहान की प्रशंसा करते हुए कहा था कि उन दोनों (मोदी और चौहान) ने पार्टी संगठन और मुख्यमंत्रियों के रूप में एक साथ काम



किया है। मोदी ने रैली में कहा था, जब शिवराज संसद गए थे, तब मैं पार्टी महासचिव के रूप में साथ काम कर रहा था। अब मैं उन्हें एक बार फिर अपने साथ (दिल्ली) ले जाना चाहता हूं। संयोग से, चौहान लोकसभा चुनाव में अपनी उम्मीदवारी की घोषणा के बाद दिल्ली जाने वाली ट्रेन से विदिशा पहुंचे थे। उन्होंने पिछले साल के विधानसभा चुनाव में भाजपा को शानदार जीत दिलाई थी, हालांकि पार्टी ने एक आश्चर्यजनक कदम उठाते हुए मोहन यादव को उनका उत्तराधिकारी चुना।

प्चार से मामा और युवावस्था में पांव पांव वाले भैया कहे जाने वाले चौहान अपना छटा लोकसभा चुनाव

विदिशा से लड़ रहे हैं। इस सीट का प्रतिनिधित्व दिवंगत अटल बिहारी वाजपेई (1991) और सुषमा स्वराज (2009 और 2014) जैसे भाजपा नेता तथा समाचार पत्र प्रकाशक रामनाथ गोयनका (1971) कर चुके हैं। अपने नाम की घोषणा के बाद चौहान ने कहा कि यह सीट उन्हें वाजपेई ने सौंपी थी और यह खुशी की बात है कि उन्हें 20 साल बाद फिर से इसका प्रतिनिधित्व करने का मौका मिल रहा है। चौहान ने उस समय कहा था, भाजपा मेरी मां है, जिसने मुझे सब कुछ दिया है।

अपने गृह क्षेत्र बुधनी से पहली बार विधायक चुने जाने के बाद, चौहान को 1992 के लोकसभा उपचुनाव में भाजपा द्वारा मैदान में उतारा गया। तत्कालीन सांसद अटल बिहारी वाजपेई के इस्तीफे के कारण यह उपचुनाव कराने की जरूरत पड़ी थी। चौहान ने बतौर सांसद 2004 तक पांच बार इस सीट का प्रतिनिधित्व किया और फिर इस सीट से उन्होंने इस्तीफा दे दिया तथा 2005 में मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री बने थे।

शिक्षण की बोझिलता दूर करने को काम करने की जरूरत: कलराज

भाषा। जयपुर

राजस्थान के राज्यपाल कलराज मिश्र ने शनिवार को कहा कि संकाय विकास के अंतर्गत शिक्षण की बोझिलता को दूर करने के लिए काम किए जाने की जरूरत है। मिश्र महात्मा गांधी चिकित्सा विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में संकाय विकास कार्यक्रम को संबोधित करके अपने संबोधन में कहा कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य शिक्षकों को पढ़ाना नहीं, उन्हें समय-संदर्भों से जोड़ते हुए शिक्षण को र्फचकर बनाना होना चाहिए।

मिश्र ने कहा कि सीखना और सीखाना सतत प्रक्रिया है और ऐसे कार्यक्रमों के जरिए यह प्रयास किया जाे कि शिक्षण विद्यार्थियों को भविष्य की चुनौतियों के लिए तैयार कर सके। उन्होंने कहा कि सक्षम और प्रभावी शिक्षण ही विद्यार्थियों को भविष्य की नई दिशा प्रदान कर सकता है। राज्यपाल ने कहा कि चिकित्सा शिक्षा

में कृत्रिम मेधा और अन्य तकनीक का समावेश करते हुए चिकित्सा प्रशासन, शोधकर्ता की भूमिका आदि से जुड़े कौशल विकसित करने की ओर भी ध्यान दिया जाए। उन्होंने देश की नई शिक्षा नीति के आलोक में भी संकाय विकास कार्यक्रम को अद्यतन किए जाने पर जोर दिया। मिश्र ने कहा, शिक्षा वही शार्थक है जिसमें नए पन पर जोर हो। शैक्षिक नवाचारों को जितना अधिक सौकर्य है जिसमें नए पन पर जोर हो। उन्होंने के रास्ते खुलते चले जाएंगे। उन्होंने कहा कि ज्ञानार्जन के साथ-साथ शिक्षा जनेपयोगी तभी बनेगी, जब युवाीन संदर्भों का समावेश करते हुए उसमें नवाचारों को अपनाया जाए। इससे पहले राज्यपाल ने संविधान की उद्देशिका का वाचन करवाया और मूल कर्तव्य पढ़कर सुनाए। इससे पहले नेशनल बोर्ड ऑफ एजायमिनेशन इन मेडिकल साइंसेस के अध्यक्ष डॉ. अभिजीत सेठ ने इस कार्यक्रम की उपदेयता के बारे में बताया।

सीईसी ने अमेठी, रायबरेली पर फैसला कांग्रेस नेतृत्व पर छोड़

नई दिल्ली (भाषा)। कांग्रेस की केंद्रीय चुनाव समिति (सीईसी) की बैठक में अमेठी और रायबरेली लोकसभा सीट को लेकर कोई निर्णय नहीं हो सका और फैसला नेतृत्व पर छोड़ दिया गया। कांग्रेस के उत्तर प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडे और विधायक दल की नेता अराधना मिश्रा ने नेतृत्व से आग्रह किया कि अमेठी से राहुल गांधी और रायबरेली से प्रियंका गांधी वादा को चुनाव लड़ना चाहिए, हालांकि इस पर कोई फैसला नहीं हुआ। सीईसी की बैठक में अमेठी और रायबरेली के साथ ही 58 अन्य की लोकसभा सीटों के लेकर चर्चा की गई। बैठक के बाद वेणुगोपाल ने अमेठी और रायबरेली के बारे में पूछे जाने पर कोई जवाब नहीं दिया, हालांकि उन्होंने यह जरू्र कहा कि लोकसभा चुनाव के लिए उम्मीदवारों की अगली सूची एक-दो दिन में जारी कर दी जाएगी। बैठक में अमेठी और रायबरेली को लेकर चर्चा की गई और फैसला पार्टी नेतृत्व पर छोड़ दिया तथा जल्द ही इस बारे में निर्णय हो जाएगा।

पेज 1 का शेष कम मतदान....

आठ लोकसभा सीटों पर संशोधित मतदान 59.63 प्रतिशत था, जहां एक दिन पहले मतदान हुआ था। वर्षों में 62.65 प्रतिशत, अकोला में 58.09 प्रतिशत, अमरावती में 60.74 प्रतिशत, बुलढाणा में 58.45 प्रतिशत, हिंगोली में 60.79 प्रतिशत, नांदेड़ में 59.57 प्रतिशत, परभणी में 60.09 प्रतिशत और यवतमाल-वाशिम में 57 प्रतिशत था। असम में दूसरे चरण में अनुमानित 77.26 लाख मतदाताओं में से 77.35 प्रतिशत ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया। नागांव लोकसभा क्षेत्र में सबसे अधिक 80.56 प्रतिशत मतदान हुआ, इसके बाद दारंग-उदलगाँव में 78.41 प्रतिशत, सिलचर (एससी) में 75.97 प्रतिशत, करीमगंज में 75.63 प्रतिशत और दीफू में 73.11 प्रतिशत मतदान हुआ।

नैनीताल....

अधिकारी ने जंगल की आग की घटनाओं का पता लगाने और निवारणी करने में भारतीय वन सर्वेक्षण (एफएसआई) की सक्रिय भूमिका पर प्रकाश डाला। उन्होंने साझा किया कि

कांग्रेस ने जयराजन की जावडकर से भेंट को लेकर माकपा से स्पष्टीकरण मांगा

भाषा। तिरुवनंतपुरम

कांग्रेस ने एलडीएफ संयोजक ई.पी. जयराजन की भाजपा नेता प्रकाश जावडेकर से मुलाक़ात को लेकर शनिवार को माकपा से स्पष्टीकरण मांगा। कांग्रेस ने पार्टी से कहा कि वह यह बताए कि जयराजन ने जावडेकर से मुलाक़ात क्यों की। इस बीच, माकपावादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) ने आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि यह कांग्रेस नेताओं के भाजपा में शामिल होने पर अपनी शर्मिंदगी को छिपाने के लिए पार्टी की एक चाल है। वरिष्ठ भाजपा नेता शोभा सुंदेन ने दावा किया था कि एक बिचौलिए ने जयराजन की मदद करने की कोशिश की थी जिन्होंने भाजपा में शामिल होने और इच्छा व्यक्त की थी। केरल विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष वी.डी. सतीसन ने शनिवार को संवाददाताओं से कहा कि मुख्यमंत्री ने जयराजन और जावडेकर की मुलाक़ात का बचाव किया है। वरिष्ठ कांग्रेस नेता ने पूछा, एलडीएफ

संयोजक केरल के भाजपा प्रभारी प्रकाश जावडेकर से क्यों मिलेंगे? दोनों के बीच क्या चर्चा हुई? क्या उन्होंने किसी व्यापारिक सौदे पर चर्चा की या यह कोई चुनावी सौदा है?

सतीसन ने यह भी कहा कि क्या जयराजन केरल के मुख्यमंत्री पिनरई विजयन के खिलाफ मामलों को निपटाने के लिए मुख्यमंत्री और भाजपा के बीच सेतु के रूप में काम कर रहे हैं। वहीं, एलडीएफ संयोजक के समर्थन में माकपा नेता एम.वी. जयजयन ने आज कहा कि यह विवाद कांग्रेस द्वारा इस तथ्य को छिपाने के लिए खड़ा किया गया कि उसके नेता भाजपा में शामिल हो रहे हैं। एम.वी. जयराजन ने दावा किया, कांग्रेस नेताओं का भाजपा में शामिल होना एक राष्ट्रीय घटनाक्रम है। केरल प्रदेश कांग्रेस कमेटी (केपीसीसी) अध्यक्ष ने खुद कहा था कि वह भाजपा में शामिल होंगे। चुनाव से कुछ दिन पहले, खबर सामने आई थी कि केरल के कांग्रेस नेताओं का एक वर्ग भाजपा में शामिल होने के लिए तैयार है।

केरल....

संबंधित सभी चार उम्मीदवार निश्चित रूप से चुनाव में धूल खाएंगे। यहां बात कट्टर भाजपा कार्यकर्ताओं ने भी कहा। हालांकि चुनाव प्रबंधक मतदाताओं को संबंध्य में गिरावट के लिए उच्च तामामन को जिम्मेदार उरारते हैं, विपक्षी नेता वीडी सतीशन (कांग्रेस) ने इस घटना की उच्च स्तरीय जांच की मांग की है। लेकिन पी में सुजायन जैसे अनुभवी चुनाव पंडितों का मतना 2 ?है कि मतदान प्रतिशत में गिरावट से अंतिम नतीजों पर कोई बड़ा फर्क नहीं पड़ेगा। सुजायन ने कहा, 2019 के चुनाव की तुलना में मतदान में 6 प्रतिशत की गिरावट आई है। चिलचिलाती गर्मी, कांग्रेस के दुर्लभूल रवैये और उस्ताह की कमी के कारण मतदान प्रतिशत में गिरावट आई।

ममता बनर्जी के भतीजे ने केंद्र में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर साधा निशाना

अर्थशास्त्री अमर्त्य सेन जैसे बंगाल के गौरव को बेदखल करने की कोशिश करते हैं। बर्धमान पूर्वी सीट से तुणमूल उम्मीदवार शर्मिला सरकार के समर्थन में जमालपुर में एक जनसभा में अभिषेक बनर्जी ने भाजपा पर मछली खाने वालों को हिंदू विरोधी क्यार देने का आरोप लगाया। उन्होंने सवाल किया, भाजपा को विभिन्न समुदायों की विशिष्ट धार्मिक परंपरा और रीति-रिवाजों के बारे में कोई जानकारी नहीं है। वे बहुलवाद को नहीं जानते। क्या आप तय करेंगे कि मुझे किससे बात करनी चाहिए, किसके साथ अच्छा चाहिए?

पश्चिम बंगाल में सात चरण में

बीवाईएसटी, दलित इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स के बीच दलित उद्यमियों को कारोबारी गुर सिखाने को समझौता

भाषा। नई दिल्ली

गौर सरकारी संगठन भारतीय युवा शक्ति ट्रस्ट (बीवाईएसटी) और उद्योग मंडल दलित इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री ने दलितों की अनुवाई वाले लघु एवं मझोले उद्यमों को कर्ज सहायता, प्रशिक्षण और परामर्श प्रदान करने के लिए समझौता किया है। इस पहल का मकसद 5,000 दलित उद्यमियों को रोजगार सृजन करने वाला बनने में मदद करना है। बीवाईएसटी ने शनिवार को एक बयान में यह कहा। इस साझेदारी के माध्यम से, बीवाईएसटी और दलित इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (डीआईसीसीआई) 1000 दलित युवा उद्यमियों को परामर्श प्रदान करेंगे। इन युवाओं को उद्यमिता, ग्राहक के साथ संबंध, परियोजना की तैयारी और बिज्नी से जुड़े कौशल आदि के बारे में परामर्श और जानकारी दी जाएगी। बयान के अनुसार, बीवाईएसटी और

दलित इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री ने 5,000 दलित उद्यमियों को आर्थिक रूप से सशक्त बनाकर रोजगार सृजन करने वाला बनने में मदद करने के लिए यहां शुक्रवार को समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। इन लक्षित उद्यमियों में से 20 प्रतिशत दलित महिलाएं होंगी। इस साझेदारी के तहत दलितों के नेतृत्व वाले लघु एवं मझोले उद्यमों (एसएमई) को ऋण सहायता, प्रशिक्षण और परामर्श प्रदान किया जाएगा।

यह नि:शुल्क प्रशिक्षण कार्यक्रम... एंटेप्रन्योर ऑनलाइन लर्निंग ... दो-तीन दिन तक चलेगा। इससे उन्हें अपने विचार को बेहतर बनाने और ठोस कारोबारी योजनाओं में बदलने में मदद मिलेगी। बीवाईएसटी और डीआईसीसीआई सुमत्ता से कारोबार स्थापित करने और उसके संचालन के लिए प्रति व्यक्ति औसतन चार लाख के ऋण के साथ 250 दलित युवाओं को कर्ज व्यवस्था और परामर्श

सहायता भी प्रदान करेंगे। भारतीय युवा शक्ति ट्रस्ट की संस्थापक एवं प्रबंध न्यासी लक्ष्मी वेंकटरमण वेंकटेशन ने कहा, दलित समुदाय कोउच्च वेतन वाली नौकरियों तथा व्यावसायिक अवसरों की तलाश में बाधा आती है। पूंजी, संसाधनों तक सीमित पहुंच और परामर्श समर्थन जैसी मुश्किलें बनी रहती हैं, जो उनकी सफलता में बाधा डालती हैं। यह साझेदारी, भारत में दलित उद्यमिता को सशक्त बनाने की हमारी प्रतिबद्धता को दृष्ट करती है। डीआईसीसीआई के संस्थापक चेयरमैन डॉ. मिलिंद कांबले ने कहा, शेष विश्व के लिए मेक इन इंडिया के दृष्टिक्रोण को साकार करने के लिए जरूरी है कि दलित उद्यमियों को समर्थन दिया जाए और सशक्त बनाया जाए। बीवाईएसटी के साथ यह साझेदारी सतत समावेशी विकास के लिए अनुसूचित जाति उद्यमिता की महत्वपूर्ण क्षमता का उपयोग कर आर्थिक वृद्धि को गति देगी।

इंफाल(भाषा)। मणिपुर के बिष्णुपुर जिले में सुरक्षा बलों के एक शिविर पर शुक्रवार देर रात उग्रवादियों के हमले में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के दो जवानों की मौत हो गई और दो अन्य कर्मी घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि उग्रवादियों ने मोइरांग पुलिस थाना क्षेत्र के नारानसेना में आईआरबीए (भारतीय आरक्षित वाहिनी) शिविर पर हमला किया। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा, उग्रवादियों ने पहाड़ी को चोटियों से शिविर को निशाना बनाकर अंधाधुंध गोलीबारी की। गोलीबारी रात करीब साढ़े 12 बजे शुरु हुई और देर रात लगभग सवा दो बजे तक जारी रही। उग्रवादियों ने बम भी फेंके, जिनमें से एक बम सीआरपीएफ की 128 बटाईयन की चीकी में फटा। उन्होंने बताया कि मृतकों की पहचान सीआरपीएफ के उप-निरीक्षक एन. सकार और हेड कांस्टेबल अरूप सैनी के रूप में हुई है। सकार कोकराझार जिले और सैनी बांग्ला जिले के मूल निवासी थे। उन्होंने बताया कि हमले में निरीक्षक जादव दास और कांस्टेबल आफताब दास छैं लगने से घायल हो गए। अधिकारी ने कहा, दोनों घायल जवानों को इंफाल स्थित क्षेत्रीय आयुर्विज्ञान संस्थान में भर्ती कराया गया है। वे खरते से बाहर हैं। सीआरपीएफ जवानों को आईआरबीएन शिविर की सुरक्षा के लिए तैनात किया गया था। पुलिस ने कहा कि हमले में शामिल लोगों को पकड़ने के लिए बड़े पैमाने पर तलाश जारी है। मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने इस घटना की निंदा करते हुए कहा, इस तरह की करतूत उन समर्थित सुरक्षाकर्मियों के खिलाफ कायरात को दर्शाती हैं जो राज्य में शांति और स्थिरता बनाए रखने के लिए दिन-रात अथक परिश्रम करते हैं। उनका बलिदान व्यर्थ नहीं जाएगा।

पीएफआई पर प्रतिबंध का कभी विरोध नहीं किया भाजपा ने उसके साथ चुनाव लड़ा: दिग्विजय सिंह

भोपाल (भाषा)। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह ने शनिवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के इस आरोप को खारिज किया कि उन्होंने पाँपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया (पीएफआई) पर प्रतिबंध का विरोध किया था। सिंह ने साथ ही भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर पीएफआई की राजनीतिक इकाई के साथ गठबंधन में कर्नाटक में चुनाव लड़ने का आरोप लगाया। मध्य प्रदेश के रजगढ़ लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस उम्मीदवार सिंह ने स्टूडेंट्स इस्लामिक मूवमेंट ऑफ इंडिया (सिमी) के संबंध में शाह के आरोप पर भी पलटवार करते हुए कहा कि उन्होंने (सिंह ने) मग्न के मुख्यमंत्री रहते हुए इस संगठन पर प्रतिबंध लगाया था। शुक्रवार को रजगढ़ लोकसभा सीट के अंतर्गत खिलचीपुर में एक रैली को संबोधित करते हुए शाह ने सिंह पर पीएफआई पर प्रतिबंध लगाए कसबा के दोषी अफजल गुरू की मौत की सजा का विरोध करने के अलावा भगवा आतंकवाद शब्द का इस्तेमाल करने का आरोप लगाया था। सिंह ने कहा कि शाह ने 17 बार उनका नाम लिया और आठ बार उनके बारे में झूठ बोला। सिंह ने एक्स पर लिखा कि शाह ने दावा किया था कि कांग्रेस ने राहुल गांधी ने उनकी सलाह पर अपनी पार्टी के घोषणापत्र में मुसलमानों के लिए व्यक्तिगत ऋण को शामिल किया है, लेकिन तथ्य यह है कि कांग्रेस के घोषणापत्र में मुस्लिम व्यक्तिगत ऋण का कोई जिक्र नहीं है। सिंह ने कहा कि उन्होंने कभी भी भगवा आतंकवाद शब्द का इस्तेमाल नहीं किया है, जैसा कि शाह ने दावा किया है। राज्यसभा सदस्य ने कहा कि उन्होंने कभी भी अफजल गुरू की फांसी का विरोध नहीं किया इसके विपरीत उन्होंने गुरू को जल्द से जल्द फांसी देने का समर्थन किया था। सिंह ने कहा, अमित शाह ने झूट बोला कि दिग्विजय सिंह ने पीएफआई पर प्रतिबंध का विरोध किया था। उन्होंने भाजपा पर इस्लामिक चरमपंथी संगठन के साथ गठबंधन में कर्नाटक में स्थानीय चुनाव लड़ने का आरोप लगाया। सिंह ने कहा कि उन्होंने कभी भी पीएफआई पर प्रतिबंध का विरोध नहीं किया और दावा किया कि वह मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान सिमी पर प्रतिबंध लगाने वाले पहले व्यक्ति थे। सिंह ने 1984 और 1991 में रजगढ़ लोकसभा क्षेत्र का प्रतिनिधित्व किया था। उनका गृहनाग रणगौड़ इस संसदीय सीट के अंतर्गत आता है, जहां सात मई को तीसरे चरण में मतदान होगा। अपने सोशल मीडिया पोस्ट में सिंह ने कहा कि उन्होंने कोविड महामारी के दौरान ऑक्सिजन सिलेंडर की व्यवस्था की थी और कभी भी टीकाकरण का विरोध नहीं किया जैसा कि शाह ने आरोप लगाया है।

जवाबी हलफनामे में इंडी ने दावा किया कि केजरीवाल आबकारी नीति घोषले के सरगना और मुख्य साजिशकर्ता हैं और सबूत के लागाया गया था या आरोपों को स्पष्ट रूप से नकार दिया गया था। केजरीवाल ने यह भी कहा कि इंडी द्वारा यह दावा करने के लिए अन्यायपूर्ण दावों नहीं किया गया कि साउथ ग्रुप द्वारा 45 करोड़ रूपए की राशि अग्रिम रिश्त के रूप में स्थानांतरित की गई गोवा चुनाव में किया था। जवाब में कहा गया कि आप के पास एक भी रख्या नहीं आया और इस संबंध में लगाए गए आरोप के पक्ष में कोई ठोस सबूत नहीं है। केजरीवाल ने कहा कि इंडी ने शीघ्र अदालत में दाखिल अपने जवाबी हलफनामे में कहा है कि उनकी गिरफ्तारी की एक वजह यह थी कि वह नौ बार तलाब किए जाने के बावजूद जांच अधिकारी के सामने उपस्थित नहीं हुए थे। केजरीवाल ने कहा कि इंडी ने अपने जवाब में कहा है कि ऐसे मामले में जांच अधिकारी का यह राय बनाउा उचित था कि हिरासत में पूछताछ से आरोपी से ठोस पूछताछ हो पाएगी। उन्होंने कहा, जवाब के आशय, पाठ कि सामग्री से कोई संदेह नहीं रह जाता है कि इंडी ने कानून की उचित प्रक्रिया का सरासर अपमान करते हुए बहुत ही मनमाने तरीके से काम किया है। इस सत्ताह की शुरुआत में शीघ्र अदालत में दाखिल अपने

महाजन...

और आतंकवादियों को मौत की सजा या आजीवन कारावास दिलाया। बीजेपी ने उन्हें मुंबई की कठिन सीट पर मैदान में उतारने का फैसला किया है। निकम ने मुंबई आतंकी हमले के आतंकी अजमल कसाब और 1993 के मुंबई सिलसिलेवार बम विस्फोटों के आतंकवादियों के लिए मौत की सजा सुनिश्चित करने में बहुत बड़ी भूमिका निभाई है। उन्होंने बीजेपी के वरिष्ठ नेता प्रमोद महाजन की हत्या मामले में भी मुकदमे में हिस्सा लिया था। अजमल कसाब को फांसी दिए जाने के बाद उज्जवल निकम ने कहा कि वह भारत की जीत है और कसाब को फांसी देकर भारत ने आतंकी हमले में जान गंवाने वाले सभी पुलिसकर्मियों और निदोष लोगों को श्रद्धांजलि दी थी। 2014 में पूनम महाजन ने दिग्वंत अभिनेता और कांग्रेस नेता सुनील दत्त की बेटी प्रिया दत्त को हराकर मुंबई उरर मध्य सीट से जीत हासिल की। पूनम ने इस सफलता को 2019 में भी दोहराया।

कांग्रेस नीत इंडिया गठबंधन की योजना पांच साल में पांच प्रधानमंत्री बनाने की है: मोदी

भाषा। कोल्हापुर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कांग्रेस के नेतृत्व वाले इंडिया गठबंधन पर निशाना साधते हुए कहा कि वह सत्ता में आने की स्थिति में पांच साल में पांच प्रधानमंत्री बनाने पर विचार कर रहा है। मोदी ने पश्चिमी महाराष्ट्र के कोल्हापुर में एक चुनावी रैली में कहा कि विपक्षी गठबंधन तीन अंकों के अंकड़े या सरकार बनाने के दरवाजे तक भी नहीं पहुंच सकता, लेकिन अगर उसे मौका मिला तो उसकी योजना हर साल एक प्रधानमंत्री बनाने की है। उन्होंने कहा, 'कांग्रेस के 27 प्रतिशत वोट में मुख्यमंत्री का पद 2.5 साल के बाद उपमुख्यमंत्री को सौंपने की योजना बनाई है। उसके पास छत्तीसगढ़ और



राजस्थान में भी यह व्यवस्था थी। प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस कर्नाटक मॉडल को पूरे देश में लागू करना चाहती है, जिसमें मुसलमानों को ओबीसी के 27 प्रतिशत वोट में शामिल किया गया है। उन्होंने कहा, कांग्रेस के नेतृत्व वाले गठबंधन ने सामाजिक न्याय की हत्या करने की

कसम खा रखी है। मोदी ने कहा कि कांग्रेस तुष्टीकरण और वोट बैंक की राजनीति के लिए इतना नीचे गिर गई है। उन्होंने कहा, कांग्रेस संविधान को ओबीसी के 27 प्रतिशत वोट में शामिल किया गया है। उन्होंने कहा, कांग्रेस के नेतृत्व वाले गठबंधन ने सामाजिक न्याय की हत्या करने की

अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण का विरोध किया, बल्कि इसकी प्राण प्रतिष्ठा के निर्मंत्रण को भी अस्वीकार कर दिया। संपत्ति बंटवारे को लेकर राहुल गांधी पर निशाना साधते हुए मोदी ने कहा, कांग्रेस के शहजादे आपको संपत्ति तलाश कर उन लोगों को बांटना चाहते हैं, जिनका पार्टी ने देश के संसाधनों पर पहला हक बताया था। उन्होंने कहा, कांग्रेस विरासत कर लगाना चाहती है और लोगों से उनका विरासत छीनना चाहती है। ऐसे लोगों को सत्ता में आने का थोड़ा सा भी मौका नहीं मिलना चाहिए। प्रधानमंत्री ने कहा कि लोकसभा चुनाव के पहले दो चरणों में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) 2-0 से आगे चल रहा है। उन्होंने कहा, कोल्हापुर को फुटबॉल हब के

रूप में जाना जाता है। दूसरे चरण का मतदान पूरा होने के साथ, मैं कहूंगा कि राजग 2-0 से आगे चल रहा है, जबकि भारत विरोधी नीतियों और नफरत की राजनीति में लगे कांग्रेस गठबंधन ने दो सेल्फ-गोल किए हैं। मोदी ने कहा, मुझे यकीन है कि मतदाता तीसरे चरण में ऐसा गोल करेंगे कि इंडी गठबंधन परास्त हो जाएगा। उन्होंने कहा कि बाद के चरणों में भी इंडी गठबंधन को करारी शिकस्त दी जानी चाहिए। उन्होंने कहा, कांग्रेस के घोषणापत्र में कहा गया है कि अनुच्छेद 370 को बहाल किया जाएगा और सीएए को निरस्त किया जाएगा। सीएए को मोदी के फैसले को बदल सकता है? और यदि वे ऐसा करते हैं, तो क्या उन्हें पता है कि इसका क्या परिणाम होगा?

बर्द्धमान-दुर्गापुर सीट पर भाजपा केदिलीप घोष के लिए राजनीतिक अस्तित्व की लड़ाई

भाषा। दुर्गापुर (प.बंगाल)

हर चुनाव में अलग-अलग पार्टी के उम्मीदवार को जिताने के लिए पहचाने जाने वाले बर्द्धमान-दुर्गापुर लोकसभा क्षेत्र में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवार दिलीप घोष के सामने इस चलन को बदलने और अपना राजनीतिक भविष्य सुरक्षित करने की अहम चुनौती है। बर्द्धमान-दुर्गापुर सीट 2008 में संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों के पुनर्गठन के बाद 2009 में बनाई गई थी और तब से इसने पिछले तीन चुनावों में मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा), तृणमूल कांग्रेस और भाजपा प्रतिनिधियों को लोकसभा में भेजा है। भाजपा के एस. एस. अहलुवालिया ने 2019 में तकरिबन 3,000 मतों के मामूली अंतर से तृणमूल से यह सीट छीन ली थी। भाजपा ने सीट पर अपना कब्जा बरकरार रखने के लिए यहां से घोष पर

विश्वास जताया है जिन्हें राज्य के सबसे सफल पार्टी अध्यक्षों में से एक माना जाता है। राजनीतिक विश्लेषकों का मानना ​​है कि घोष को मैदिनीपुर सीट से यहां भेजने के साथ ही पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पद से उन्हें हटाए जाने के कारण बर्द्धमान-दुर्गापुर का मुकाबला घोष के लिए प्रतिष्ठा और राजनीतिक अस्तित्व दोनों की अहम परीक्षा है। सामाजिक विज्ञान मध्यम केंद्र में राजनीतिक विश्लेषक मैथुल इस्लाम ने कहा, दिलीप घोष अपने राजनीतिक अस्तित्व को लड़ाई लड़ रहे हैं। उन्हें अभी अपनी ही पार्टी में दरकिनार कर दिया गया है। एक जीत उनके राजनीतिक करियर को पुनर्जीवित कर देगी जबकि हार इस पर शंका पैदा कर सकती है। भाजपा को प्रदर्शन इकाई के अध्यक्ष के तौर पर दिलीप घोष के कार्यकाल में पार्टी ने 2019 में 18 लोकसभा सीट जीती थीं।भाजपा नेता चुनौतीपूर्ण

परिस्थितियों के बावजूद अपनी संभावनाओं को लेकर आशान्वित हैं। उन्होंने पीटीआई-भाषा से कहा, मैं पार्टी का वफादार सदस्य हूं और मैं, मुझे मिलने वाली हर भूमिका को स्वीकार करता हूं। यह एक चुनौती है और मैं इससे पार पाने के लिए तैयार हूं। इस चुनावी मुकाबले में घोष के सामने तृणमूल उम्मीदवार और पूर्व भारतीय क्रिकेटर कीर्ति आजाद के साथ ही वाम-कांग्रेस गठबंधन के उम्मीदवार सुकृति घोषाल की चुनौती है। तृणमूल इस सीट पर फिर से कब्जा जमाने के लिए आतुर है। हालांकि, आजाद को भाजपा द्वारा बाहरी नेता बताया जा रहा है। आजाद ने इन चिंताओं को खारिज करते हुए कहा, मैं भारतीय हूं और कोई भी भारतीय देश के किसी भी हिस्से से चुनाव लड़ सकता है। यह चुनाव मुझे और राजनीति के बारे में है, न कि व्यक्तिों के बारे में।

जम्मू में तीन सैन्य अधिकारियों के शौर्य स्मारक वा अनावरण

जम्मू। देश की सेवा में प्राण न्योछावर करने वाले तीन सैन्य अधिकारियों के शौर्य स्मारक का यहां सैनिक स्कूल नगरोट में अनावरण किया गया। रक्षा प्रवक्ता ने शनिवार को यह जानकारी दी। यह स्मारक दिवंगत मेजर अरविंद बमाला, दिवंगत मेजर रोहित कुमार और दिवंगत प्लाइट लेफ्टिनेंट अद्वितीय बल से संबंधित है। ए तीनो अधिकारी सैनिक स्कूल नगरोट के छात्र थे जिन्होंने पहिचन बंगाल (30 नवंबर, 2016), जम्मू (21 सितंबर, 2021) और राजस्थान (28 जुलाई, 2022) में अलग-अलग हेलीकॉप्टर दुर्घटनाओं में देश की सेवा में अपने प्राण न्योछावर कर दिए। प्रवक्ता ने कहा कि 16वीं कोर मुख्यालय के प्रमुख एवं सैनिक स्कूल नगरोट के स्थानीय प्रशासन बोर्ड के अध्यक्ष मेजर जनरल रोहन सिंह ने बहादुर अधिकारियों की प्रतिमाओं का अनावरण किया और श्रद्धांजलि दी।

मध्य प्रदेश में 24 घंटे में चार दुर्घटनाओं में नौ लोगों की मौत, 20 घायल

भोपाल। मध्य प्रदेश में पिछले 24 घंटे में चार अलग-अलग दुर्घटनाओं में नौ लोगों की मौत हो गई और 20 से अधिक घायल हो गए। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि नैहर और राहगढ़ जिलों में दो अलग-अलग दुर्घटनाओं में तीन-तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि मंडला जिले में एक व्यक्ति की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि सिवनी जिले में एक कार और ट्रक की टक्कर में एक व्यक्ति की मौत हो गई। अमरस के थाना प्रमारी संजय दुबे ने बताया कि नैहर जिले में शनिवार सुबह करीब चार बजे राष्ट्रीय राजमार्ग 30 पर बोरी गांव के पास एक कार और ट्रक के बीच टक्कर हो गई, जिसमें तीन लोगों की मौतें पर ही मौत हो गई, जबकि एक व्यक्ति घायल हो गया।

विद्यापीठ के 210 छात्र उत्तीर्ण

कानपुर। किफ खतीर और उच्च गुणवत्ता वाली शिक्षा के लिए जानी जाने वाले प्रमुख ए.टे.क लैबोरेटॉरिज फिजियस वाला -पीडब्ल्यू ने कानपुर में अपने विद्यापीठ केंद्र से मेर्सेड्स ग्रेजुएट के परिणामों की घोषणा की। यहाँ से 210 छात्र मेर्सेड्स एडवांस में उत्तीर्ण हुए हैं, और 24 छात्रों ने 99वें प्रतिशतता से अधिक अंक प्राप्त किए। विश्वास पटेल रैकिंग 494 ओबीसी उत्कृष्ट गणनाएं रैकिंग 508 ओबीसीएड कानपुर में पीडब्ल्यू विद्यापीठ के स्टार छात्रों में से है। यह परिणाम उच्च गुणवत्ता वाली शिक्षा प्रदान करने में पीडब्ल्यू की समर्था का दर्शाता है जो छात्रों को उनके लक्ष्यों तक पहुंचाने में सक्षम बनाता है। पीडब्ल्यू के ऑफलाइन सीईओ अश्विंत गुप्ता ने कहा कि विद्यापीठ सेंटर्स के छात्रों को इतने ज्यादा अंक प्राप्त करते हुए देखना हमें गर्व से भर देता है। यह हमें आश्चर्य करता है कि हम सही रास्ते पर हैं। कड़ी मेहनत करने और अपनी सीमाओं से परे जाने के लिए अपनी शक्तियों को विशेष धन्यवाद। जो छात्र कालीफार्ड जर्नी कर पाएंगे वो याद रखें कि हम उनके साथ हैं। हम और अधिक मेहनत करेंगे।

प्रोमेट नववार को देगा बढ़ावा

मुंबई। चांगिन सॉल्यूशंस प्रदान करने में दुनिया की प्रमुख कंपनी प्रोमेट ने अपना नया पावरपोर्ट 65 फास्ट चार्जर उतारा। यह चार्जर गैलनस्ट्रेट गैलियम नाइट्राइड की आधुनिक टेक्नोलॉजी से लैस है और कोमोडेट एवू कृशल चांगिन सॉल्यूशंस के क्षेत्र में सबसे मानक तय करता है। स्टीक डिजाइन के साथ मिलने वाला यह चार्जर रेडईई मैकपुक चार्जर/टाइप सी से 50 फ़ैस्टी छेदा और हलका है। पावरपोर्ट 65 चार्जर परफॉर्मंस से कोई भी समझौता किए बिना बेमिसाल पोर्टेबिलिटी देता है। इसे कहीं भी आसानी से ले जाया जा सकता है। यह प्रॉडक्ट अमेज़न इंडिया पर 3199 रुपये की कीमत में उपलब्ध है और 24 महीने की वारंटी के साथ आता है।

संदेशखालि में हथियार बरामदगी का कोई सबूत नहीं : ममता

भाषा। कुल्टी (पश्चिम बंगाल)

पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने शनिवार को कहा कि केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) की टीम ने राज्य पुलिस को सूचित किए बिना संदेशखालि में छापेमारी की और हथियार बरामदगी का कोई सबूत नहीं है। उन्होंने छापेमारी के संबंध में संदेह व्यक्त करते हुए कहा कि बरामद वस्तुएं केंद्रीय एजेंसी के अधिकारियों द्वारा लाई गई होंगी। मुख्यमंत्री ने कहा, अगर बंगाल में पटाखा भी फूटता है, तो एनआईए (राष्ट्रीय अन्वेषण अधिकरण), सीबीआई, एनएसजी (राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड) जांच करने आ जाते हैं। ऐसा लग रहा है जैसे कोई युद्ध चल रहा हो। राज्य पुलिस को सूचित नहीं किया गया। क्या मिला ए पता नहीं। कोई सबूत नहीं है। बरामद की गई चीजें संभवतः उनके (सीबीआई) द्वारा एक कार में लाई गई होंगी। बनर्जी आसनसोल



लोकसभा सीट से तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के उम्मीदवार शत्रुघ्न सिन्हा के लिए एक चुनावी रैली को संबोधित कर रही थीं। अधिकारियों ने कहा कि सीबीआई ने शुक्रवार को संदेशखालि में तृणमूल कांग्रेस नेता रहे शाहजहां शेख के एक सहयोगी के दो परिवरों पर छापेमारी के दौरान एक पुलिस रिवाॅल्वर और विदेशी निर्मित आग्नेयारस्त्रों सहित भारी मात्रा में हथियार और गोला बारूद बरामद किया था। शेख के समर्थकों द्वारा 29 फरवरी को इंडी की टीम पर हमला किए जाने की

तृणमूल कांग्रेस ने संदेशखालि में सीबीआई छापेमारी के खिलाफ बंगाल के निर्वाचन अधिकारी से शिक्वयत की **कोलकाता।** तृणमूल कांग्रेस ने पहिचन बंगाल के मुख्य निर्वाचन अधिकारी (सीईओ) के समक्ष शिक्वयत दर्ज कराई है कि केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने राज्य में दूसरे चरण के मतदान के दौरान संदेशखालि में एक खाली स्थान पर जानबूझकर अनेतिक तरीके से छापेमारी की थी। तृणमूल कांग्रेस ने कहा कि जग शुभ्रप्रार वो तांत्रिगिग, परागन और बालुघराट लोखसभा सीट पर मतदान हो रह था तो केंद्रीय एजेंसी ने संदेशखालि में एक खाली स्थान पर अनेतिक तरीके से छापेमारी की। सीबीआई ने शुक्रवार को पहिचन बंगाल के संदेशखालि में तृणमूल नेता शाहनज् शेख के एक साथी के दो टिकानों पर छापेमारी के दौरान एक रिवाॅल्वर और विदेशी निर्मित आग्नेयारस्त्रों सहित भारी मात्रा में हथियार और गोला बारूद बरामद किया। उन्होंने कहा, नींशिया ने यह भी कहा है कि केंद्रीय एजेंसी द्वारा ऐसे छोटे के दौरान एक नक्कन से हथियार और गोला बारूद भी बरामद किए गए हैं। पार्टी ने कहा कि नक्कन और बारूद पूरी तरह से खराब सव्धार के अधिकार क्षेत्र में आती है लेकिन सीबीआई ने ऐसी छापेमारी के लिए उसे या पुलिस प्राधिकारियों को कोई जानकारी नहीं दी। तृणमूल ने कहा कि पहिचन बंगाल पुलिस के पास पूरी तरह सकिथ बम निरोधक वरता है तो वह छोटे के दौरान नक्सा पढ़ने पर सीबीआई की मदद कर सकता था।

घटना के सिलसिले में यह छापेमारी की गई। अधिकारियों ने कहा कि सीबीआई, वम निरोधक दस्ते, एनएसजी, केंद्रीय अर्धसैन्य बलों

कांग्रेस के लिए चुनाव प्रचार नहीं करेंगे नसीम खान

मुंबई। कांग्रेस की महाराष्ट्र इकाई के कार्यकारी अध्यक्ष नसीम खान ने शनिवार को कहा कि वह पार्टी के लिए चुनाव प्रचार नहीं करने संबंधी अपने फैसले पर कायम हैं। खान ने पार्टी या विपक्षी गठबंधन महा विकास आगवाडी (एमवीए) द्वारा महाराष्ट्र में लोकसभा चुनाव के लिए किसी भी मुस्लिम को उम्मीदवार नहीं बनाने पर शुक्रवार को निराशा व्यक्त की थी और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे से कहा था कि वह चुनाव प्रचार से हट रहे हैं। (खिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीसी) के अध्यक्ष खरगे को लिखे पत्र में खान ने कहा था कि वह लोकसभा चुनाव के शेष चरण में पार्टी उम्मीदवारों के लिए प्रचार नहीं करेंगे और प्रदेश कांग्रेस प्रचार समिति से भी इस्तीफा दे रहे हैं। इस घटनाक्रम के एक दिन बाद कांग्रेस की मुंबई इकाई की प्रमुख वर्षा गायकवाड़ ने अपने असंतुष्ट सहयोगी खान से मुलाकात की। दोनों नेताओं के बीच 25 मिनट तक बातचीत हुई।

मोदी की झूठ की फैक्टरी अब नहीं चलेगी: खरगे



भाषा। बारपेटा (असम)

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने उनकी पार्टी के घोषणा पत्र पर मुस्लिम लीग को छाप होने संबंधी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के दावे को खारिज करते हुए शनिवार को कहा कि मोदी की झूठ की फैक्टरी हमेशा नहीं चलेगी। असम में बारपेटा जिले के कयाकूचि में एक चुनावी

राहुल गांधी के खिलाफ टिप्पणियों को लेकर एलडीएफ विधायक पी वी अनवर पर मामला दर्ज

पलवक्क (केरल)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी को चौधे दर्जे का नागरिक बनाने और उनके डीएनए की जांच करने संबंधी टिप्पणियों को लेकर वाम लोकतांत्रिक मोर्चा (एलएडीएफ) के विधायक पी वी अनवर पर मामला दर्ज किया गया है। अनवर ने 22 अप्रैल को केरल के पलवक्क जिले में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए यह भी वक्त था कि चिंताओं से भरी जनता के लयाटक नहीं है। प्राथमिकी के अनुसार, इस घटना के बाद मजिस्ट्रेट अदालत के निर्देश पर 26 अप्रैल को एलडीएफ विधायक के खिलाफ नट्टक्क पुलिस वाले ने मामला दर्ज किया गया। अनवर पर भारतीय दंड संहिता की धारा 153ए (विभिन्न समूहों के बीच शत्रुता को बढ़ावा देना) और जन प्रतिनिधि कानून की धारा 125 (पुनराव के संबंध में विभिन्न लोगों के बीच शत्रुता को बढ़ावा देना) के तहत मामला दर्ज किया गया है। वकील वैजू गोपाल मेसासिया की शिक्वयत पर मजिस्ट्रेट अदालत ने मुकदमा दर्ज करने का निर्देश दिया था।

रैली को संबोधित करते हुए खरगे ने कहा कि देश में बेरोजगारी एक बड़ी समस्या है और 65 प्रतिशत शिक्षित युवाओं के पास नौकरियां नहीं हैं।

उन्होंने कहा, इंडिया गठबंधन निश्चित रूप से सत्ता में आएगा और भाजपा को रोकेंगा। हमारी सरकार बनने पर, हम महंगाई को काबू करेंगे और हमारा

ध्यान गरीब लोगों पर होगा। हम सरकारी बिभागों में 30 लाख रिकितयां भरेंगे। खरगे ने प्रधानमंत्री को झूठों का सरदार करार देते हुए उनपर सालाना दो करोड़ नौकरियां देने, कालाधन वापस करने में लाने और हर व्यक्ति को 15 लाख खरप देने तथा किसानों की आय दोगुनी करने के बारे में झूठ बोलने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा, मोदी की झूठ की फैक्टरी हमेशा नहीं चलेगी। उन्होंने यह तक कि कांग्रेस के घोषणा पत्र को मुस्लिम लीग का झूठ बताया पर बताया और इस बारे में झूठ बोला। मोदी ने उत्तर प्रदेश के आगरा में एक चुनावी रैली में बृहस्पतिवार को कहा था कि इस चुनाव में कांग्रेस ने जो घोषणा पत्र जारी किया है, उस पर शत प्रतिशत

मुस्लिम लीग की छाप है। कांग्रेस अध्यक्ष ने आरोप लगाया कि भाजपा देश का धन लूट रही है और इसे अपने कुछ अमीर दस्तों को दे रही है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने देश के एक छोर से दूसरे छोर तक भारत जोड़ेंगे यात्रा का नेतृत्व किया, जबकि मोदी भारत तोड़ेंगे के लिए काम कर रहे हैं। खरगे ने दावा किया, प्रधानमंत्री मोदी कांग्रेस पर हमले कर रहे हैं क्योंकि वह इससे डरे हुए हैं। उन्होंने दावा किया, प्रधानमंत्री मोदी कांग्रेस और गांधी परिवार पर लगातार हमला बोल रहे हैं क्योंकि वह डरे हुए हैं और उन्हें सत्ता जाने का डर सता रहा है। जो व्यक्ति दूसरों का दर्द नहीं महसूस कर सकता उसे सत्ता में बने रहने का कोई हक नहीं है।

बिश्नोई के खिलाफ लुकआउट सर्कुलर जारी

भाषा। मुंबई

मुंबई के बांद्रा में अभिनेता सलमान खान के आवास के बाहर इस महीने की गई गोलीबारी के मामले में गैंगस्टर बिश्नोई के छोटे भाई अनमोल लॉरेंस के खिलाफ लुकआउट सर्कुलर (एलओसी) जारी किया गया है। एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी है। अधिकारी ने बताया कि पुलिस लॉरेंस बिश्नोई को मामले में वांछित आरोपी के रूप में नामजद किया गया है। अनमोल बिश्नोई को बंद है और वह मामले में महाराष्ट्र संगठित अपराध नियंत्रण अधिनियम (मकोका) लगाने पर भी विचार कर रही

●सलमान के घर के बाहर गोलीबारी मामला

है। अनमोल बिश्नोई ने गोलीबारी की जिम्मेदारी ली थी और जांच में भी उसकी संलिप्तता सामने आई है जिसके बाद मुंबई पुलिस ने शुक्रवार को एलओसी जारी किया। अधिकारी ने कहा, अनमोल और लॉरेंस बिश्नोई को मामले में वांछित आरोपी के रूप में नामजद किया गया है। अनमोल बिश्नोई कनाडा में रहता है और अक्सर अमेरिका जाता रहता है लेकिन उसने फेसबुक पर जिस खाते से पोस्ट करके गोलीबारी की

जिम्मेदारी ली थी, उसका आईपी एड्रेस पुर्तगाल का पाया गया है। पुलिस ने 14 अप्रैल की सुबह सलमान खान के बांद्रा स्थित आवास गैलेक्सी अपार्टमेंट पर मोडरनाइजिकल सवार दो लोगों द्वारा गोलीबारी किए जाने के मामले में भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 307 (हत्या का प्रयास) के तहत प्राथमिकी दर्ज की थी। पुलिस ने बताया कि कथित हमलावर विकी गुप्ता (24) एवं सागर पाल (21) को सी.सू.कुमार सुभाष चंद्र बिश्नोई (37) और अनुज तपन (32) के साथ गिरफ्तार किया गया था। विकी गुप्ता और सागर पाल बिहार के निवासी हैं।

लोकसभा चुनाव देश का भविष्य तय करेगा : अजित पवार

भाषा। पुणे

महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजित पवार ने शनिवार को बारमती में कहा कि 2024 का लोकसभा चुनाव देश का भविष्य तय करेगा। बारमती लोकसभा सीट से अजित की पत्नी सुनेजा पवार सत्तारूढ़ गठबंधन की उम्मीदवार के तौर पर मैदान में हैं। सुनेत्रा का मुकाबला तीन बार की संसद सुप्रिया सुले से है, जो उनकी ननद और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के संस्थापक शरद पवार की बेटी हैं। अजित ने अंबेगांव में सुनेत्रा पवार के पक्ष में आयोजित एक रैली में कहा, यह चुनाव किसी गांव या (पारिवारिक) रिश्तों के बारे में नहीं है। यह चुनाव देश का भविष्य तय करेगा। उन्होंने कहा, मुझे खाली जमीन दिखाइए, मैं वहां स्पॉट्स कॉम्प्लेक्स बनवाऊंगा। रायगढ़ किले में रोपवे सुविधा के लिए राशि दी जाएगी। वेखा तालुका का नाम बदलकर रायगढ़ करने की मांग पूरी हुई। मैंने मराठा समुदाय के लिए कड़ी मेहनत की है।

मोदी ने हमारे लिए कोविड-19 के टीके की उपलब्धता सुनिश्चित की: फ़हणवीस

पुणे। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फ़णवीस ने शनिवार को कहा कि भारतीय आज जीवित है क्योंकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कोविड-19 महामारी के दौरान इससे बचाव के लिए टीके के विकास और इसकी उपलब्धता की सुविधा प्रदान की।फ़णवीस ने देवेंद्र फ़णवीस की वक्ता मैत्री तहल व निक करते हुए कहा कि अलग लगभग दुनिया के 100 देश ऐसे हैं, जो टीके की सुरक्षक प्रभावशीलता और अपने जानाबिरेको को चेतावना प्रदान करने से बचाने के लिए प्रभावशील टीके को उभर देने के लिए जनता पार्ट (गानवा) के नेता फ़हणवीस ने कोविड-19 महामारी के प्रकोप को याद करते हुए कहा कि कई लोगों ने अपने प्रियजनों को वाक़्स के करण छोड़े दिया और ऐसी आशंका थी कि देश में 40 से 50 करोड़ लोगों में संक्रमण के कारण मौत हो जाएगी क्योंकि कोई भी मांस की सखयता वाला अन्न नहीं आएगा। फ़णवीस ने लोकसभा चुनाव के बचाने के उम्मीदवार सत्यम कालिंद के समर्थन में पहिली महाराष्ट्र के सांगली में एक रैली को संबोधित करते हुए कहा, दुनिया के कुछ ही देशों ने टीके का आभिकार किया था। उनका मानना था कि मांस उनको कोविड-19 टीके के रूप में सखयता मानने लगेगा। उन्होंने कहा कि वह दुनिया को यह नहीं पता था कि मोदी के नेतृत्व के शीर्षक पर फ़ाटिगन ख्यति है जो जानते है कि अपने देश के लोगों की रक्षा कैसे करनी है। उन्होंने कहा, मोदी जी वैज्ञानिको को एकताय लाए, उन्हें आवश्यकसंसाधन उपलब्ध कराए और देश ने कोविड-19 के टीके के निर्माण की सुविधा प्रदान की।

टाटा एआईए लाइफ की एयूएम 1 लाख करोड़ के पार

मुंबई। भारत की अराणी जीवन बीमा कर्पणियों में से एक टाटा एआईए लाइफइंश्योरेंस कर्पणी लिमिटेड का एयूएम यानी लोगों ने कर्पणी की अलग-अलग योजनाओं में निवेश की हुई रकम 1 लाख करोड़ रुपये के पार पहुंच चुकी है। तीन साल से भी कम समय में कर्पणी का एयूएम 50,000 करोड़ रुपये ,अगस्त 21 से दोगुना बढ़कर 1,00,000 करोड़ रुपये हो गया है। व्यक्तिगत णा व्यवसाय प्रीमियम आय में मजबूत वृद्धि और बेहतर निवेश प्रदर्शन के कारण यह वृद्धि हुई है। टाटा एआईए के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और प्रबंध निदेशक वैकी अय्यर ने कहा कि 3 साल से भी कम समय में हमारे एयूएम का दोगुना होना, हमारे उपभोक्ताओं द्वारा हमारे अतिव्यक्त समाधानों और सेवा अनुभव में दिखाए गए महोद्योग हमारे छोटे और साझेदारों के समर्थन और हमारी निवेश टीम के बेवामर्द बेहतर प्रदर्शनका प्रमाण है। हम अपने उपभोक्ताओं की वित्तीय रूप से सुरक्षित करना और उनकी आमदशाओं को पूरा करने के उद्देश्य तक के लिए तैयार करने में सक्षम बनाने की दिशा में काम करते रहेंगे। टाटा एआईए ने वित्तीय वर्ष 24 की तीसरी तिमाही में 4 कोसेट 13वे, 25वे, 37वे, 61वे महीने में रा रैकिंग हासिल करके पर्सिस्टेंसी प्रीमियम के आधार पर हमें उद्योग में अराणी प्रथम स्थिति दी है। पर्सिस्टेंसी में कर्पणी का नेतृत्व टाटा एआईए के उलोसभा चुनाव के साथ साल के लिए प्रभावशील टीके को हिचू करके फ़ाट पर लगातार जाता गए महोद्ये को दर्शाता है। प्रीमियम का नियमित भुगतान बहुत महत्वपूर्ण है क्योंकि इससे पूर्ण पॉलिसी अवधि के दौरान उपभोक्ताओं का वित्तीय कवर बना रहता है और वे पॉलिसी के लाभों का आनंद ले पाते हैं।

गाजा में संघर्षविराम के लिए इजराइली प्रस्ताव की समीक्षा कर रहा है हमारा

एपी। काहिरा

हमारा ने शनिवार को कहा कि वह गाजा में संघर्षविराम के लिए इजराइल के नए प्रस्ताव की समीक्षा कर रहा है। इस बीच, मिस्त्र ने महीनों से चल रहे युद्ध को समाप्त करने और दक्षिणी गाजा शहर रफह में संभावित इजराइली हमले को रोकने के लिए एक समझौते को लेकर प्रयास तेज कर दिए हैं।

हमारा के वरिष्ठ अधिकारी खलील अल-हया ने कहा कि फलस्तीनी उग्रवादी समूह इजराइल

के प्रस्ताव का मूल्यांकन कर रहा है और अपना अध्ययन पूरा होने पर, वह अपनी प्रतिक्रिया देगा।

संबंधित अधिकारी ने इजराइल की पेशकश का कोई विवरण नहीं दिया लेकिन कहा कि यह दो सप्ताह पहले हमारा के एक प्रस्ताव के जवाब में आया। इस महीने की शुरुआत में बातचीत छह सप्ताह के संघर्षविराम प्रस्ताव और इजराइली जेलों में बंद सैकड़ों फलस्तीनी कैदियों को मुक्त करने के बदले में 40 नागरिकों और बीमार बंधकों को रिहाई पर केन्द्रित थी।

मिस्त्र के एक अधिकारी के अनुसार, हमारा का बयान मिस्त्र के एक उच्चस्तरीय प्रतिनिधिमंडल के इजराइल दौरे के पूरा होने के कुछ घंटों बाद आया। मिस्त्र के प्रतिनिधिमंडल ने गाजा में लंबे समय तक संघर्षविराम के लिए नए दृष्टिकोण पर चर्चा की। यह हालांकि फिलहाल स्पष्ट नहीं है कि संघर्षविराम पर हमारा के प्रति इजराइल की नवीनतम प्रतिक्रिया सीधे तौर पर मिस्त्र के मध्यस्थों की शुक्रवार की तेल अवीव यात्रा से संबंधित है या नहीं।

हूती विद्रोहियों के हमले में रूस से भारत जा रहे तेल टैंकर को नुकसान

एपी। यरुशलम

यमन के हूती विद्रोहियों द्वारा दागो गई बैलिस्टिक मिसाइलों ने शुक्रवार को लाल सागर से गुजर रहे पनामा के ध्वज वाले तेल टैंकर को मामूली नुकसान हुआ है। अधिकारियों ने बताया कि यह जहाज रूस से भारत जा रहा था। अमेरिकी सेना की सेंट्रल कमान ने कहा कि विद्रोहियों ने हमले में तीन मिसाइलें दागीं, जिनमें से एक ने पनामा के ध्वज वाले, सेशेल्स-पंजीकृत एंड्रोमेडा स्टार को क्षतिग्रस्त कर दिया। निजी सुरक्षा कंपनी एंब्रे ने टैंकर को रूस से जुड़े व्यापार में संलग्न बताया। एंब्रे ने कहा, जहाज रूस के प्रिमोर्स्क से भारत के वाडिनार की ओर जा रहा था।

हूती सैन्य प्रवक्ता ब्रिगेडियर जुरनल याह्या सारी ने बाद में विद्रोहियों द्वारा प्रसारित एक पूर्व-रिकॉर्डेड बयान में शनिवार तड़के हमले का दावा किया। उन्होंने टैंकर को सीधे निशाना बनाए जाने का उल्लेख किया।

अमेरिका ने कहा कि एक अन्य जहाज, एंटिका-बाबाडोस-ध्वजांकित, लाइबेरिया द्वारा संचालित मेशा भी हमले के समय पास में था।

रिवोल्यूशनरी गार्ड ने होर्मुज खाड़ी के पास एमएससी एरीज जहाज को जल किया था

ईरान ने भारतीय चालक दल को राजनयिक पहुंच प्रदान की

भाषा। दुबई

ईरान ने शनिवार को कहा कि दो सप्ताह पहले उसके समुद्री क्षेत्र में ईरानी सुरक्षा बलों द्वारा जब्त किए गए पुर्तगाली ध्वज वाले जहाज के चालक दल के भारतीय सदस्यों को राजनयिक पहुंच प्रदान की जा रही है। ईरान की इस घोषणा के बाद चालक दल में शामिल भारतीय सदस्यों की शीघ्र रिहाई की उम्मीदें बढ़ गई हैं।

ईरान के अर्द्धसैन्य बल रिवोल्यूशनरी गार्ड ने 13 अप्रैल को ईरान और इजराइल के हमलों के बीच होर्मुज खाड़ी के पास इजराइल से संबद्ध, पुर्तगाल के ध्वज वाले कंटेनर जहाज एमएमएससी एरीज को जब्त कर लिया था। इस जहाज पर चालक दल के 25 सदस्य सवार थे, जिनमें से 17 भारतीय थे।

ईरान के विदेश मंत्रालय के एक बयान में कहा गया कि पुर्तगाल के



नवनियुक्त विदेश मंत्री पाउलो सेल ने ईरान के विदेश मंत्री हुसेन अमीर अब्दुल्लाहियन के साथ फोन पर बातचीत की और द्विपक्षीय संबंधों तथा क्षेत्र की स्थिति पर विचारों का आदान-प्रदान किया, साथ ही फलस्तीन के घटनाक्रम पर भी चर्चा की।

टेलीफोन पर हुई इस बातचीत के दौरान दोनों पक्षों ने ईरानी सुरक्षा बलों द्वारा जब्त किए गए पुर्तगाली-ध्वज वाले इजराइली जहाज के संबंध में अपने विचारों का आदान-प्रदान किया।

ईरान के विदेश मंत्री ने कहा, हम मानवतावादी दृष्टिकोण के रूप में जहाज के चालक दल की रिहाई पर गंभीरता से विचार करेंगे और हमने

तेहरान में उनके राजदूतों को कांसुलर सेवाओं तक उनकी पहुंच, रिहाई और वापस भेजने की घोषणा की है। एमएससी एरीज के भारतीय चालक दल के 17 सदस्यों में से एकमात्र महिला एन टेसा जोसेफ को तेहरान में भारतीय मिशन और ईरानी सरकार के टोस प्रयासों के बाद 18 अप्रैल को रिहा कर दिया गया था।

इससे पहले बृहस्पतिवार को, नई दिल्ली में विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने कहा था कि भारतीय चालक दल के शेष 16 सदस्यों की वापसी में कुछ तकनीकी जटिलताएं शामिल हैं।

अपनी साप्ताहिक प्रेस वार्ता के दौरान एक सवाल पर जायसवाल ने कहा कि चालक दल के 16 भारतीय सदस्यों का स्वास्थ्य ठीक है और भारतीय मिशन को ईरानी अधिकारियों द्वारा भारतीय चालक दल तक राजनयिक पहुंच प्रदान की गई थी।

चीन ने पाकिस्तान के लिए निर्मित हैंगर श्रेणी की आठ पनडुब्बियों में से पहली का जलावतरण किया

भाषा। इस्लामाबाद/बीजिंग

चीन ने अपने सदाबहार सहयोगी पाकिस्तान को अत्याधुनिक पनडुब्बियां उपलब्ध कराने के लिए समझौते के तहत हैंगर श्रेणी की आठ पनडुब्बियों में से पहली का जलावतरण किया है, जिससे दोनों देशों के बढ़ते द्विपक्षीय सैन्य सहयोग में एक नया आयाम जुड़ गया है।

जियो न्यूज की खबर के अनुसार, शुक्रवार को चुचंग शिपबिल्डिंग इंडस्ट्री ग्रुप (डब्ल्यूएसआईजी) के शुआंगलिन बेस पर आयोजित जलावतरण समारोह में पाकिस्तान नौसेना के प्रमुख एडमिरल नवीद अशरफ ने भाग लिया।

पाकिस्तान और चीन के बीच समझौते के तहत पाकिस्तान को आठ अत्याधुनिक उन्नत पनडुब्बियां प्रदान करने पर सहमति बनी थी।

कुल आठ पनडुब्बियों में से चार का निर्माण डब्ल्यूएसआईजी द्वारा किया जाना है, जबकि शेष चार का निर्माण प्रौद्योगिकी हस्तांतरण (टीओटी) समझौते के तहत केएस एंड ईडब्ल्यू (कराची शिपयार्ड एंड इंजीनियरिंग वर्क्स) में किया जा रहा है। उन्नत विशेषताओं वाली पनडुब्बियां बहु-खतरे वाले वातावरण में संचालित करने के लिए अत्याधुनिक हथियारों और सेंसर से लैस हैं और इसके माध्यम से सटीकता से लक्ष्य पर हमला किया जा सकता है। इस अवसर पर एडमिरल अशरफ ने मौजूदा भू-रणनीतिक माहौल में समुद्री सुरक्षा के महत्व और क्षेत्रीय शांति एवं स्थिरता सुनिश्चित करने के नौसेना के संकल्प पर जोर दिया।

नौसेना प्रमुख ने इस पर भी जोर दिया कि हैंगर श्रेणी एसएम प्रोजेक्ट सदाबहार सहयोगी पाकिस्तान-चीन

की मित्रता में एक नया आयाम जोड़ेगा और यह दोनों देशों के बीच मजबूत सैन्य सहयोग को दर्शाता है। पाकिस्तान में इस साल फरवरी में केएस एंड ईडब्ल्यू द्वारा हैंगर श्रेणी की छठी पनडुब्बी का निर्माण शुरू किया गया था।

पाकिस्तान के चीन के साथ प्रगाढ़ सैन्य संबंध हैं और उनके द्विपक्षीय संबंधों में पाकिस्तान द्वारा चीन से विभिन्न हथियारों के आयात का प्रावधान है। पिछले साल, पाकिस्तान नौसेना ने दो नवनिर्मित चीनी टाइप 54 एपी फ्रिगेट (जहाज) को शामिल किया था। दोनों देशों ने 2018 में चार बहुउद्देश्य युद्धपोतों के लिए अनुबंध पर हस्ताक्षर किए थे। पहला और दूसरा जहाज पीएनएस तुगरिल और पीएनएस तैमूर 2022 में पाकिस्तानी नौसेना के बेड़े में शामिल हुए।



पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप उनके वकील टॉड ब्लौफ के साथ, शुक्रवार को न्यूयॉर्क में नैशनल अपारिथिक अदालत में अपने मुकदमे के दौरान अदालत कक्ष से बाहर निकलते हुए

विमान के शौचालय में किशोरी का वीडियो बनाने की कोशिश के मामले में परिचारक अभ्यारोपित

एपी। बोस्टन

अमेरिकन एयरलाइंस के एक विमान परिचारक को विमान के शौचालय में 14 वर्षीय एक किशोरी का वीडियो गुप्त रूप से रिकॉर्ड करने की कोशिश करने के मामले में बृहस्पतिवार को अभ्यारोपित किया गया।

पुलिस ने आरोप लगाया कि उत्तरी कैरोलाइना में चार्लोट के रहने वाले 36 वर्षीय एस्टेस कार्टर थॉम्पसन ड्रुड्रु के पास से उन चार और लड़कियों के वीडियो भी मिले जिन्होंने विमान के शौचालय का इस्तेमाल किया था।

थॉम्पसन को बच्चों के यौन शोषण के प्रयास के एक मामले में और नाबालिग की आपर्तिजनक

तस्वीरें रखने के मामले में अभ्यारोपित किया गया है।

थॉम्पसन को जनवरी 2024 में गिरफ्तार किया गया था और वह तब से संघीय हिरासत में है।

जांचकर्ताओं ने बताया कि चार्लोट से बोस्टन जा रही उड़ान में दो सितंबर 2023 को सवार 14 वर्षीय किशोरी को शौचालय जाना था लेकिन उसकी सीट के पास स्थित शौचालय में कोई था, जिसके बाद थॉम्पसन ने उसे प्रथम श्रेणी के शौचालय में जाने की सलाह दी।

उन्होंने बताया कि किशोरी के शौचालय में जाने से पहले थॉम्पसन ने उससे कथित रूप से कहा कि उसे हाथ धोना है और शौचालय की सीट टूटी हुई है।

अधिकारी ने बताया कि इसके बाद थॉम्पसन शौचालय में गया और उसके बाहर निकलने के बाद किशोरी जब शौचालय में गई तो उसने सीट के ढक्कन के नीचे लाल स्टिकर देखे।

जांचकर्ताओं ने बताया कि थॉम्पसन ने वीडियो रिकॉर्ड करने के लिए स्टिकर के नीचे अपना आईफोन छुपाया था। लड़की ने अपने फोन से स्टिकर और छुपाए गए आईफोन की तस्वीरें लीं और शौचालय से बाहर आई गईं।

बच्चों के यौन शोषण के प्रयास का दोषी पाए जाने पर 15 से 30 साल के कारावास और किसी नाबालिग की आपर्तिजनक तस्वीरें रखने के मामले में 20 साल तक कारावास की सजा कर प्रवधान है।

कंबोडिया में सैन्य अड्डे पर आयुध सामग्री में विस्फोट से 20 की मौत

एपी। नोम पेन्ह

कंबोडिया के प्रधानमंत्री हुन मानेट ने कहा है कि शनिवार दोपहर को देश के पश्चिमी हिस्से में एक सैन्य अड्डे पर आयुध सामग्री में विस्फोट से 20 सैनिक मारे गए और कई अन्य घायल हो गए। मानेट ने फेसबुक पर एक पोस्ट में कहा कि कम्पोंग स्पू प्रांत में सैन्य अड्डे पर विस्फोट के बारे में जानकारी नहीं है।

विस्फोट किस कारण से हुआ, फिलहाल इसकी वजह स्पष्ट नहीं है। प्रधानमंत्री मानेट ने भी फेसबुक पर अपने पोस्ट में विस्फोट का कारण नहीं बताया है।

अमेरिका में दुर्घटना में तीन महिलाओं की मौत

भाषा। न्यूयॉर्क

अमेरिकी राज्य दक्षिण कैरोलिना में एक सड़क दुर्घटना में कथित तौर पर तीन भारतीय महिलाओं की मौत हो गई।

मीडिया में आई खबरों के अनुसार यह हादसा तब हुआ, जब चालक ने तेज रफ्तार कार पर नियंत्रण खो दिया और वह हवा में लगभग 20 फुट उछलकर पेड़ों से टकरा गई।

फॉक्स कैरोलिना की खबर के अनुसार, दक्षिण कैरोलिना राजमार्ग गश्ती दल ने बताया कि दुर्घटना शुक्रवार की दोपहर लेकसाइड रोड के निक्का इंटरस्टेट 85 से लगे स्टॉन्टन ब्रिज रोड पर हुई।

ग्रीनविले काउंटी कोरोनर कार्यालय के अधिकारी माइक एलिस ने बताया कि कथित तौर पर भारतीय महिलाएं इंटरस्टेट 85 के उत्तर की ओर जाने वाली सड़क पर एसयूवी में यात्रा कर रही थीं।

ब्राजील के होटल में आग लगने से कम से कम 10 लोगों की मौत

एपी। रियो डी जनेरियो

दक्षिणी ब्राजील के पोर्टो एलेग्रे शहर में शुक्रवार तड़के एक छोटे होटल में आग लग जाने से कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई और 11 अन्य लोग घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी।

अधिकारियों ने बताया कि गारेआ फ्लोरेस्टा होटल की तीन मंजिला इमारत में तड़के आग लग गई जिससे कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई और 11 अन्य लोग घायल हो गए। इस होटल में एक कमरे के

किफायती आवास की सुविधा दी जाती थी और बेचर लोगों को आश्रय देने के लिए इसका नगरपालिका के साथ अनुबंध था। रियो ग्रांडे डो सुल राज्य के दमकल विभाग के अनुसार, इस होटल के पास आवश्यक लाइसेंस नहीं था और पर्याप्त आपातकालीन अग्निशमन योजना नहीं थी।

इस घटना में बाल-बाल बचे 56 वर्षीय मार्सेलो वैगनर शेलैक ने दैनिक समाचार पत्र जोरो होरा को बताया कि वह समय पर होटल से बाहर भागकर बच गए लेकिन तीसरी मंजिल पर रह रही उनकी बहन की आग की चपेट में

आने से मौत हो गई। गारेआ फ्लोरेस्टा होटल गारेआ समूह का हिस्सा है, जिसके पोर्टो एलेग्रे में 22 अन्य छोटे होटल हैं। इसके एक अन्य होटल में 2022 में आग लग गई थी जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई थी और 11 अन्य लोग घायल हो गए थे।

पोर्टो एलेग्रे के मेयर सेबेस्टियाओ मेलो ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि उनके प्रशासन ने बेचर लोगों को आश्रय देने के लिए 2020 में कंपनी के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए थे जिसके तहत उसके

400 कमरों का इस्तेमाल किया जाना था। मेलो ने कहा कि अब इस अनुबंध की समीक्षा की जाएगी और होटल की 22 इकाइयों का निरीक्षण किया जाएगा। पोर्टो एलेग्रे सिटी हॉल के पास जिस होटल में शुक्रवार को आग लगी, उसके साथ 16 कमरों के लिए अनुबंध किया गया था।

स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि आग से बचाए गए 11 लोगों में से आठ अब भी अस्पताल में भर्ती हैं, जिनमें से दो की हालत गंभीर है लेकिन उनकी जान को कोई खतरा नहीं है।

अमेरिका में नेब्रास्का और आयोवा में तूफान से इमारतें ढहीं

एपी। ओमाहा (अमेरिका)

मध्यपश्चिमी अमेरिका में शुक्रवार को भीषण तूफान ने जमकर कहर बरपाया जिससे नेब्रास्का राज्य के ओमाहा में एक इमारत ढह गई जिसके मलबे में कई लोग दब गए और सैकड़ों मकान क्षतिग्रस्त हो गए।

तूफान से शुक्रवार रात तक कई लोगों के घायल होने की खबरें मिलीं। आयोवा में रात को लगातार तूफान की चेतावनियां जारी की गईं।

नेब्रास्का की लैंकास्टर काउंटी में तूफान के कारण एक व्यावसायिक इमारत गिरे से तीन लोग घायल हो गए। प्राधिकारियों ने बताया कि इमारत के मलबे में कई लोग फंस गए लेकिन सभी को बचा लिया गया और उन्हें जानलेवा चोटें नहीं आई हैं।

सोशल मीडिया पर आई तस्वीरों से पता चलता है कि ओमाहा से करीब 48.3 किलोमीटर दूर आयोवा के मिंडन शहर में भी काफी नुकसान पहुंचा है।

राष्ट्रीय मौसम सेवा ने आयोवा, कंसास, मिचिगन, ओक्लाहोमा और टेक्सास के कई हिस्सों में तूफान की चेतावनी जारी की है। मौसम विज्ञानियों ने भारी बारिश और तेज हवा चलने की आशंका जताई है।

ओमाहा पुलिस के लेफ्टिनेंट नील बोनाकी ने बताया कि शुक्रवार को तूफान के कारण शहर में सैकड़ों मकानों को नुकसान पहुंचा।



प्राकृतिक संरक्षण प्रयासों के मिल रहे हैं सकारात्मक परिणाम: अध्ययन

द कन्वर्सेशन। ऑक्सफोर्ड/केट

प्राकृतिक संरक्षण के लिए काम करना एक प्रकार से नकारात्मक खबरों के मद्देनजर विपरीत परिस्थितियों से लड़ना है। मौजूदा परिदृश्य में प्राकृतिक संसाधनों के घटने के बीच क्या आशावाद के लिए कोई जगह है?

खैर, हमारे नए वैश्विक अध्ययन में कुछ बेहतर परिणाम मिले हैं- हम अपने शोध के जरिए इस बात को पुष्टि कर सकते हैं कि प्रकृति संरक्षण के प्रयास काफी प्रभावी हैं। प्राकृतिक संरक्षण के रक्षकों को जैव विविधता के संदर्भ में मापा जाता है - जानी,

जीन से लेकर पारिस्थितिक तंत्र तक जीवित जीवों के बीच विविधता। हम जैव विविधता को न केवल इसलिए महत्व देते हैं कि यह समाज और संस्कृति को कैसे समृद्ध करती है, बल्कि यह लचीले, कार्यशील पारिस्थितिकी तंत्र का आधार भी है जो वैश्विक अर्थव्यवस्था की नींव है।

हालांकि, यह सर्वविदित है कि वैश्विक जैव विविधता कम हो रही है, और यह पिछले कुछ समय से घट रही है। क्या इस प्रवृत्ति को उलटने के लिए हम जो कुछ भी कर रहे हैं वह प्रभावी है? शोधकर्ताओं की एक टीम के हिस्से के

रूप में, हमने अब तक का सबसे व्यापक विश्लेषण किया कि जब संरक्षणवादीयों ने पारिस्थितिक तंत्र में हस्तक्षेप किया तो क्या हुआ। ए दुनियाभर में हर तरह के हस्तक्षेप थे। हमने पाया कि प्रकृति संरक्षण की दिशा में किए जाने वाले कार्य आम तौर पर कुछ भी न करने से कहीं बेहतर है।

अब चुनौती जैव विविधता में गिरावट को रोकने और उलटने के लिए आवश्यक है पैमाने पर संरक्षण को वित्तपोषित करने तथा इन सिद्ध तरीकों को सफलता का सर्वोत्तम अवसर देने की है।

विश्व स्तर पर, प्राकृतिक वास के क्षेत्रों

को हटाना, वनों की अत्यधिक कटाई, आक्रामक प्रजातियों जलवायु परिवर्तन गतिविधियों के कारण जैव विविधता खत्म हो रही है।

जैव विविधता की गिरावट को रोकने के लिए विभिन्न स्थानों पर लोगों ने संरक्षित क्षेत्र बनाए और जंगलों तथा आर्द्रभूमि जैसे आवासों को बहाल करने सहित कई उपाय किए हैं।

ए प्रयास स्वदेशी लोगों और स्थानीय समुदायों द्वारा दुनिया की सबसे समृद्ध जैव विविधता के पारंपरिक प्रबंधन पर निर्भर है।

और 2022 में, सरकारों ने जैव विविधता के नुकसान को रोकने और उलटने के लिए नए वैश्विक लक्ष्य अपनाए। कई अध्ययनों ने इस तरह से संरक्षण परियोजनाओं के प्रभावों की तुलना करने की कोशिश की है, लेकिन यह पहली बार है कि इस तरह के शोध को एक ही विश्लेषण में जोड़ा गया है ताकि यह निर्धारित किया जा सके कि प्रकृति संरक्षण के कार्य समग्र रूप से प्रभावी हैं या नहीं।

हमने जो पाया वह बेहद उसाहजनक था: प्रकृति संरक्षण के प्रयास कारगर हैं और वे हर जगह काफी हद तक प्रभावशाली रूप से कारगर हैं। हमने पाया कि प्रकृति संरक्षण

प्रयासों से जैव विविधता की स्थिति में सुधार हुआ या बिना किसी कार्रवाई की तुलना में ज्यादातर मामलों (66 प्रतिशत) में इसकी गिरावट धीमी हो गई।

ब्राजील के अमेजन में संरक्षित क्षेत्रों और स्वदेशी भूमि में काफी कम वनों की कटाई देखी गई और आग लगने की घटनाएं भी बेहद कम थीं।

चिनूक सेल्मन को कैद में रखने और उन्हें रिहा करने से मध्य इंडाहो के सेल्मन नदी बेसिन में न्यूनतम दुष्प्रभावों के साथ उनकी प्राकृतिक आबादी में वृद्धि हुई। जहां संरक्षण कार्यों से उन प्रजातियों या

पारिस्थितिक तंत्रों की गिरावट ठीक नहीं हुई या धीमी नहीं हुई, जिन्हें वे लक्षित कर रहे थे, वहां यह सीखने और संरक्षण विधियों को परिष्कृत करने का अवसर है।

उदाहरण के लिए भारत में, एक शैवाल को हटाने से यह अन्यत्र फैल गया। संरक्षणवादी अब एक अलग रणनीति आजमा सकते हैं जो अधिक सफल हो सकती है, जैसे शैवाल के टुकड़ों के बहाव को रोकने के तरीके खोजना।

जैव विविधता अभी भी घट रही है। हमें प्राकृतिक संरक्षण की दिशा में और अधिक प्रयास करने की आवश्यकता है।

जैक की पारी से कैपिटल्स के हाथों इंडियंस हाइजैक

● दिल्ली ने मुंबई को 10 रन से हराया

भाषा। नई दिल्ली

जैक फ्रेसर मैकगर्क की 27 गेंद में 84 रन की आतिशो पारी के दम पर दिल्ली कैपिटल्स ने खराब फॉर्म से जुड़ रही मुंबई इंडियंस को इंडियन प्रीमियर लीग के मैच में शनिवार को 10 रन से हराकर प्लेआफ की दौड़ के लिए अपना दावा मजबूत कर लिया। पहले बल्लेबाजी के लिए भेजी गई दिल्ली ने चार विकेट पर 257 रन बनाए जिसमें मैकगर्क के अलावा टुइनटन स्टव्स ने 25 गेंद में नाबाद 48 रन जड़े। जवाब में पांच बार की चैम्पियन मुंबई टीम 20 ओवर में नौ विकेट पर 247 रन ही बना सकी। पिछले पांच मैचों में चौथी जीत के बाद दिल्ली अंकतालिका में दस मैचों में दस अंक के साथ पांचवें स्थान पर है जबकि मुंबई इंडियंस नौ मैचों में छह अंक लेकर नौवें स्थान पर है।



दिल्ली को आस्ट्रेलिया के 22 वर्ष के बल्लेबाज मैकगर्क ने बेहतरीन शुरुआत दी और पहले विकेट के लिए अभिषेक पोरेल के साथ 44 गेंद में 114 रन जोड़े। उन्होंने आईपीएल में इस सत्र में सबसे तेज अर्धशतक के अपने ही रिकॉर्ड की बराबरी करते हुए सिर्फ 15 गेंद में पचासा जड़ा। इससे पहले उन्होंने सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ अरूण जेटली स्ट्रेडियम पर ही 15 गेंद में अर्धशतक बनाया था। मैकगर्क 27 गेंद में 11 चौकों और छह

छकों की मदद से 84 रन बनाकर आउट हुए। दक्षिण अफ्रीका के युवा बल्लेबाज टुइनटन स्टव्स ने आखिरी ओवरों में ताबड़तोड़ पारी खेलते हुए सिर्फ 25 गेंद में नाबाद 48 रन बनाए जिसमें ल्यूक वुड को 18वें ओवर में जड़े पांच चौके और एक छक्का शामिल था। उन्होंने अपनी पारी में छह चौके और दो छक्के लगाए। मुंबई की शुरुआत दिल्ली की तरह आक्रामक नहीं रही। ईशान किशन ने दूसरे ओवर में खलील अहमद को

स्कोरबोर्ड
दिल्ली कैपिटल्स पारी : प्रेसर मैकगर्क वा नबी बो पावला 84, पोरेल वा ईशान बो नबी 36,रोप वा जर्न बो पुड 41, पंत वा रोहित बो बुमराह 29,स्टव्स नाबाद 48,परेल नाबाद 11, अतिरिक्त : आठ रन,कुल योग : 20 ओवर ने पाए विकेट पर 257 रन, विकेट पतन : ।:114, 2-127, 3-180, 4-235, गेदबाजी : पुड 4-0-68-1, बुमराह 4-0-35 -1,गुषाथ 4-0- 56-0,पावला 4-0-36-1, पंड्या 2-0-41-0, नबी 2-0-20-1 मुंबई इंडियंस: विद्यान वा अक्षर बो गुप्तेय 20,रोहित वा रोप बो खलील 08,सूर्यकुमार वा विलियम्स बो खलील 26,तिलकरत्न आउट 63, पंड्यावा मुग्देश बो सलाम 46, चदेश वा पंत बो सलाम 04,डेविड फगनाथा गुप्तेय 37, नबी वा रोप बो सलाम 07, पावला वा रोप बो गुप्तेय 10, ल्यूकवुड नाबाद 09, अतिरिक्त: 17 रन, कुल योग: (20 ओवर ने नौ विकेट पर) 247 रन, विकेट पतन: ।:135, 2-45, 3-65, 4-136, 5-140, 6-210, 7-223, 8-234, 9-247, गेदबाजी: विलियम्स 3-0-34-0,खलील 4-0-45-2,गुप्तेय 4-0-59-3,सुलेट्टी 3-0-47-0, अक्षर 2-0-24-0, सलाम 4-0-34-3

तीन चौके जड़कर हाथ खोलने शुरू किए थे लेकिन चौथे ओवर में ही मुंबई को रोहित शर्मा के विकेट के रूप में करारा झटका लगा। आठ गेंद में आठ रन बनाकर रोहित को खलील ने शाई होप के हाथों लपकवाया। अगले ओवर में सूर्यकुमार यादव ने मुकेश कुमार को दो चौके लगाए लेकिन ईशान (14 गेंद में 20 रन) इसी ओवर में अक्षर पटेल को कैच दे बैठे। खलील के अगले ओवर में छक्का और चौका जड़ने वाले सूर्य

अच्छी शुरुआत को बड़ी पारी में नहीं बदल सके और 13 गेंद में 26 रन बनाकर लिजाड विलियम्स को कैच देकर लौटे। मुंबई के सप्तान हार्दिक पंड्या ने जरूर कुछ अच्छे स्ट्रोक्स लगाए लेकिन जब टीम को उनसे कप्तानी पारी की जरूरत थी , वह क्रौज पर जगने के बाद अपना विकेट गंवा बैठे। इंपैक्ट खिलाड़ी रविख सलाम ने 13वें ओवर में मुंबई को दोहरे झटके देकर उसकी उम्मीदों पर लगभग पानी फेर दिया।

सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ जीत के लिए बेताब होगी सीएसके



चेन्नई। लगातार हार का सामना करने वाली गत चैम्पियन चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) रविवार को यहां होने वाले इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में मजबूत सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ जीत की राह पर लौटने के लिए बेताब होगी। नए कप्तान स्तुगज गायकवाड़ की अगुआई में सत्र में अच्छी शुरुआत करने वाली सीएसके को पिछले दो मैच में लखनऊ सुपर जाइंट्स ने दो बार हराया है। सीएसके को अपने ही मैदान चेपक स्टैडियम में हारते हुए देखना बहुत ही विरले होता है लेकिन मार्कस स्टोइनिस के शानदार शतक की बदौलत लखनऊसुपर जायंट्स ने 210 का लक्ष्य आसानी से हासिल कर लिया। सीएसके आठ मैच में चार जीत और इतनी ही हार से तालिका में पांचवें स्थान पर है। दिल्ली कैपिटल्स और गुजरात टाइटंस के भी आठ अंक हैं। इसलिए सीएसके अपनी लय में वापसी के लिए बेताब होगी क्योंकि वे प्लेऑफ की दौड़ तेज हो

बल्लेबाजों से निपटने के लिए नए तरीके इजाद करें गेंदबाज: केकेआर के सहायक कोच डोशयेट

चोलक्वता। चोलक्वता नाइट राइडर्स (केकेआर) के सहायक कोच रेयान टैन डोशयेट का मानना है कि नौजुदा इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में विस्पेक्ट बल्लेबाजों को चुनौती देने के लिए गेंदबाजों को नए तरीके इजाद वीं जरूरत है। पनाब किंग्स ने तुक्वमार को ईरून गार्डरूम में टी20 में सबसे बड़ा लक्ष्य हासिल किया। टीम ने आठ गेंद रखते केकेआर के 262 रन के लक्ष्य वा पीछ कर आठ विकेट से जीत दर्ज की। डोशयेट ने नेव के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, 10 साल पहले वीं हुलना वीं जागू तो यह खेल पूर्व तरह से बटल गया है। तब आप 160 रन के पाए पहुंच जाते थे तो आप महसूस करते थे कि आप मैच जीत लेंगे। पर अब बड़ा स्कोर बनने के लिए आपको 13वे ओवर से पहले 160 रन बनाने वीं जरूरत होती है। पनाब किंग्स के इगोवैर खिलाड़ी प्रमोथिसिंह सिंह ने 20 गेंदों ने 54 रन वीं तुक्मनी पाये खेलकर मैच वीं शुरुआत वीं जिसके बाद जॉनी बेयरस्टो ने सिर्फ 48 गेंद ने नाबाद 108 रन वीं शानदार पायी खेलकर मैच को लक्ष्य तक पहुंचाया।

नेरा लक्ष्य गेंदबाजों को चुनकर आक्रमक बल्लेबाजी करने का था: शशांक

चोलक्वता। शशांकसिंह वीं 28 गेंद ने नाबाद 68 रन वीं तुक्मनी पायी वीं मदद से पनाब किंग्स सुक्मार को लक्ष्य वा पीछ करते हुए सिर्फ जीत दर्ज करने में सफल रही जिसके बाद उन्होंने कहा कि मैच को गहरई तक लेने वीं शकता से वह यह भूमिका निभाने में कामयाब रहे। जब शशांक मैदान ने उठते तो चोलक्वता नाइट राइडर्स (केकेआर) के छह विकेट पर 261 रन के चुनौतीपूर्ण स्कोर को पार करने के लिए पनाब किंग्स वीं 7.3 ओवर में 84 रन वीं जरूरत थी। जॉनी बेयरस्टो तब दूसरे छोर पर 39 गेंद पर 93 रन बनाकर बल्लेबाजी कर रहे थे। इसके बाद बेयरस्टो ने शतक जड़ा और शशांक ने 68 रन (दो चौके, आठ छक्के) बनाकर टीम को जीत दिलाई। टूर्नामेंट पूर्व शिफ्टि और घरेलू मैच में नै यह सुनिश्चित करने के लिए बल्लेबाजी कर रहा था कि वे खेलेंगे जितना संभव है उतना गहरई तक ले जा सकू। उन्होंने गिरोसिनेना से कहा, मुझे पता था कि नै आईपीएल ने पांच से सात ओवर तक बल्लेबाजी करना। इसलिए नै योजना बना रहा था कि अपनी पायी को कैसे अगे बढ़ाया जाए।

भारतीय एथलीट स्विट्ज के दुनिया के शीर्ष एथलीटों से क्म नहीं समझते: तूर

बेगलूरक भारतीय के शीर्ष गोला पेंक खिलाड़ी तनिरट्टपाल सिंह तूर का मानना है कि तोयों ओलिंपिक में विश्व चैम्पियन नीलन चोपड़ा के प्रतिस्पर्धक सर्ग पटक से भारतीय खिलाड़ियों का विश्वास बढ़ है और वे स्व्ट्ज के शीर्ष वैश्विक एथलीटों से कम नहीं समझते है। दो बार के एशियाई खेलों के स्वर्ण पदक विजेता तूर ने कहा कि चोपड़ा वीं उपलब्धि के बाद मानसिकता में आए बदलाव ने भारतीय एथलीटों को विश्वास दिलाया है कि वे स्वित्जरलैंड में ओलिंपिक में सिर्फ भाग लेने के लिए नहीं बल्कि जीतने के लक्ष्य के साथ जा रहे है। तूर ने शनिवार को यहां टीसीएस विश्व 10के बेगलूर वीं पूर्व संस्था पर आयोजित एक पैनल चर्चा में कहा, तोयों ओलिंपिक खेलों ने नीलन चोपड़ा के स्वर्ण पदक के बाद से खिलाड़ियों का आत्मविश्वास बढ़ है। हम ने से हट कई इसमें केवल भाग लेने के लिए भाग जा रहा है। इस पदक जीतने वीं मानसिकता के साथ वहा जा रहे है।

सेथिलकुमार बैच आपन स्वीटज के सेमीफाइनल में

नई दिल्ली। राष्ट्रीय चैम्पियन वेलावन सेथिलकुमार ने पेरिस में चेक गणराज्य के जैत्र सोलनोव्सी को हराकर बैच आपन स्वस्थ टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। शीर्ष वरीय और विश्व चैम्पियन ने 53वें स्थान पर क्मिन् सेथिलकुमार ने शुक्रवार रात 12,000 अमेरिकी डॉलर के पीएसए चैलेंजर टूर टूर्नामेंट के चार्टर फाइनल में पांचवे वरीय चेक गणराज्य के खिलाड़ी से 37 निमट ने 11-5, 11-6, 11-2 से हरा दिया। अब सेमीफाइनल में उनकी निडर हवालात के पीछे निग से होगी। वही अमेरिका के सर्पिगावैल्ड ने एक अन्या पीएसए चैलेंजर टूर टूर्नामेंट एक्सप्रेशन सेट जेनेस ओपन के चार्टरफाइनल में चौथी वरीयता प्राप्त भारतीय आस्था सलतुवे यूवैज वीं पांचवी वरीयता प्राप्त अलीना बुमना से 29 निमट ने 7-11, 7-11, 8-11 से हार गई।

हमी, हरिक और वैशाली पिछे महिला गा प्री में भारतीय चुनौती व नेतृत्व करेंगी

नई दिल्ली। गैंगनाहटर कोनेरु हमी, हरिक ट्रोणावल्ली और आर वैशाली वीं तिक्ड़ी 2024-2025 पिछे महिला गा प्री सीरीज में भारत वीं चुनौती वीं अगुवाई करेंगी। इस ने भाग लेने वाली सभी 14 खिलाड़ियों ने क्मालीफाइंग रातों को पूरा करने के बाद महिला गा प्री ने अपने स्थान अर्जित किए है। शेष छह खिलाड़ियों को प्रारक छह टूर्नामेंट के आयोजन के तहत नामित किया जाएगा। इस आयोजन में भाग लेने वाले खिलाड़ियों ने व्लासिक्वा ट्राउन पॉर्मेंट वीं तीन महिला विश्व चैम्पियन टाउन ज्ञाए (2017-2018), एलेक्जेड्रा कोस्टेनियुक (2008-2010) और मारिया मुडियुकु (2015-2016) के साथ पूर्व टूर्नेट विश्व चैम्पियन हमी, कैटरीना लैतोन और अरुना मुडियुकु भी शामिल है। नौजुदा चैम्पियन तूर वेनजुन गा प्री सीरीज ने हिस्सा नहीं लेगी। उनकी जगह महिला विश्व चैंपिड और महिला विश्व बिल्टज चैम्पियनशिप 2018 आ वजिेता सखासट खटेलगशहीव को मिली है।

आर्यन, जितेश ने एशियाई अंडर-22 और युवा तुक्वेबाजी चैम्पियनशिप में जीत से शुरुआत वीं

अस्ताना (क्जाकिस्तान।) आर्यन (51 किग्ग) और जितेश (54 किग्ग) ने शनिवार को यहां एयरबीसी एशियन अंडर-22 और युवा तुक्वेबाजी चैम्पियनशिप में अपने मुकबले जीतकर पहले दिन भारत को जीत से शुरुआत कराई। आर्यन ने दशिन कोशिया को हरा स्ट्रोक पू के साथ (57 किश) ने चीनी ताइपे के चेन यू जेन को 5-0 के सवान अंतर से हराया। अन्य मुक्वेबाज जतिन (57 किग्ग), सागर जाखड (60 किग्ग) और यशवन्त सिंह (63.5 किग्ग) बाद ने रिया ने उठेगे। जटुमणि सिंह एम (51 किग्ग), आकश गोरखा (60 किग्ग), अजय कुमार (63.5 किग्ग) और अंशु (71 किग्ग) रविवार को अंडर-22 वर्ग में अपना अभियान शुरू करेंगे। एशियाई खेलों वीं संस्थ पदक विजेता प्रीति (54 किग्ग) मंगलवार को महिलाओं के अंडर-22 वर्ग में उज्बेकिस्तान वीं उतानोवा विजिता के खिलाफ अपना अभियान शुरू करेंगी।

ओलिंपिक निशानेबाजी ट्रायल में दिल्ली चरण के आखिरी दिन चीना, ईशा, दिव्यांश और इलावेनिल जीते

नई दिल्ली। अर्जुन सिंह चीना, ईशा सिंह, दिव्यांश सिंह पवार और इलावेनिल वलचियन ने शनिवार को यहां इराक्लामिस्टल ओलिंपिक ट्रायल ट्रायल (ओएसटी) एक और दो के आखिरी दिन अपनी-अपनी स्पर्धा जीती। चीना ने दिन वा पहला फाइनल (ओएसटी टी ने पुरुषों वीं 10 नीटर एयर पिस्टल) जीता, उसके बाद ओएसटी टी ने महिलाओं वीं 10 नीटर एयर पिस्टल में ईशा ने जीता। दिव्यांश ने पुरुषों वीं 10 नीटर एयर राइफल वा सितारा जीता और एलावेनिल ने विलफ-डैगर में महिलाओं वीं 10 नीटर एयर राइफल वा फाइनल जीता। ओएसटी के लिए क्मालीफाई करने वाले 37 निशानेबाजों ने से अमी किश्री वीं भी ओलिंपिक रिक्व पक्व नहीं है क्योंकि सभी निशानेबाजों को अगले महीने गोपाल ले लेने वाले अंतिम दो ट्रायल ने भाग लेना है। चीना ने फाइनल में 244.6 के स्कोर के साथ जीत दर्ज की।

सैमसन-जुरेल ने बिगाड़ा एलएसजी का खेल

● राजस्थान रायल्स ने 7 विकेट से हराया

●केएल और हुड्डा की मेहनत पर फिरा पानी

मिहिर चंद्र श्रीवास्तव। लखनऊ

लगातार दो जीत से उत्साहित लखनऊ सुपरजाइंट्स को घर में जीत की उम्मीद थी पर इस आईपीएल में शीर्ष पर चल रही राजस्थान रायल्स के संजू सैमसन व ध्रुव जुरेल ने उसका खेल बिगाड़ दिया। राजस्थानी टीम ने नवाबी टीम को 7 विकेट से हरा दिया। इकना स्ट्रेडियम में खेले इंडियन प्रीमियर लीग टी20 मैच में शनिवार को यहां लखनऊसुपरजायंट्स (एलएसजी) ने पहले खेलते हुए 196 रन बनाए। एलएसजी को पांच विकेट पर 196 रन पर रोकेने के बाद राजस्थान ने 19 ओवर में तीन विकेट पर लक्ष्य हासिल कर लिया। राजस्थान



के लिए संजू सैमसन ने नाबाद 71 और ध्रुव जुरेल ने नाबाद 52 रन का योगदान दिया। दोनों ने चौथे विकेट के लिए 62 गेंद में 121 रन की अट्ट साझेदारी कर टीम की जीत पक्की की। जुरेल व सैमसन ने केएल राहुल व दीपक हुड्डा की मेहनत पर पानी भी फेर दिया। इससे पहले लोकेश राहुल और दीपक हुड्डा की अर्धशतकीय पारियों और दोनों के बीच 62 गेंद में 115 रन की साझेदारी

के दम पर लखनऊ सुपरजायंट्स (एलएसजी) ने राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ पहले बल्लेबाजी का न्योता मिलने पर पांच विकेट पर 196 रन बनाए। राहुल ने 48 गेंद में आठ चौके और दो छक्के की मदद से 76 रन बनाए तो वहीं हुड्डा ने 31 गेंद में सात चौके की मदद से 50 रन बनाए। दोनों ने 11 रन पर दो विकेट गंवाने के बाद आक्रामक बल्लेबाजी करते हुए टीम की शानदार वापसी करवाई।

ज्योति की स्वर्ण पदकों की हैट्रिक



भाषा। शंभाई

एशियाई खेलों की चैम्पियन ज्योति सुरेखा वेन्मन ने शानदार प्रदर्शन के बूते शनिवार को यहां शंभाई में चल रहे तीरंदाजी विश्व कप के पहले चरण में स्वर्ण पदकों की हैट्ट्रिक बनाकर भारतीय दबदबे की अगुआई की जिसमें कंपाउंड तीरंदाजों ने पांच पदक जीते। दुनिया की तीसरे नंबर की खिलाड़ी ज्योति ने सत्र के शुरुआती वैश्विक टूर्नामेंट में मेक्सिकों की शीर्ष चरीय आंद्रिया बेसेरा को शूट-आफ में 146-146 (9-9) से हराकर यह उपलब्धि हासिल की

● तीरंदाजी क्म : भारत की कंपाउंड टीम ने पांच पदक जीते

रूप में अपना पहला विश्व कप पदक जीता। अपने दूसरे विश्व कप में 21 वर्षीय तीरंदाज ने 2021 के विश्व चैम्पियन निको वीनर से हारकर दूसरा स्थान हासिल किया। आस्ट्रिया के 27 साल के तीरंदाज ने 150 में से 150 अंक हासिल कर बेहतरीन प्रदर्शन दिखाया और प्रियांश को तीन अंक से हरा दिया। सुबह के सत्र में भारत ने गैर-ओलिंपिक कंपाउंड तीरंदाजी में अपना दबदबा बनाते हुए टीम स्पर्धाओं में क्मोन स्वीप करते हुए स्वर्ण पदकों की हैट्ट्रिक लगाई तथा पुरुष टीम, महिला टीम और मिश्रित टीम स्पर्धा जीती। इनमें से दो में ज्योति वेनम का हिस्सा रहा। ज्योति सुरेखा वेन्मन, आंद्रित स्वामी और पत्नीत कौर की तिकड़ी ने महिला कंपाउंड टीम स्पर्धा ने इटली को 236 . 225 से हराया।

जहीर ने टी-20 विश्व कप के लिए पंत को चुना



नई दिल्ली। भारत के पूर्व तेज गेंदबाज जहीर खान ने टी20 विश्व कप के लिए अपनी टीम में ऋषभ पंत को एकमात्र विकेटकीपर के रूप में चुना है जबकि वह बाएं हाथ के तेज गेंदबाज यश दयाल को आक्रमण को एक नया आयाम जोड़ने के लिए अंतरराष्ट्रीय पदपापण की जिम्मेदारी सौंपना चाहते हैं। जहीर का सबसे दिलचस्प चयन 26 वर्षीय दयाल का रहा जो प्रेरित क्रिकेट में उत्तर प्रदेश और आईपीएल में रॉयल चैलेंजर्स बंगलूरु (आरसीबी) का प्रतिनिधित्व करते हैं। जहीर ने अपनी टीम चुनते

भारतीय क्रिकेट के हार्दिक पंड्या को इतनी तवज्जो नहीं देनी चाहिए: इरफान पठान

नई दिल्ली। पूर्व तेज गेंदबाज इरफान पठान ने कहा कि भारतीय क्रिकेट को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर एक इस्फूर्तमीला खिलाड़ी के रूप में हार्दिक पंड्या को इतनी प्राथमिकता नहीं देनी चाहिए क्योंकि वह आईसीएस टूर्नामेंट ने प्रभावित करने में विफल रहे है। मुंबई इंडियंस का यह आलराउंडर इस आईपीएल सत्र में खराब फॉर्म से जुड़ रहा है जिससे उनके गारुट वीं टी20 विश्व का टीम को शामिल होने पर सवाल उठ रहे है। टीम वीं घोषणा जल्द ही वीं जानी है। पठान ने स्टा स्पोर्ट्स पर प्रेस रजन थी, ट्विटर टू वर्ल्ड क्या ने कहा, हार्दिक पंड्या के बारे में कहू तो भारतीय क्रिकेट अब रहा एस्ट करने वीं जरूरत है कि उन्हें उतनी प्राथमिकता नहीं देनी चाहिए जितनी उन्होंने अब तक दी है। क्योंकि हमने अभी तक (उतनी नौजुदगी नौ) विश्व का नहीं जीता है। अगर आपको लगता है कि आप एक मुक़्तया आलराउंडर है तो आपको अंतरराष्ट्रीय स्तर पर उस तरह वा परदर्शन करना होगा। जहां तक आलराउंडर वा सवाल है तो उसने अंतरराष्ट्रीय स्तर पर इस तरह से प्रभावित नहीं किया है। हम सिर्फ उसकी शकता के बारे में सोच रहे है।

समय मोहम्मद शमी की चोट को भी ध्यान में रखा है। जहीर ने जियो सिनेमा से कहा, यश दयाल का स्थान फ्लोर्टिंग स्पोर्ट (अस्थाई) होगा क्योंकि मोहम्मद शमी टूर्नामेंट के लिए उपलब्ध नहीं होंगे। वह एक ऐसा

गेंदबाज है कि अगर आप कभी भी किसी को गेंदबाजी के लगाना चाहते हैं तो उसे इस्तेमाल किया जा सकता है जैसे अगर सिराज की फॉर्म सही नहीं है। उन्होंने संजू सैमसन, केएल राहुल और ईशान किशन जैसे खिलाड़ियों को

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित।
प्रधान सम्पादक: शोबोरी गाँगुली, **स्थानीय सम्पादक:** विजय प्रकाश सिंहा। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिग् गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आवासन या उक्तदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।